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Az ülésszak vége felé.
Az ünnepi szünet után holnap ül össze 

először •, képviselőhöz. Összeül azért, hogy 
megállapítsa a következő ülések napirendjét 
óv t tnácskozási tárgyait. Ez országgyűlés első 
ülésszakának utolsó vésze csakhamar lepörög 
szemeink előtt.

Az utolsó rész nem fog sokáig tartani. 
Nagy kérdéseket, legalább beható viták kísé­
retében nem fog se felszínre, hozni, se eltlön- 
ivui. A kiállítás fogja lekötni a figyelmet; a 
kiállítás, mely az ország ip.uára s anyagi 
gazdagságára, nézve ép olyan, mint oz ifjú 
hajad ónra midőn őt először mutatják he a 
társaságnak, lit azután az is megtörténhetik, 
hogy i két legnagyobb vdághatalom bírókra 
megy s ágyászával és szuronypengével cse­
réli ki eszméit és szenvedélyeit. Már pedig a 
fegy\ erzajban nemcsak a múzsák hallgatnak 
el, hanem a kódexek is s a müveit világ szo- 
lidáritása sokkal messzebbre haladt már s 
áll?murik fekvése .- fajunk világhelyzete sok- 
k : b-nsőbb összefüggésben áll az egyik ha­
dakozó óinak, az orosznak erőviszonyaival 
minisem hogy törvényhozóink ügyeimét és 
érdeklődését egy irigy angol-orosz világhá­
ború le ne kötné.

Pedig van a törvényhozásnak teendője elég 
nemcsak sz m szerint, hanem a kérdések fon­
tossága szerint is. Csak az utolsó napokban 
nem egy fontos javaslatot tárgyaltak le a kép- 
vise’öház bizottságai.

Ott van mindenek előtt, a főrendiházi tör­
vényjavaslat, melyei a szakbizottság változat­
lanul akként fogadott el, a n int a főrendek 
. s a miniszterelnök ' éz alatti egyezkedése 
azi megállapítani jónak látta. Ott van az ál­
talános vámtarifa módosításáról szóló tör­
vényjavaslat, melyet a kormány ez ülésszak­
ban levesz a napirendről. Ott van a földadó- 
kataszter nyilvántartásáról szóló javaslat, 
melyhez nem egy irányban fontos kérdések 
kapcsolódnak. Ott a an a Rába és mellék­
folyóinak szabályozásáról benyújtott s a bi­
zottságok által mái szintén megvitatott tör­
vényjavaslat, mely a dunántúli leggazdagabb 
nagy vármegyei s azon kívül az állami pénz­
ügyet is oly közelről érdekli.

Mind ezek csak most hullottak át a bizott­
ságok szűrő szitáján. S ezeknél sokkal több 
javaslat maradt még elintézetlen az ünnepek 
előtti időről. A parlamentnek tehát volna 
munkája akár az egész nyáron át.

Hogy nem siet a munkák feldolgozásává! 
— ha ugyan nem siet: — ezt egy perczig se 
bánjuk. Sói-, okunk van félni a sietségtől. Sok 
szomorú tapasztalás győzött meg arról, hogy 
a Tisza-kebinet alkotásai vagy a szabadéi v li­
begd!, vagy a nemzeti önállóságot, vágj a. 
pénzügy- érdekeket, vagy a nemzeti jeliemet 
sérti', többé kevésbbé. Ha ily alkotások minél

kisebb számban s minél lassúbb szaporaság- 
gal készülnek, ebben bajt és veszedelmet nem 
látunk.

De a nagy sietség egyébként se ajánlatos. 
Minden törvényjavaslat nj intézményt állít 
fel. Minden intézménynek időre van szüksége, 
hogy az a fennálló intézmények közt alkal­
masan elhelyezkedjék, hogy az a társadalom 
jogi és erkölcsi nézeteivel benső összhang­
jaiba jöhessen. Az újabb és újabb intézmé­
nyek egymásra halmozása, gyors egymás­
utánban való megalkotása nem válik egész­
ségére az államnak és társadalomnak, mint a 
legjobb ételek halmaza sem az emberi szerve­
zetnek, ha azokkal túl van terhelve a gyo­
mor. Ejtőzni kel! a társadalomnak ép úgy. 
miként a kérődző állatnak.

S minden intézmény egyúttal a költségeket 
és kiadásokat növeli. S azok előteremtése az 
állami bevételek szaporítását, a közterhek 
emelését teszi szükségessé. E téren pedig már 
csakugyan ideje volna megpihentetni a nem­
zetet. Sőt nemcsak megpihentem!, de terhein 
enyhíteni is.

A p ' lament politikai és pártviszonyain az 
ülésszak vége valószínűleg nem változtat már 
semmit. A kommandó szóra hallgató amaz 
engedelmesség, melylyel a 51-es bizottság 
kormánypárti többsége a. főrendi egyezmé­
nyes javaslatot minden szó nélkül elfogadta, 
élénk bizonyságot szolgáltat anu, hogy a 
többségnek őszt önszer ü fegyelmezettsége 
ezentúl is úgy fog tartani és kitartani, mint 
eddig.

Sőt aggódunk azon, hogy az ellenzékek a 
sok nemes erőfeszítésnek teljes sikertelensége 
után és miatt tan bágyadtabbak lesznek, mint 
megengedhető volna.

Mi legalább óhajtanék sőt szükségesnek 
tartanok, hogy például a főrendi javaslatnál 
az ellenzékek ép oly nemes hcvii, magas szár­
nyalása és kimerítő vitát folytassanak, mint 
a mikor a kormány eredeti javaslata volt elő­
ször szőnyegen.

Az ellenzéknek csak egyik feladata közvet­
lenül, hogy a vele szemben álló többséget le­
győzni s kormányt megbuktatni törekedjék. 
Másik, hasonlóan nemes es fontos feladata 
eszméket felkelteni, megvitatni, megérlelni s 
nemes szenvedélyeket fölgeijeszteni az egész 
nemzetnek s egyúttal a jövendőnek számára.

Ha amaz egyik feladatát egyelőre nem 
tudja is sikeresen betölteni, ebből még épen 
nem következik, hogy eme másik feladata 
iránt kedvét és - íréivel elveszítse. Sót épen 
ennek ellenkezője következik. Ma a parla­
mentben bukik a vök sok hatalma miatt: a 
nemzetnél annál inkább győzelemre kell tö­
rekednie az eszmék hatalmával.

Budapest, ápr. t().
, Az országgyűlési. «függetlenségi é> 48-as pórit 

apnLis 11-én »/. u. t> órakor értekezlet . t tart

ei képviselő ház holnapi, ülésében a 'egküzeli-bl>i 
napok munkaprogrammja lop meghalároztalni. A 
hétfőn tartandó, ütés napirendjére valószín illeg a Szered 
Cs Galprtex közti vasul engedélyezésére vonatkozó iflv- 
venyjnvaslal fog kiliizelni. Azonkívül a jövő hétre, mint 
második tárgy, valószín illeg a Dobogói Dolni-Tuzlűii át 
bimm-Han-ig vezető vasul-onal kiépítéséről szóló tör­
vényjavaslat jó tárgyalás alá. A képviseluház legköze- 
Inbbre kitűzi, s pedig a csütörtöki ülésre a huszonegyes 
bizottság jelentésének tárgyalását a főrendiház reformjá­
ról. A r első-Dim a szabályozásáról szóló törvényjavaslat 
csak később kerül tárgyalás alá. A főrendiház reformjá­
ról szóló törvényjavaslat feletti vita, — még ha nagyobb 
számú szónok vesz is részt benne, aligha lóg búrom 
ülésnél több időt igényhevenni. (R Corr.)

Az adófelügyelő, mint büntető 
bíróság.

Az adókezelésről szóló törvények igen sok eset­
ben és igen sok föltétel mellett felruházzak az adó- 
felügyelőt azzal a joggal, hogy a községek tisztvise­
lői s egyes alárendelt közegek ellen pénzbírság! 
büntetéseket szabhasson ki, fegyelmi eljárást kezd­
hessen, sőt hivataltól való felfüggesztést is elrendel 
hessen. Sót a hadmentességi díjról szóló törvény 
elvileg kimondja azt is, hogy midőn a vudkölclc- 
zottre kirótt pénzbírság ennek vagyontalansága 
esetén be nem hajtható, az udófelűgyelónck joga 
van a védkötelezett elzáratását, fogságbüntetését 
javaslatba hozni, fel egész hamiincz napi idötar. 
tűmig.

Most a pénzügyminiszter a bel- és igazságügy- 
miniszterekkel, egyetértve egy szabályrendeletet bo­
csátott ki az ily fogság kiszabásának s végrehajtá­
sának módozatai tárgyában. E szabályrendelet sze­
rint az adólel ügyelő szabja meg a fogság tartamát 
napok szerint s javaslata alapján a közigazgatási 
bizottság határoz. A hadmentest azután elzárják 
megyei, szolgabirói vagy városkapitányi börtönökbe 
s ha ezek nincsenek úgy tultörnvék, akkor elzárják a 
királyi ügyészek kezelése alatti börtönökbe. Az 
élelmezést előteremtheti ugyan a fogoly is, de arról 
egyébiránt az állam gondoskodik. Kiszabadulás ese­
tén mind azon formaságokon keli átesnie, mint a 
bélyegzett gonosztevőknek.

Már most a ki a megyei, szolgabirói és városi 
börtönöket ismeri; a ki tudja, minő állapotban van 
ezek nagyobb része, s a ki hallotta, minő az az 
állami költségen való rabélelmezés: az elgondol­
hatja, mi sors vár arra a nyomorékra, a ki a leg­
többször épen azért hadmentes és épen azért va­
gyontalan, mert nyomorék s a kit épen azért be is 
zárnék s erkölcsileg is megbélyegeznek, mert testi­
leg nyomorék. S bezárják oly birsági összeg alapján, 
melyet az adóközegek igen nagy önkénynyel a fél 
kelló meghallgatása cs védelme nélkül vetnek ki.

Mi ugyan megengedjük, hogy a birság meg nem 
fizetése esetén esetleg elzárás is alkalmaztathassák, 
de azt a czivilizáczió nevében követelnünk kuli» 
hogy mind a birság, mind a fogság kiszabásánál ren­
des bíróság működj- k s a szabad védelem intéz­
ménye ne korlátoltassék.

Uj hivaialnoksereg;.
Uj, az egész országra kiható nagy hivatali szerve­

zetet altit most fel a koitnány. Ez lesz a földadó- 
kataszteri nyilvántartó hivatal. Az erről szóló tör­

vényjavaslatot nem sokára tárgyalni fogja a kép­
viselőim. Egyelőre igazgatók, felügyelők, bizto­
sok, nyilvántartók, iratkezelők stb. czimén mint­
egy 200 egyén fog alkalmaztatni s a költség az első 
évben 340,000 forintra irányoziatik elő. Hogy azon­
ban idővel a hivatalok, személyzet és fizetések mi­
ként fognak szaporiItatni: ezt ma még természete­
sen megmondani nem lehet.

Adókataszteri nyilvántartás eddig is volt. L»e ez 
külön hivatali szervezetet nem igényelt s az állam- 
kincstárnak észrevehető kiadást nem okozott. Elvé­
gezték ezt az adóhivatalok felügyelete és segéd kezese 
mellett a községek tisztviselői. Hogy hibák fordultak 
elő: az természetes s hogy egy gyors és pontos 
adókataszteri nyilvántartás czélszerü intézmény sőt 
szükséges is: ez szintén természetes. Der/, már 
épenséggel nincs indokolva, hogy e czimen megint 
egy óriási hivatalnoki apparátus szervezi essék- 
Tegye a pénzügyminiszter azt, hogy az adóhivatalok 
személyzetét a szükséghez képest némileg szaporítsa 
s a személyzet lizetését már humanitási szempont­
ból, némileg emelje s ez esetben jól rendezett köz­
ségi jegyzőségek segélyével maguk az adóhivatalok 
teljesen el tudják végezni a nyilvántartásnak azt a 
nemét és mérteket, melyet a pénzügyminisztei a tör­
vényjavaslatban tervez. E kérdéssel a parlamentnek 
mindenesetre komolyan kell foglalkozni.

A megfejelt béke.
KI ti na is tud meglepetést szerezni a világ­

nak. A mennyei birodalomnak ez nj képes­
ség-; egymásután Ifibb ízben valóban ekla­
táns módon nyilatkozott, egyformán háború­
ban és bekében, katonai és diplomácziai té­
ren. Es mint uj képesség, magában véve a 
legnagyobb meglepetés. Olyan bizonyosnak 
tartották, hogy ott az ősi ezopf megszentelt 
hazájában minden csak úgy történhetik, a 
mint megcsontosodott tvadiczió, a legszellem­
telenebb gyakorlat, vagy a kézzelfogható külső 
kényszerűség követelik. Es mégis meggyőző­
dünk, hogy a czopl alatt néha gondolatok is 
mozoghatnak, a mandarinok hőkölő fejeiben 
előrelátás és számítás is rejtözhetik. Bárminő 
jelentéktelennek lássák is utólag a khinaiak 
langsoni győzelme, annyi bizonyos, hogy a 
khinai napernyős tábornokok ügyes diverzi­
ók kai, jól leplezett és biztosan végrehajtott 
hadi terveikkel zavarba tudták ejteni a frán­
ézi a tábornokokat, kiket az európai hadi tu 
domány kész mestereinek tekintettek.

És még sokkal jobban leli ki magáért a 
khmai diplomaczia. Azt várta a világ, hogy a 
langsoni győzelem után most már a klímáin­
kon rettentő cl bizottság vesz erőt, a váratlan 
siker szertelen reményekre és lehetetlen kö­
vetelésekre fogja őket ragadni. Hát még mi­
kor a khinaiak is értesültek a langsoni eset­
nek paniqueszerü hatásáról Parisban és a 
franczia kormánynak hirtelen bukása, a köz­
véleménynek zavara legalább első pillanatra 
kedvező esélyeket látszottak nekik biztosítani

OutIbu n
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a harcznak folytatására. Üt: bizony okosainak 
mulatták magukat. Mialatt a világ - legszid- 
lemdusabb» nemzete fejvesztetten kormányt 
buktatott cs a párisi közönség a leggyuvábh 
és legbolondabb kiváltságokat hangoztatta, a 
khinai diplontáczia élt a jő alkalommal, hogy 
mindkét félre nézve tisztességes elfogadható 
békét kössön. Valóban igaza lehetne, altnak a 
francziának, ki a miniszterválság kitörése 
után azt kérdezte, hogy khinaiak és traumák 
között melyik nemzetet kell műveltnek és ön­
érzetesnek, melyiket barbárnak cs gyávánál 
tartani.

Tehát a tienlsini béke uj kiadásban ismét 
meg volna kötve. Épen a kormánynéllcüliség 
ideje alatt történt a megegyezés a békepraeh- 
minárék fölött, az uj Brisson-kormánynak a 
megállapított pontozatokhoz már csak aláírá­
sát kellett adnia. A békének megkötése még 
egészen Ferry kormányának müve és fényes 
elégtételt szolgáltat az oly méltatlanul meg­
tagadott államféríiunak. Nem mondhatjuk 
ugyan, hogy ez a békekötés nagyon nevel­
hetne a francziák önérzetét é:s fényes világi 
tusba állítaná a nemzeti gloiret. A háború 
Kh inával, tudjuk, azért tort ki, mert a iá mi­
ls: ni szerződés végrehajtásánál Khina az el­
vállalt kötelezettségeket megszegte. A írun- 
czia kormány akkor nemcsak a szerződés fel­
tétlen végrehajtását, de a «bariéi árulásért» 
tetemes hadi kárpótlást is követelt. Ma Fran- 
cziaország he elégszik a lientsini szerződéssel, 
ellenben a hadi kárpótlásról lemond. De a 
franczia kamarának magatartása és a fran­
czia közvéleménynek felfogása más megoldást, 
eleve is lehetetlenné tettek. A bábom Kómá­
val nem is folyt háborít néven, még hadize- 
net sem történt. A franczia kamara hallani 
sem akart arról, hogy Khina ellen komoly 
nagy háborút kel'jen viselni.

A kismérvű hadi mozdulatok, csekély vsa 
patszál lit ások mind csak oly czimen történ 
tek, hogy Kh inától biztosítékokat lehessen 
nyerni a tienlsini szerződés végrehajtására. 
A franczia politikusok előtt ma is azaz irány 
adó tekintet, hogy a franczia hadseregnek 
akczióképességél egy esetleges európai hábo­
rúban, a mobilizácziónak lehetőségei Német­
ország ellen pillanatig sem szabad kuv Ura 
tenni. A langsoni vereség után uz volt épen <i 
hebehurgya váci Ferry ellenében, hogy be 
nem vallva a valódi czélt, álnok leptezgeu- 
sei lassanként, komoly háborús bonyodalonthr. 
igyekezett a franczia nemzet"', belesodorni. 
Nos Fénynek maga a sors fordulata segítsé­
gére jött, hogy vádolóit megszégyeníthesse. 
Ha valami okozta a langsoni vereséget, hát 
bizonyosan a kamara szűkmarkúsága, mely 
lehetetlenné tette a tónk ingi hadi operáczi- 
erélyes folytatását. Ellenben Ferry bebizonyi- 
tolta, hogy őszintén csak a béke volt czélju és 
hogy ezt kedvezőtlen körülmények közúti a

Uj magyar színház a fővárosban.
Mai szili házi rovatunk már értesítette a kőzönsé j 

get, hogy Felt-ky Miklósnak sikerült a’gyapju-ulezai 1 
nemet -zinhaz igazgatójával Lesserrel oly megálla- ' 
po-iásra jutni, mely szerint u- utóbbi átenged: szili­
ba zát a május 1-ével kezdődő nyári idényre, a lóál- , 
lila? tartantara, Felekynek és társulatának akként, j 
hogy abban minden nap előadásokat tarthasson.

É megállapodást a budai szinügyi bizottság is tu­
domásul vette s nem lett ellene kifogást, de tekin­
tette! a dunajobbparti közönség igényeire, fenntar­
tót1 a Feleki kötelezettségét, mely szerint a krisztina­
városi színkörben hetenkinl legalább háromszor 
szintén Iártson előadásokat., a mire Felekinek ellen­
vet* se természetesen nem is lehetett.

Budapestnek tel iát a kiállítás tartania alatt a 
budai arcnál is ide számítva, öt magyar szín­
háza lesz

Tervezve volt, hogy a kiállítás területéhez közel, 
a hol a nagy közönségimk leginkább útjában lenne, 
épült volna föl egy magyar aréna. E terv azonban 
ellenzésre talált í a városligeti német arena igazga­
tójával folytatott alkudozások sem vezettek ered­
ményre.

Ez. k után nem veit képzelhető a kerdésm k jobb 
megoldása, mint a gyapju-utuzai színház megszer­
zése iránt tenni lépéseket, mint azt annak idejűben 
mi is ajánlottuk. Őrülünk, hogy sikerült.

Lesser igazgató 14 ezer forintért adta át Feleky­
nek a színházat, tehát jelentékenyen olcsóbban, 
mini Feld igazgató aka-ia átadni a városligeti aré­
nát, akkor is csak minden második napra.

A gyapju-utezai színház legnagyobb színháza Bu­
dapestnek s a mostani rendes helyárak mellett, ha 
megtelik, esténkint 1800 frtot jövedelmez. Tiz elő­
adás telt ház mellett tehát teljesen elég, hogy a 
bérleti összeget behozza.

A külső föltételek tehát meg vannak hozzá, hogy 
a vállalat sikerüljön. Minden a repertuirtól s a ve­
zetéstől függ. Jó reperloir, ügyes igazgatás mellett 
lehetetlenseg az, hogy a gyapju-utezai színháznak 
telt házai ne legyenek, mikor ott vau Blaháné.

Mindenki vágyik látni és hallani a nemzet csalo­
gányát s nein Ívsz sein külföldi, sem magyar ember, 
a ki a fővárosban tartózkodása alatt legalább is 
egyszer el m menne abba a színházba, a hol Dla- 
háné játszik.

Minden attól függ, hogyan válogatja meg Feleki 
társulatát, s hogyan válogatja meg előadandó 
darabjait. A budai társaság elég jó zömnek, 
figyelemre méltó erők vannak benne, azt csak 
ki kell egészíteni. A mi pedig a rcpcrtoirl 
illeti: a régi jobb darabok között is nem egy 
van olyan, mely évek hosszú sora óta nem adatott 
s egészen az újdonság ingerével fog hatni. A nép­
színművek között csak az egy «Strike »-ot említjük, 
melyben Rlahánénak kitűnő szerepe van, de magá­
nak Felvkinek is egy páratlan alakítása fordul benne 
elő. Azután a darab tárgyánál fogva is mintegy al­
kalmi darabnak kínálkozik az iparkiiillitás idejére.

De uj darabokban sem lesz, reméljük, hiány. 
Magunknak is van tudomásunk egy sokat Ígérő nép- \ 
színműről, melyet szerzője azért nem ad be a nép- I 
színházhoz, mert Blaháné nincsen ott, pedig ő rá 
van szabva a főszerep; a várszínházhoz pedig azért 
no;;, meri Blaháné ott van ugyan, de a színház 
kicsi. No a gyapju-utezai színház nagy Blaháné 
is ott játszik: megszűnik teliül minden aggodalom. 
Sazi hiszszük, hogy tehetségesebb szinmüirőink igye­
kezni fognak fölhasználni a jó alkuimat, midőn Írói 
ambicziójuk kielégítése mellett nein megvetendő 
anyagi előnyben is részesülhetnek.

Hogy a gyapju-utezai színház jó magyar elóadá- i 
'"k mellett a nélkül telhetik meg, hogy azét ! a többi I 
színház közönsége csökkenne, azt bizton várhatni, 
ha meggondoljuk, hányán fognak feljönni a kiállí­
tásra, kik a nagyobbára lábon töltött nap után örö­
mest fogják az estét kényelmes szellemi élvezetnek 
szentelni. Nem szükség tel iát. attól tartani, hogy va­
lamennyi színház üres marad. Sót inkább talán még 
kevés is lesz őt színház annyi közönségnek.

Minden a jó társaság és jó műsor összeállításától 
függ ezentúl. S ismerve Fuleky tapintatát és szín­
padi tájékozottságát, hiszszíik, hogy ebben sem lesz 
hiba s a gyapju-utezai színház a nyár folytán a kö­
zönségnek keresett találkozó helye lesz, hol kivált a 
magyar népszínműveket méltó előadásban élvezheti.

Ak oroszok Herat kapui előtt.
London, április elején.

L hét folytán két könyv jelent meg Londonban, 
melyek az angolok álláspontjáról vetnek világot az 
orosz-afghán halárvillongásokra. Az egyik, melyet 
M.dleson ezredes, az ismert katonai iró bocsátott 
közre, szabatosan és világosan tárgyalja a kérdést 
katonai szempontból. — E könyv: «The russo-af- 
ghan Question und the invasion of India» — bele­
mélyed ,i határkérdés topográfiái, katonai és törté­
nelmi részleteibe s különösen nagy figyelmet fordít 
Herat stratégiai fontosságára. Végső mondata ez : 
«Ha Herat elesik, India sorsa meg lesz pecsételve.» 
— A diplomaczia és politika álláspontjáról bírálja 
az afgtián kérdést Charles Marvin hirlapitó. Ezt az 
aránylag fiatal embert néhány év óta nagy te­
kintélynek tartják politikai és hírlapírói körök 
a Közép-Ázsiát illető kérdésekben. Nevét ak­
kor említették először, mikor Salisbury marquis 
a berlini kongresszus összeillése előtt az eu­
rópai államférfiak háta mögött és a parlament 
tudta nélkül megkötötte Suvalov gróffal azt 
a famózus titkos szerződési, mely lehetővé tette, 
hogy a tory-kurmány a «peace with honour» jelszó­
val kérkedjék. A szerződés aláírásának estéjén a 
sok nyelvet tudó Marvin a franczia példányt másol- 
gatla az angol külügyi hivatalban. Néhány órával 
később csaknem szórul-szóra közölte a nevezetes 
okmányt a Globe. Egyszerre fényes pályára segítette 
csodálatos emlékező tehetsége a fiatal Ma vvint.Sokáig 
lakott Oroszországban s mint az angol politikai viszo­

nyok alapos ismerője, nagy lelkesedéssel tanulmá­
nyozta Közép-Ázsia állapotait s intenzív figyelemmel 
kisérte Vámbévy, Lessar, Pctrnsevics, Mac Gregor, 
Stewart, Edmund O’Donovan, Baker és mások ku­
tatásait. El lehet mondani, hogy kevés ember is­
meri úgy politikai , diplomácziai és etnográfiái 
tekintetben Közép-Ázsiát, mint. Charles Marvin. 
Vámbéry Annin is első angol tekintélynek tartja ót 
a kőzépázsiai dolgokban. Az utolsó négy vagy öt év 
alatt nem kevesebb, mint tizenkét könyvet és röp- 
iratot bocsátott közre mintegy száz térképpel és 
rajzzal. Mikor az angol határjáró bizottság Sir Pe­
tur S. Lumsden vezetése mellett elindult Al'gha- 
nisztánba, Mvrvin könyveit, vitte magával — útmu­
tatók ti 1.

Legújabb könyve: «The. russian at the gates of 
Herat» kiegészítő eddig közreadott iratait, mert 
számba veszi az utolsó hónapok diplomácziai tár­
gyalásait és megvilágítja az oroszok előnyo­
mulását. Marvin is India kulcsának vallja 
Héráiul s ez állításának igazolása végett Skobelev 
tábornokra, később bolgár hadügyminiszterre hivat­
kozik, ki 1882-ben táborkari főnök volt Közép- 
Ázsiában. Grodekov tábornok, ki ugyané minőség­
ben szolgált Kaufmann alatt, mikor Oroszország be 
akart törni Indiába, ekként nyilatkozik Héráiról: 
«Igen nagy város s nem áll mögötte Taskendnek. 
Ötvenezer lakosa van s Közép-Ázsia városai közi 
Mesed után következik. Tizenkét láb magas fal és 
egy nem igen mély árok veszi körül a várost. Külső 
érődéi nincsenek. Európai hadsereggel szemben 
nem tarthatná magát, mert éjszakról egy mértfökl- 
nyi távolságban magaslatok uralják~ melyekről 
könnyű volna ostromolni. Óriás stratégiai fontosság­
gal bir. 1»

Málláson ezredes, kinek «Herat, the Granary and 
Garden of the East» czimü könyve a legrészletesebb 
leírást foglalja magában, hogy Herat egyike a leg­
régibb városoknak s hajdanában igen gazdag is volt. 
«Ötvenszer hódították meg, ötvenszer pusztították 
el s ötvenszer kelt ki ismét a romokból.» Hatszáz 
évvel ezelőtt volt Heratnak 12,000 boltja, fiOOO 
közfürdője és vízimalma, 350 iskolája, zárdája és 
14-4,000 lakott háza. Mikor Csingiz khán elárasztotta 
hordáival Ázsiát, kétszer ostromolta Heratot, mely­
nek kapui előtt másfél millió ember esett el.A későbbi 
századokban uj fényre derült Horat.Sándortól kezdve 
Indiának minden hóditója Heratot tekintette India 
kulcsának. 1837-ben állotta ki e város utolsó emléke­
zetes ostromát. Muhamad sah támadta meg 40 ezer 
főnyi perzsa sereggel és hatvan ágyúval. Orosz tisztek 
vezették az ostromot s egy orosz ezred támogatta a 
perzsákat. Egy fiatal angol tüzértiszt, Pöttinger, a 
szomszédságban időzött az ország tanulmányozása 
végett. Rábeszélte az afghánokat, hogy bízzák rá a 
védelmet s tiz havi ostrom után kénytelen volt el­
vonulni a perzsa sereg. Ez az ostrom, valamint 
Ayoub khánnak 1880-iki hadjárata világosan mu­
tatja, hogy ha egyszer Herat elesett, India inváziója 
nem ütközik fizikai akadályokba. S Lord Lytonnek,

ki Beaconsfield alatt India kormányzatát vezette, 
az az őrüli gondolata támadhatott, mégis, hogy vá­
laszszák el Heratot Afghanisztánlól s engedjék át a 
perzsáknak. Perzsia már most is vazallusa Oroszor­
szágnak.

Az ország gazdagságának köszönheti Herat rend­
kívüli stratégiai fontosságát. Egy 100,000 főnyi had­
sereget jól tarthatnának olt gabonával és hussa), 
mielőtt Indiába vonulna. Herat középpontja egy 
nagy lerakodó helynek. Mac Gregor tábornok a 
következőket írja 1875-ben kiadott «Khorassan» 
czimü munkájában: «A nyugatról Indiába vonuló 
tábornoknak ebben a völgyben kellene tnegpihen- 
tetnie seregét. Erre a czélra képzelni sem lehet 
jobb helyei. Jó viz, tömérdek gabona, árpa és rizs, 
marhák és juhok, jó fű és a pompás éghajlat — 
minden hozzájárul ahhoz, hogy a Herat-völgy a 
legalkalmasabb hely legyen, a hol meg kell álla­
podni, mielőtt a sereg Furrali és Kandahar közt 
megkezdené utján a sivatagon.» — Héráitól éj ­
szakra hegyláncz látszik a térképen: az úgynevezett 
Paropamizus. Fedezi Heratot s orosz államférfiak 
mondták, angol politikusok hitték, hogy ez a hegy­
láncz elegendő védelmet nyújt Heratnak. Mi kell 
egyéb, mini egy hegyláncz, melynek szorosait az 
afghánok őrzik! De megcsappant ez a nagy elbiza­
kodottság. A Paropamizus, melyet 15—20,000 láb 
magasnak tartottak, sokkal alacsonyabb s szorosai 
csak 9C0 lábnyira vannak a környék fölött. Ezt a 
fölfedezést 1882-ben tette ugyanaz a Lessar, kit 
Giers néhány hónappal ezelőtt Londonba küldött, 
hogy Staat urnák, az orosz követnek tanácsokkal 
szolgáljon. A Paropamizust számtalan <it szeli át, 
melyeket az afghánok nem tudnának megvédeni. 
Charles Marvin is idézi könyvében azt a nyilatkoza­
tot, melyet Lessar a Kölnische Zeitung londoni le­
velezője előtt tett. Az orosz diplomata"azt mondotta 
többi közt, hogy Mérvtől Heratig három rendes 
vasutat lehel építeni— három hét alatt! E két 
hely közölt 24-0 angol mértföld a távolság, s föltéve 
még azt is, hugj a Paropamizusnak a maga húsz 
szorosával nincs olyan csúcsa, melynek magassága 
a 100 métert meghaladja, a vasútvonalnak három 
hél alatt való kiépítése erőtmuló vállalat volna. De 
Charles Marvin ezt és a többi abszurditást, nem az 
orosz diplomatának, hanem a levelezőnek rójja 
föl bűnéül.

A Badgheis kerületről, mely miatt az angol és 
orosz diplomaczia hónapok óta farkasszemet néz 
egymással, igen részletes leírást találunk Marvin 
könyvében s e leírás annyival értékesebb, mert a 
szerző nemcsak a régebben megjelent munkákat, 
hanem az angol lapok tudósítóinak legújabb leveleit 
is fölhasználhatta. Természetes, hogy az angol iró 
Herat részének tekinti e földterületet. Az oroszok 
ellenben azt állítják, hogy Badgheis etnográfiái okok­
ból Turkomániához tartozik, mert két lurkomán 
törzs lakja csordáival. Az egyiket, a salor-törzset, 
mely valamikor nagyon hatalmas volt, 1883-han 
szétrebbentették a perzsák, s azóta folyvást vándo-

roi. A merv-turkománok a mem oázisra húrozol; ik 
a törzsei 1871-ben s tiz évvel később, mikor O’Do­
novan a turkoinanok közt tartózkodott, a salorok a 
tokkék engedőimével elvonultak. Mikor a perzsák 
nem tűrtek, hogy Ó-Sarathsban, régi lakóhelyükön 
telepedjenek In, Zurabadba költöztek s most is ot: 
tanyáznak. Mindössze 4-000 családból álló szegény 
törzs a sál öröké; kevés sátruk van s több­
nyire nádkunyhókban laknak; barmuk sinc- va­
lami sok s jobbadán földmivelé-se' foglalkoz­
nak. Minthogy a saloroknak nincs Zurabacban 
ősi legeltető joguk, kevés barmuk van - ezentúl 
még nagyon csöndes emberek is; sehogyse lehel 
érteni az orosz igényeket. A sarik-törzszsel, mely a 
Badgheis-kerülel keleti részén lakik . Mu»gab folyó 
mentében, furcsán áll a dolog. A sári kok, a ka buli 
emir alattvalói, már a régi időkben is harczolt.ik 
Mérvben a turkománokkal, a kiktől a sivatagnak 
egy darabja választja el őket, s nem mutatnak haj­
landóságot az Oroszországtól való elszakadó-vn. A 
mióta meghódították az oroszok a mervi oázist, a 
sarikok is békességben vannak s nyugodtan végzik 
dolgaikat. Fegyvert nem hordanak s nem bántják 
az angol tiszteket, a kik köztük járnak-kelnek. 
Tehát nem állhat meg az az űrügy, hogy Orosz­
országnak annektálnia kell a sarikok földjét, mert 
csak úgy védheti meg határait a rablók betörése 
ellen. A sarikok törzse nyolezezer családból áll ; 
hozzá csatlakozik a perzsa származású jemsidi nép 
is, melynek fólukóhclyél Khusknak nevezik. Ez 
utóbbiak mintegy lUi'0 családot tesznek ki. Ha 
Pendzseh orosz kezekbe jut, akkor az ő hatalmukba 
kerül a khuski szoros is, mely egyenesen Héráiba 
vezet.

A határkérdés etnográfiái részénél sokkal érdeke­
sebb még az angol-orosz bonyodalmak története, 
melyet. Charles Marx in külön fejezetben ismertet. 
A tudós szerző figyelemmel-kísérte az oroszok lassú 
haladását, mely 1869-ben kezdődött a Kaspi-tenger 
keleti partján Kvosnovodskban való kikötéssel s 
1884-ben végződött az afghánok területének elfog­
lalásával. Munkájának e részéhez Marxin csak­
nem kizárólag orosz forrásokat használt s kü­
lönösen értékesek ama közlések, melyek kiváló 
lisztekre vonatkoznak. Az elhunyt Skobelev íá- 
bornok, kinek India elfoglalására való lamozus 
tervét külön fejezetben tárgyalja, Marvin személyes 
barátja volt. Kevésbbé ismert ember Alikanov, Mérv 
jelenlegi kormányzója. Bakában született s igazi 
neve Ali khán, de hogy jobban idenliiikálhassa ma­
gát az uralkodó fajjal, hozzáfűzte nevéhez az orosz 
or-ot,a mi Ázsiában nem is szokatlan dolog. «Nem­
csak az orosz alattvalók identifikálják magukat az 
oroszokkal, hanem ezek is identifikálják magukat 
velük,» — mondja a szerző és ellentétül említi az 
angolokat, kik sohasem gondolnak arra, hogy a 
bennszülöttek elölt meghódoljanak. Alikhanov, a 
ki igen tehetséges cs miveit ember, Skobelev alatt 
szolgált a khinai expediezióban és utóbb szárnyse. 
gédévé lett Mihály nagyherczegnek, a kaukazus,
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Az lesen a kormány iészéről jeieii volta- Szapary 
Gyula ,i. (-éuzügyriiiiiijzlcr éa l'ehér Miklós rnirii zten 
tanácsos.

Az ülés megnyitása után Hogedtíe Sándor eloado 
lie hatóan Amerioti a törvényjavaslatban foglalt intézke­
déseket. Kiemeli, hogy nem pusziim a pénzügyi szem­
pont, ile egyúttal az időzök érdi. ke is meg Aj a tör- 
vénij.ivaslai'al czélba v tt intézmények heh"-. '• A
I i az ' állal felmerülendő l óit egekül illeti, a
i, lat melleit heterjesztett kültaé. előiiinyzaili •
le ez.yy vannak. 1. .-z.érint I budapesti >■ 102 vi .eki 
nyiU * i téj biztos fizetése, lukpénze és pótlékaira 115,'JoO 
hi. lapesti, 10 vidéki nyilvántartó felügyelő részére
II 1 ,t, II tagú vidéki hely zinclési felugyeluségek
I ■/. fii, 10 tagú M-! ki kataszteri igazgató.-á
gok 11 -z . -1 13,8(10 irt, 40 tagú vidéki irattá! i kezelő..".- 
gvk részére 2<>,0M) fi t, f> I igu budapesti kn/pmiii fel- 
i:gyeiő.-é> részéi 10,500 lit, utazási költségekre 80,000 
fii, hiüiérezii) 10,450 írt, irodai költségekre i-i.OiX) írl, 
egész I,-. /.■■!)bi il .’M0,800 frt van elöli anyozva. Az ekként 
he . iit. ndó luvalai .s/ernélyzellel a pénzügy miniszter a

I y 1ó i - a 1 járó teendőket elvégeztetni n-nn-li, annál 
i'ik.'hh, mert ezen hivatalokat az ez- téren már kellő 
gyakorlati jártasságot fisajjtitott egyének kel szándékozik 
Letölteni. Ajánlja a javaslatot általánosságban, mint 
ív •zleleihen el fogad ám a.

H/.apáiy Gyula gr, pénzű.yminiszter azután a beható 
I- ' ólán, m- 'yle I j.iv.i l.it 11 I lóad') által lé ze- 

, .1 tm w'nyj I I i.i.iit I Ildin elfogadásra ajánlva, ki­
nn ii, i.ogy a. ald an konicmplált mlézke ii-bcLre rögtön 
il la , r:.:!11-.>t u l .ll HZl' i I munkák CÍh- ízűinek.

1 I . ,1- ! abban a in' gg-i izédé be i van, boyy ó a
■ I sí . ie ytelni eile nézve ideiglenesen fel nem

1 .. im, 1111,1 ni a kid.i Z.I-1i zcmélyzi III I - sak is
I .. Ml. I I . végi - li jt - - a iránt rendelkezhetik s

■ . la 1 ív irt- / .-ük. . z ed hg.i kalazzl* r. .^i/gul ■ .á-
g’-r ' le /. ........... II. X k II.-eg«*.-! lile 'leg- it-, g\Z',
nogj ' én tz in púidból pólhilelre alig lesz szükség. Mi­
vé: , !• y • <l>. a >. aki- ír il ' -ekéi) m-zi-ou i-íl !«•
I , I e I , vny élulb l'-pleié .• - enné' fogva úgy z
18V lj mint. I s7. évi ia.llséglerv«:. "Iben a megfelel > 

I- d- z ír I orvényhozás a keit-f-glerviik köretén hol.il

•ltot

toi)!r- I

tin1

nl.i.lgvi xiii' V- 
jj'-v tizE.-iicgy '• .

it, : I ; i -/.ll ■ ly IV . ' iio/.ott iii.Lik

ki-

IIIMI

Ív
In . elle/.zszü - a m i lel ih - ni u

Hói, a hol ez. idő . i/irint IlialtOZ
r vui i nyitva .. t bel A g elölt

nem • ‘nljljil -.' hon i me. A let
; uli-iit i'ÍK i'S ig vi:kezel ül:

má- álam! ;
- - iliiu!.i ít -

ehető l"lv,l 1. *ÜI ■ 
vilii. A ' 1

un "ilöm-', a huii.id-v; az, ' •'
ért 1 b elei a A/. u'UU a
li "1. ni 1 •.ilin i,i , (hem 1, - II), .il

ke..« gi elő,
ni. 1 -tói 1'.idői; nőivel adni

lo- voln: 1, hogy e /.mi ; l.i.'.»s helye:

nagy inéi >In !I kinv 

(. ■>/. a !:- nlé". i -. u ;ion --h'

wl viliit- (t kmtút 
kényido!!. Igi>ri 
bajon s. -gfili-nvii k.

./ I ti i deírni imi . / elldma t A m .. |.
■. ... I , k I. .i.Ti v
............ .... :. I i„- ■ a l.vl.1 ■. I h- un ,ii

■ • r. n.ivrt I 1, , -lv - ■ zk'.tli—ic
ív . ,'l l . la I 1- /'V. ló. l ek ...........Ik ill. . é-,

•I' • .1- e. -I I .1 . I t II ÖV ml!, I I .1 In, ve").
iát I iyok utj ni.

Hárkéayl Frigyes szükségesnél I i r> lőrvényjuvos-
i. i I. zl.e il ' ■ jz.'io iie/clúvli vili, l.n, • a ki­

ló-. I I , ír .a I k-p zik, mely . ra • d azon n 
I zteiie o! -,it teli- "ló n-ö ,

ráb ml beállai an is. a . ii, i muu 1 il 
, .............. .... a ny.lv il ! .11 is In : . ege, .. l-i.'g. Én-
nélfoj ..- a- • I kívánt költségeket G- /-«g-1 mvg-za- 
•a / ' ■!•.,!, hogy J leivhi) i tt szi-mél /eltel éj.

, elő o, mik , all illőket .1/ I..- " zelial.no-
Zeit .il v- / k 1-, ... óhajtott r ’ I' elv iá ■ vő les/, le'uet-

ríelfy Ij,;uicz. a torv javasl no; e.liii a. ni Kiv.mja 
I i.ydvanlar -.1 riasz- !.')!- • ólr.-j'ja péi-ziigyi szemnont- 

I :• l'íkki ívv-rk .-zerve/.e.-,evei. Kiismeri, hogy » 
nyílva '.uta zu ..v e.-, de azt Ili- lá gy ezt a minis • 
I a le ■; i.i.nyvck rév le/.é.v i ul /.< törvény életi.e 
I - , . .vinnii:,i zei'.elyzeltei eszk'-zőitet-ieti , e mel­
le! : I!•;.!. I itj , helyé, víiI-v -k il) -.Z.uno- la. hol álló in 
.utal.:'.ki kar a átnézéséi akkor, midőn kilátásunk van 
ai. . In y úgy - zon mui-.L-latok lapjiin nvikó ! adó 

- : k' iiuid lelállitam a telekkönyvi k p .ulczésv

I). pai v *. il,i gr. p in «, miniszter <? lörvéoyjwat- 
• • • vük zi fii / ei, iló olhaii'.-zl.L--..' ■ 

v 1: mi :v- I.I* t II J . ál d .Ót 'órvéoiink m is 
u ■ i.'lja, . .-I» a rendedéit A óv -v- re ale/i • 

kertit / . pontból bírálta - ,
.-1« vyilv.. ."la éi i,i akin dis jelentősége 

dl la.i.i !)• , • -Zti I - Hí . ■ ..
i ’ . -I rim ' I. '.TI vél }\ • vu l. lm-k a I ;il

vi liete'i.kiói In • nyt m u ma • I-
I, ''Iliig n.llln.il ti.m.i. mog ked eh
I- - le • tel l'-lj- l'li klllŐII l./l- l/ala V.. II. K

'in..... I - - zenit 'mt a 'yakiu'lu I elvitel
/ /.I 1,1'.: . , , l .1 1|) ÖV.llllai Ó.s unnak
■/'.. - a, i '• tin, a/ v, I z 1 ul a dliaor U6.-.,1 

1 . a -z npi> .ttI.-1 illet., nii.ik teendőit
,i-ó |vlijg>elu-'vck kemloivvl ■ :■■-e-.éréini. 

. ■ get fóldadónyilvé tui lassul soha nem 
tor egyéni nyilvi nlarlá u mindig a 

jaroságok tcemJújo volt. Ennek helyes « hm* 
jlu-'.inal. folyt

jón, iliszeiőadúbt rendez.,bziu. adra keim - Az. ur,íny­
emben, b ez előadás jnvedej.n i el a színház is az ej;viel 
tagjai közé lép. A magyal -/.inészegyesülel ne /ebi n 
Ribáry Károly Lelüevmi. iszteri tanac.os meleg han­
gon irt le véd ben üdvözöl: az erdélyi közművelő- 
d'-i egylet elnökségét. J/ijediin Sándor orszagey. 
képviselő szombaton reggel érkezik Kolozsvárra, hogy 
jelen legyen a közgyűlésen. A kolozsvári izraelita hit­
község egyhangúlag • Ihatáro/.ta, hogy a hazafia- eszme 
rí dekehen minden lehetőt meglesz. '.\ kolozsvári egye- 
t m joghallgatói testül' tileg lé'puek be az -g>let tagjai 
közé. — Kézdi-Vásárlielyen e lm 7-én népes gyűlésben 
megalakult íz erdélyi közímvelódési egylet fiókja. Tóth 
I ván és Molnár Józsiás HKl—UÁ) írttal alapító tagok 
|. llek. Megvala.-ztollák elnöknek Molnár .1- zsi.ist, _ iis'/.te- 
let beli elnöknek Toth I dívni, ulel-mknek T jv Károlyt, 
j.-gvzőnek De bay Jánosi, se.édjegtzónek Révész Girilt, 
jie zt u nők na: Nagy Ferene/.jl.

Kolozsvár, ápi. 10. 10. E.) Az erdélyrészi magyar 
kozmiveioué-i egyesületnek vasárnap tarl.u: -. közgyűlé­
sére holnap é: űznek a küldöttek. A hírlap. '• felszólítást 
intéznek a varo-hoz, hogy vármegyék kiil-G -1 tiszte" 
lett're a várost lobogózzák lel. — A közgyűlésre Erzsé­
betváros 5 képviselőt, Udv .rhelymegye pedig 8 kő;ivise- 

' löt küld. I :z.sébeivár r alapító tigul jelent-..:ze . L'j.-b-
I ban alapító tagok lettek Szentliároiiisági AJagrjarl Mi- 
1 liály birtokos 100 írttal. Bakó Feiencz lovag 200 írttal, 
i Váro-unkban reridkiviil nagy érdeklődés nyilvánul az 

cgycM'ilei iránt. — Az ügyel' ifjúság ma gyűlést tart,
I melyben azt a hal.aozat-t lógj t hozni, hogy Ü00 írttal 
1 ói'' i:t"'.s tiig.i i legyen az rgyesü etnez.

Pác.nova, ápr. 10. (0. E j V'ikentie .ledül pan- 
I csóvái lakos, mezei csősz, ápr. Ü-. n Hertelendylaiva 
j mellett iiniggyilkoha la állalván, a gyilkv-.-.ig gyanúja 
I alatt négy tiertclendyfalvi csángót lg lak cl. E korül 
; monyt némelye,, szeretnék a csángo-üzy ellen irány,ato- 
I mi i.iv.s.ikimiriy< Ini, ré-zml ii'-mz.eli ell'msz.onvhol lé- 
I v. i .!, mert a ‘.elepitus által j .glai.m iii.yag: kedvezmé- 
I nyéktől estei: ei. Magyar kórokneu m> gbotíunko/.ást sziill,
, hogy o;y ugyém . is, Kikner •>, en liiViiialos adásuknál 

ív, '"a ti rtózkod ik keilen-' a vizsgálat befejezése előtt 
i véleményük iivi.vamtá alul, a közhangulatot a csángó- 
I ti. y elk'ii piaeokkiip.dri lőrék's/.nek. Egy ízben mái 

a iringók i! i.'. időn alaptalanul gyanúsíthattak. A víz - 
gálái .. gyilkol.- ag ilgyehim folyamaiban vau és az ered 
meny róvei idő múlva kóz.ludomásr.i jut. Addig a 
vál- iueny lo, adja uv.it s in az. ez ügyben terjesztett hí­
rt Kel, meit annyi bizonyos, hogy a vizsgáiul inu.r 
eddig ■'.■) más, le lem-sen súlyosabb gyanús nyo- 
molcrn akadt. Miét i a esnngnk bevándorolták, rniml- 
ő,• r.fjy itcitetetl el közülük é's pedig lOp.-ti miatt. 
A I ,.iig".i. : 1 ugiiviselcte e tekintetben yalóban példás, 
p-i.dig I v.dékuii lupa.-ók, betörések, gyilkosságok majd­
nem napiren len vannak. A pancsovai törvényszéknél 
hetcmkii.t vi hat l.dnlóiijitő végtárgyalást v- tartanak.

Szegedről k.ipjuk c táviratot: A főrendiházi lop 
vén;. i 'Va. lat hizull.sugi njabbi tárgyalásának* foly.iim.ii.nl 
elfoglalt kormányi e. bizottsági állá ponttal és i «l'ester 
L.ioyd -• I. zik kével zeniben a testvérbitközségek M- 
j. koztitliM czéljáhóí a szegedi zviiló hitközség elolján.- 
a.igi. ezennel kijtriunli, liegy az emütetl kér.enym k ezulja 
ona irányult, nn-zei iit a magyart r:,.'.ági zsidu tele kezel­
nek mint olyannak ■■ kérdéshen elfoglalt állá* ponlja egy- 
ii -zt, és n l'elekezet egyeajcgiiság uiak elve ;m -lészt 
Miniden kédértolmiiscvet ..i/.iii" módon lörvényln z.isilag 
kii''ji'/.és.e jusson. Kijelenti továbbá, hegy a korona la - 
p-yciiol kinevezendő zsidó vallásig főrendiházi tag a maga 
feluí.ez'.'tének i.ii .iseléséte sem hivatva, sent jogosítva 
neu: le n i, ezzel tehát a jog", iill felekezeti képviselet 
kéid'-íu1 megoldottnak nem talál ■, é- i uhui az előz­
mények nt.-.. I.' zvelleii gviik.'i . li eredményre alig szá­
mi'Inltunk, felszúlalliiuk mé-.i- ■- I' óvérhitköz.-.égekut 
nyilatkozati . lelkei Ina z.i" I, li , > egiiiabb az or.-:. ..g 
szil," 'dúlt kijelent.'tik, mikéül .1 ■ I ui szilgi zsidóság
u hdi.-Kezcteii elkövetni .szám,ékolt j :-éi"Imel mély n 
alérz.i ■ azt halígutag el nem tini, u mely hitközség le­
li il úgy éi"/., miként mi, az esailukoz . fi'„ k i vényünk- 
íiöv .1 szegedi zsidó hitközség elöljárósága.

u I dikt lutorvcn. végi 
:e. am pedig ép .így ív,illatos az
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'• 6 il ál ru lévi'l kegy-
-ti. lm is r«'gyí'lrni

li it vl. a Iiíuli Iór'.i'ny;z.f'k meglu-./.liilht ól rarigjá- ‘ 
'ó 1 • > í :111 • g v:it -i.it 1 niii ll :.- mi't be. ; nie a Inul- ' 
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k.tba.ln.1 .1 I 1111-■ 11 Aiikliíitiovnali ilkaln a volt 
lé t, lidgv egy .í;')i i --ii.ynyel új a im - -Ivt llcssi* 
liiai.'al. Kern laulón"!. i'.llíjzvc, vlki.-i i le Kr ik öl - ' 
íuéiiy kaim i l a iníj v-tm koinám.'k oázisára, kik az ' 
a-'kalia !í iia/árl au már nn'. i■;iim-i-ki• 11!*■ k az orosz ! 
I" ti/ 1 t'ii'iivvl. Au liauov hii'gv"-..leg, iM ,k,lun 1 
Ali klu'-ní c s •. M'iig.'iie nljáí a had i rt'giK'k, un !y 1 
' uia mi kin I a mg v alatt iivonmll , Ifire. Koma- !

'i'é." lö.'ii '-Ii'oghtlla Met vit és j 
la ■ r- g' f Mal vin sokat bcszi'd 

vt'oi, s:ILtrnint. |\ I I nalkint'ől is, ki a í 
v. hail "i'i : ;övezi re lr-ha Orosz- 

I közt Im1"»i ii, ;» kerül a dolog. Mar- j 
mar I -iirn ki adói I koiiyviHien j 
királyi ifije »I, i g-v (troszország a \ 

'-/állása illán . kvnluuifil kisérlctet | 
1 l- daii'l .; I'.'iinpaini'/.llS lábáig j 

1 Vilit/setii ni, .'szálljí.. Londonban I 
■1 I* jó- ; mini egy 1 i -andrát í 

':,é' ' 'ig:; v1' ji I a itil.-ngos 
■d ni ■ a kivilf i;li allamfi'tliak

: 1 i |. , .dm fog tartani. T; hát ; 
o!’. t tiniv;:<l algliánok llvnálh.

■t ii ily k.'Ve.Té Imcstillék az oro- 
I. A .. mvv szor/.őjc rámulat egy 
■ . inéi) dlété az oroszok tdö- 

!i kululjUK, vájjon igazai motul-o ! 
• / ' : 1 Indus leié törekszik,

"d • - ' maga!. Mtn-zoi- ag 
li". , . .1, napon lm akar m-
" d -1. . I ‘ váio-niia. I .eviiaiyvohh 

\u na-.M ig.. li,I Maggal Né- 
"'iiié-d • galkiiuni i. di nem i. v Au- 

lijiioii.ác amik csak egv rviiienv- 1 
•I d *I''* jiillar ..(hau nu g-vás i- 
x-iueg)t-o -,-i azzal, lir/t míg- 

s: Lgviplon mnekliua-fil. |i • az atí- 
11 I-'i|itomba s mm kínált 

- um oAt'/.iól az oro.-: diplomat/iának. 1 
í • " ' > h - v a . illadstíiu .' t .-ak ideiglenes

• ' ii"- v di. ■ uz okki .nu ziót, de az
orosz diplomaták, kd: az ang'ol minisztereket saját 
mért: S’igkvi m : ,k, melyreliató ravasz tervnek te­
kintik az angol politikát s mivel még tévedései is

K Ü L F 0 L D.
— ápr. 10.

Az orosZ-a/ijluín ó:--$zetiiz/.sröl ma érkezeit tudósí­
tások bf'lütől-belilre igazolják azt, a mit Oroszor­
szág' és Invlvezérei eljárására vonatkozólag már ré­
gebben f. csak [cgnap i mond,ill mik. Koiiunoo tá­
bornok csakugyan szaporította cgygyel az ismeretes 
«engedetlen orosz látliornokok» számát, a kik előtt 
minden diplomámat egyeszség annyi, mintha nem 

VIDE is volna s a k:k az ellenfelet addig zaklatják, a
míg az vi g-rc lámada-ra »kényszn ili« ókel. Való­
ban iróniája a sorsnak, hogy mindezt ópvii az orosz 
loyalit.’ist \niúá(> lí jiclsiiihcihik kellett tegnap az al- 
sóliázban elmondania. A múlt éjjeli táviratunkban 
már közlőiteken kívül Gladstone a kővel közöket 
mondd:

Az oroszok és az algliánok közt történt eset meg­
fontolásánál komolyan meg fogunk emlékezni arról,

orr -jvu/u/v-inr -i rre.rrr:. -n-.. umöBCtóinnin« oirr-ziairsv.
Ab-

/gy i; 
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k' í'Vi 'övi
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■ I. Sz-i 'ii'Siiiv irriii, K div c : . Ai d,
I. .......... . I. uluféiénun-.l. A pitu
k 'lobi. : I "! I'é . i . ..ni l,u tol 

S I .11 .1 ősei lel. :, I g, ; !.ij
z-v:f I nemzeti >zuih.rz — mint i-Lu- 

d >..'■ / k'jllll' I.!•'/'.•' .il .»I il.uln Kjii'f ■ il .j ■

-.: T i.i,n-woniw .. '/tm.-i-rushij

kh.li, Ikrái .-izmiban Alghnni.szttinlioz tartozik 
dnrraiimuri magának vindikálja a vitás l. rüb'iel. 
Mc/i' liul, hogy az ajándékok kedvéért barátságot 
i,."’r uz ai.vív kn.tk sszomsahhia főzi lloal-I'iridihen 
.Ilim kötelékeket, melyek ól az angol szövetséghez 
csalinják. De hogyan viseli majd magái Afghanisz- 
tán liaivzi. 'n pe V Élleiejlell'-k-e már az algliánok, 
bog.' egy Iszázíid iihdl kétszer kellett liarczolniok 
i.z angol '.i'.rrh kabátosokkal? Nem szoktuk előbb 
megverni a szomszédunkat, ha azt akarjuk, hogy 
barátunk legyen!

hogy elvállalt kötelezettségeink értelmében mivel 
laitözuzik az alghanisztáni emírrel szemben és — 
mint képviselői az angol koronának — mivel tarto­
zunk saját magunk irányában.

Az orosz kormány azt állítja, hogy az oroszok az­
ért támadlak meg az afghánokat, mert r rreazafghá- 
nok ellenséges — de közelebbről meg nem jelölt — 
föllépése allal provokáltatok. Lurnsden •- az angol 
tisztek állilása szerint — melynek természetesen hi­
szünk, és a mely nagyon komoly megfontolást érde­
mel — az afijhónúh márcz. 17-keótanan ■.yomultak 
rlöbbre. Márcz. 20-én Lurnsden arról értesítette a 
kormányt, hogy az orosz vészről márcz. 17-én tett 
Ígéretek duezóra, nagyobb orosz haderő foglalt letá- 
colban állást az a/'titánok állásúi előtt, jóllehet, az 
ofghánok sem támadólag nem lej)lek föl, sem előbbre 
nem nyomullak és Pendzsdiben teljes nyugalom 
uralkodott. Az oroszok sokféle képen rieykis,etették, 
hogy az a fokúitokat a iiarcz megliezdcsére inqt üljék. 
Kél Ízben erőszakos kísérletet tettek, hogy az afghán 
előőr-ök vonalán áthaladjanak. Midőn e kísérletek 
meghiúsultak, Yale kapitány értekezett az. orosz ve­
zérkar főnökével. E: utóbbi « márcz. 17-kiegyezség­
ről semmit sem tudott. Azt az Ígéretet, hogy az afghú- 
riokat előlege.-- értesítés nélkül nem lámadja meg, 
az orosz vezérkar főnöke megtagadta, sőt ellen­
kezőleg azt ál li tol Li, hogy neki joga ran althoz, hogy 
az afghán előőrsükéi tekintet nélkül egy harma­
dikra-- áztatnál elkergess'. mihelyt az oroszok ránézve 
kellemetlenekké válnak. Ez, természetesen annak tu­
lajdonítható, hogy Oroszországgal léurcjoti igye.zsé- 
■ Ilinkről nein bin tudomással. April 7-én arról érte­
sültünk, bog) az oluhánok cent márcz. 17-ike előtt, 
sem azóta márcz. 30-áig — nem nyomultak élőbbéi’. 
Még ugyanaznap azt jelentette Ynte kapitány, hogy 
az oroszoi. márcz.. 30-ún az afghanokat meglúmad- 
/aA1,megverték és hír szerint iV-nd/s-d.: megszállották. 
Az algliánok vitézül harezollak ; két. század az utolsó 
emberig elesett a sánrzokhan. A kik életbe., marad­
tak közülők, azok a M ergab folyó mentén vissza- 
vonultak. A angol tisztek a harcz alatt semleges 
magatartást lauusitollak. F, tudósításból ib-l-.e, úgy 
látszik, hogy a. oroszok a táiuadasra nem procokal- 
láttuk. Giers orosz miiíig)miniszter Tiiornton nagy­
követ lölt aeiár vet . hm is sajnálkozását jelenté 
ki a szerencséítlvn esett főiólt és komoly reményét 
nyilvánító, hogy c ‘zercncsétlen eset ít tárgyalások 
folytatását nem fogj; meggátolni.

E nyilatkozatot Gladstone az tilos későbbi folya­
mán azzal egésziif; ki, hogy időközben sir Petet 
Lnmsdenstől távirat - rkezett, mely tudatja, hogy a 
midőn az oroszok Ak-Tapa felé való előnyomulásuk 
allal az afghoii csajaitok hadállását fenyegettél:, 
az algliánok szét .szót lan táborozó, kisebb osztályok­
ból álló előőrseiket a Khuk folyó ha Ipariján Pul-i- 
Khistiig elöretrlatták és az elővédül szolgáló csapa­
tokat iassankint megszi-porilottak, a míg haderőik 
zöm-' iilkellielell a folyón. Lurnsden v ieménve sze­
ri ni ez nem roll előnyomulás, hamm, nkóbb csak 
előnyösebb hadállások megszállása. S ebből ková­
csolta magának Konmrov tábornok az ös-izeülkö- 
zésre való kényszerűséget.

Az. angol kormá»y, a Standard érit -ülése szerint, 
ama felszólalásában, melyet az orosz, kormányhoz 
intézett, kiemelte, hogy a Pondzseh ellen intézett 
támadás, sérti a legutóbb megái! nyit olt, egyezséget. A 
támadás az afgbánok előnyomulása vagy fenyegető 
mozdulatai által nincs igazolni. Az orosz kormány 
tehát felkéretik, liouy dczowo’ja Komaroi tábornok 
eljárását es rémülj■ el, hagy az orosz esapatok térj. - 
vek vissza az áltáluk [korábban elfoglalt állásaiba. 
Ez a lépés okvetlenül szükséges, hogy a halár szabá­
lyozása iránt a tárgyalások lölytattassanak. -- Az 
orosz kormány erre a felszólításra mér nem vála­
szolt, ha csak a már említeti távirati sajnálkozást, 
válasznak m in tekintjük, mely azonban az nngolo- 
kal semmi kép sem fogja kielégíteni. Az összes lon­
doni láttok mély megbotránkozásukat fejezik ki Ko­
marov tábornok eljá-ása fölött, és abban Oroszor­
szág gyalázatos szószegesei látják. Valamennyien 
osztoznál- azon véleményben, hogy ha az cosz kor­

mány ~~ dezavtálja Kcmarov cselekedetet és az 
orosz csapatok non rendelletnek vissza Szarakszba, 
Afghanisztán integritása érdekében Angolországna^ 
okvetlenül kardot kell rántania.

Ily körülmények közt kétszeresen fontosakká vál­
ód: a róal-pindii megállapodások, melyek Abdur­
rahman klián alfghanisztáni emir és Lord Dufcrin 
közt lé.rejöttek. A tiomboy Gazette legújabb értesü­
lése szerint a róal-pindii értekezésből az tűnik ki. 
hogy az emir élénken óhajtja a szövetséget Angolur- 
szaggat, de fegyvereket, lőszert cs az éri szubvcncziá 
felemelését követeli. A kormány megígérte e kiválta­
tok teljesítését. Az emir annak az aggodalomnak 
adott kifejezést, hegy az angol csapatoknak Afyha- 
nisztánla vonulása újra feléleszthetné azt az ellen­
séges érzületet, melyet még a Korábbi habot uk kel­
tettek. Lord ]J ti fenn azt v ál aszóié, hogy a kormány 
nem szándékozik a határt átlépni, kivé vén ha, azt 
maguk Afghamsziun integrila / iránti tekintetek 
kívánni fogják. Ama kötelességei, hogy az ernte biro- 
dalmának integritása eps-gben tartassék, az angol 
kormány mindenesetre, teljesíteni fogja.
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Vili.

Ali, ah! az imént még sértegetett . . . s most 
mar rimánkurlik. Gyávaság és képmulatás! Bírálja 
vagyok én önnek, hogy szívességei kér tőlem?

Az aggastyán meghajt» ősz fejét.
• ("lárváján ur . . . s ivem mélyéből sajnálom, :t 

mii ön ellen teltem . . .
Az! hiszi, hogy pár szóval éltől üli a sértést? 

Mo't is, annyi esztendő múltán, itt viselem még a 
nyomát az arezomon . . .

Megragad!:: durván a marquis karját s oda húzva 
öt az. ablakhoz, s bozzálevé :

Nez/i' . . . nézze meg oil azt a helyet a tornác/, 
'■■•lóit . .nil gá/oltalolf el a lovaival s ültetett meg 
a Inkájával . . .

Nos hát, kiáltott lel hévvel a marquis, — 
jöjjön le velem, s lm úgy kívánja, ugyanazon a he­
lyen térdepelve fogok öntől kegyelmet kérni u Ham 
vámára.

A kéiivur pillanatra mozdulatlan es néma ma­
cii dt legyőzött,esdeklő és sivó ellensége előtt. Nézte, 
hogy mint peregnek le u könnyek a marquis arczún, 
s igy szólt magában :

Össze van zúzva. Lábam előli bever. Éjszakáim 
emésztő álma megvalósult: diadalmaskodom, bol­
dog vagyok . . .

Isin telgette magában: «boldog vagyok»; de érezte, 
l.og< nem tz. Valami keserűség még mindig volt 
benne, s hossziiszomj." nem voll lecsillapítva.

Sarkon fordult s kifelé indulva mondA :
!•.• leske vesét lörődöm a jóválól elével . . . An­

ni I fiával mindig elölről kezdődnék a lmza- 
vorn ! .. . Most a ki zeniben van . ki nem eresz­
tem ... On kezdte a liavczot . . . Ne csodálkozzék 
rajta, hogy éti a végletekig viszem . . . Rangja, va­
gyona, tekintélye, mindene volt önnek . . . nekem 
meg semmim . . . Legközelebb végkép összeszá­
molunk.

2Btv: -nraii'r«.v vsmswrL'Hiii
A marquis e könyörtelen feleletből megérteti'*, 

hogy oda minden reménysége. Szédülés lógta el. S 
réveb uül nézve erre a szörnyetegre, ki örvendezve 
szemlélt • az ö gyötrődését, fólkiáiloll:

— Ha van igazság az égben, (iában lesz ön meg­
verve . . . Igen, ön nem könyörül az én fiamon, az 
öné is kérlelhetetlen lesz ön iráni ! . . . Gonosz­
tevő, becsületes embernek adtál életet . . . Az fog 
megfenyíteni.

Ezek n szavak, melyeket a marquis az őrület lá­
zában mondóit el, megdöbbentették és l'cldühitették 
Carvajant.

— Miéri mondja ezt? kiáltott föl reszketve.
Lali a, hogy uz. aggastyán tévetogü! jár, zavaros 

tekintettel, hadonázva . . .
— Azt kell hinnem, hogy megbolondul! szólt 

halkan Tomlcurhöz:
— Ilahah! nevetett, a marquis. — Az ellensé­

geim magok lógnak értem hosszul úllani . . . Igen, a 
fi ti a becsületes ember . . . Egyszer már elmerd az 
apja házából . . . Iszonyodni log attól, a mi körülié 
történik . . .

Elébe ment Garvajannak.
— Ki innen,szörnyeteg! Müved he van fejezve ... 

Kifosztottál a vagyonúmtól . . . elraboltad a becsü- 
letcmel . . . Semmim sem maradt, csak az alkotá­
som ... de azt nem kapod meg!

Odatolnod ;./. asztalhoz, fölkapta a rajzokul, szét­
lépte, összetaposta, azután pedig nehéz kalapácsot 
ragadva, a kemum zéliez futott s irtózható kaczagás- 
síd dóngvlle, iiogy ös3z,elörje.

(lárváján, végkép elkeseredve, után vetette ma­
gút, hogy megálliLa. Erre az aggastyán, ellensé­
géhez v is.-::a fordulva, föl borzolt hajjal, vonagló ajk­
kal kiállá:

Ide ne jöjj, mert agyonütlek!
-- Vésze ladt;; . . . Félek is én tőle! kiáltn amaz.
S már-múr odarohant, hogy megmentse a kemen- 

ezét a feltaláló rombolási dühétől, midőn megnyílt 
az. ajtó, s Antoinette belépett.

A lóiról hallotta voll a rnarquis kiabálását.
Apám ! kiáltott föl . . .

S egy szökéssel mellette lermett, megfogta a 
kalapácsot, s karjaiba ölelve az aggastyánt, rémül­
ten kérdő :

— Apám, mi történi!
Honoré marquis elsimító kezével homlokát s 

nyöszörögve monda:
— Kergesd cl ezt az embert ■ . . Bánt . . . 

megöl! . . .
A leány odafordult Cnrvajanhoz, s szolid hangon 

irmndá :
— Apám am kéri, uram, hogy távozzék...
Carvajnn tétovázva, mozdulatlan maradt. A leány

szeméből villám csapott ki, s kezével az ajtóra mu­
tatva, ezt az egy szót mondá:

— Menjen!
A polgármester, meghunyászkodva, szó nélkül 

hajtá meg magát, s Tondeurrel együtt, ki egészen 
ö. zezsugorodott, eltávozott.

Antoinette leültető atyját a nagy karszékbe, mel­
léje térdelt, lölmolengető fagyos kezeit, megtörié 
verdéktől gyöngyöző homlokát, s látva, hogy magá­
val tehetetlen, öntudatlan, szólitgatá:

-- Apám . . én vagyok . . . térjen magához . . 
Apám . . . megijeszt . .

Honoré fájdalmasan sóhajul t, megmozdult, s föl - 
nyitá szemét.

Ráismert Anloinetlere. Szeme könynyel telt nn*g, 
s nagy erőfeszítéssel, mintegy imára kulcsolva uj­
jait, mondá:

— Uh, leányom ... én angyalom . .. bocsánat! 
.. . bocsánat!

Hátradőlt, s elvesztő eszméletét.
A kővetkező pillanatban gyors léptek hallatszot­

tak a lépcsőről, s Groix-Mesuil báró lépett be.
— Antoinette! kiáltó, kezét elöronyiíjlva.
— Vártam . , . mondá a leány komolyan.
— Istenem I Talán későn érkezem ?
— Nem. Meri, fájdalom, sok szenvedni valónk 

van még.
S rámutatva az eszméletlenre, bozzálevé:
— Segítsen szobájába vinni.
Kegyelettel emelték karjaikba az aggastyánt, ki 

panaszosan nyögött, mint a gyermek s úgy vitték le 
a kőlépcsőn.

IX.
Az ezután következett órák borzasztók voltak.
Cfoix-Mesnil báró minden tőle telhetőt megtett, 

de nem volt képes Antoinettocl atyja felöl meg­
nyugtatni. Ma tg nem ti orvos, ki ép az. nap reggel a 
környékre nanduit, csak e.sle hét órakor jött el.

A rnarquist izgatott állapotban találta, fél arcza 
vouaglott. Mustártapaszt rendelt a lábszárakra és 
piőczát a nyakszirlre, ha a vértorlódás erősbödnék. 
Nem titkolta a beteg állapotának komoly voltát, s 
megígérte, hogy másnap reggel eljön.

Antoinette, a báróval együtt atyja ágya mellé te­
lepedve, életének legfájdalmasabb óráit élte most 
át. A szoba homályában egyre hallgatta a beteg -za- 
kadozott lélekzetét, összefüggéstelen szavait, s fáj­
dalmasan nézte a lift barátot, ki a szerencsétlenség 
első hívének hallatára azonnal idesieloll.

Hallgattak mindaketten. Antoinette lélekben két­
ségbeesve, testben megtörve, fájdalmas gondolni ok­
tól ostromolva ült ott. Még arra sem volt képes, 
hogy kizáróan a szegény betegre gondoljon, ki erős 
lázában, tompán nyögött.

Lelkének fele bátyja után szállt el, ki bár nem oly 
közvetlen, de nagyobb veszedelemben forgott. Minő 
kálvária volt az, melyre a szegény leánynak föl kel­
lett mennie, és milyen súlyos a kereszt!

Idegei lul voltak már feszülve, erőtlennek érezte 
magát Feje nehéznek, tüzesnek telszelt: sokért 
nem adta volna, ha sírni tudott volna. Úgy érezte, 
hogy ha könyuinek forrása megnyílnék, ő félüdülne, 
megenyhülve benne. De szeme nem ncdvcsültmeg, 
beesett a szemöldök alatt, mintha gondolkozás ereje 
visszahúzná.

Tíz órakor az öreg Bemard lábujjhegyen bejött

ÚJDONSÁGOK*
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— Személyi fiira/:. Albrecht főherczeg Me-
ránba érkezett s a Habsburgé Hoí czimü tagadó­
ban szállt meg. — Alhat szász k . j és Car:,a ki­
rályai csütörtökön utaztak el Drezdából •: Oorno tó 
mellé Bellakgióba, hol egy hónapig fognak tartóz­
kodni. — Fis marék he rezeg a kissingeniek küldött­
ségének meg Ígérte, hogy a nyáron e fürdőhelyet is 
fölkeresi. - Karoly svéd iicrczc,:, Konstantinápoly­
ból érkezett jelentés szerint, most mát túl van min­
den veszélyen és rövid idő alatt felgyógyul. —- A 
hannoveri királyné Gmtmdenböl, hol négy hetei töl­
tött, Reichenlialli). ib • ; Mary herczegnő nvolez
nap múlva követi. — Torók János tár. tanácsos, 
lók aj itány tegnap e»le visszatéri a fővárosba. Béca- 
ból, hol kihallgatáson volt" királynál. — Pejacsevich 
1 ászló volt h orv ál bán Zágráb iuMBui tapestro érkezel t. 
- Pulszku Ei emez tegnap a ü li vonattal Sze­

gedre érkezett. A vasútnál t hb előkelő polgár 
várta. Ebéd után megtekintette a város neveze­
tességeit. Este lakomat r- mieztek tiszteletére. 
Ptdszky az éjjeli vonattal vis-rátért a fővárosba.

— A királyné Heldeibuigbta. Heidulhergből n hó
7-ról írj ik, a kiréilyné a szén húsvéti időt több 
kirándulásra használta I ' és nagvol,:i gyalogsé . .ni ;eU 
Mi."' * Valéria folii'rc'/.egnuv i. Nagypénteken (niment a 
K-nigsluhlriak, a kornyék legmagasabb hegy •■. k csú­
csára. Hiisvéi.a-aimap hosszabb gyalogutat tett a hegyek 
közé. Wi helmsfeldben látogatási tett a lelkész: lakban 
és olt megreggelizel.1.. A kiiályné a lelkész elő’! i ccéié- 
gedéséí fejezte ki a lakosság magatartása felett, aztán a 
templomba ment ér. gyalog folytatta .t a begyek közé 
A gorxheimi völgyben a/, utána jövő kocsihi úii és visz- 
szálért tleidelbcrgbe. A k rályné a második ausvétiinne- 
pen a gyorsvom.ltal R.-..v. -Bidenbe utazóit ottani roko­
nainak látogató ara és este 8| makor tért vissza Hei- 
delbergbe.

-- Arz udvar Huriapestrv. A királyi csillád 
még e hó folyamán a lóvárcsba jön, hogy jelen le­
gyen az orsz. kiállítás megiiyi.asán. Rudolf trónörö­
kös már a jövő bét végen megérkezik Budapestre, 
hogy az. «Osztrák magyar i. n.atciia Írásban és kép­
ben-» cziini: nagy műve szerkesztv•bizctts.igi nlén 
személyesen elnököljön s egyúttal me'.'1 okintse a 
védnöksége alatt álló kiállítás épül -‘.eit, Inap: 
itt időző.' után vi-rzatnegv Becsbe, honnan April 
végén a királyi család összes tagjaival --gyűtl tér 

issza. Az udvar ideéri:uz.éso alkalmából a budai 
kir. várlakot már külsőleg nagyban tatarozzák s a 
szobákat i; rendbe hozzák a lopadtaiásra Nagyobb 
előkészületeket azonban nem tesznek, mert a királyi 
család nem fog állandóan itl lakni, c-ak a kiállt túr. 
tartama alatt tölt időközönként néhány napot Bu­
dapesten.] Az. • -kezű főheiTzogek itt idözésök alatt 
jobbára szállodákban lógnak lakni.

— A pannonhalmi főapát! mólté.erg betttltéan. 
Lapunk mai szarnál»':i un közöli ük a I'.irmei.halmán 
végbcmeiú l'űaj.áti jui c.< eredményéi. A jelölési .il most 
pótlólag '. következő leszieteM közölhetjük: \ vtir.sz-

s kérdezte, hogy nem vacsoráinak-c. Antoinette ia- 
gndóan rázta fejét. Groix MosniI kérve-kérte, hogy 
jöjjön le vele, hiszen reggel óla nem evett s erejet. 
meg kell tartania — atyja érdekében. Végre sike­
rült vele megigérietni, hogy leve-I eszi: de a beteg 
szobáját nem hagyta ei.

(Folytatása t-övetkezik.)
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MÁSODIK KÖTET.
(I otytstá«.)

X. Fejezőt.
John otthonát elhagyatva, találja.

Sói inkább kötelességének tekintette fit a világ 
gttnyja ellen megvédeni és az ellene szórt nyilakat 
saját mellével felfogva, nejét nagy szerelme oltal­
mába zárni. Szive távoli föld után vágyott, hol bál­
ványa messze mindenkitől, ki titkát szemére vet­
hetné, megint uralkodhatik a megszokott tényben.

Ily szeretetteljes gondolatok közt ballagott a. csen­
des este haza felé. Midőn pedig eszébe jutott, hogy 
Aurora tudni óhajtva a vizsgálat eredményét, várja 
őt, szemre hányást teli önmagának hosszas kimara­
dásáért.

Megkettőzteté tehál lépteit.
— De, gondola ismét magában, az én kicsikén, 

aligha lesz nyugtalan, hisz egyik vagy másik közölte 
már vele a vallatás kimenetét és azon hiszemben 
lesz, hogy Doncasterbe mentem dolgaim után. - 
Azon borzasztó okirat felfedezéséről nem bir tudo­
mással és nem is kell tudnia róla senkinek sem, 
Lofthouso és Hayward jcllemes férfiak, ezeknél a 
titok el van temetve és milsem fognak belőle el­
árulni. Szegény, szegény feleségem!

Vágyott a pillanat után, melyei oly közölnek kép­
zelt, a pillanat után, a melybon nejéi karjaiba öl :!- 
heti és mondhatja : Egyetlenem, légy nyugodt, most 
már nincsen titok köztünk. Ezentúl a te gondod az 
enyém leend és csehül kellene menni a dolognak, 
ha én nem segíthetnék rajtad, hogy a terhet köny- 
nyen viselhesd. Kelten egyel képezünk, szivem. La­
kodalmunk napja óta, most először egyesülünk 
igazán.

Aurorát saját szobájában remélte találni, mert 
azt mondta, hogy egész nap olt marad. Azért egye­
nesen a rózsás verenda lóié tartott, mely megölt e 
kedvencz menhelye voll. A redfit lebocsátva és az 
ablakokat csukva találta. Kopogott, de nem kapott 
feleletet.

Lolly megunta a várakozást, gondolá magában.
A második ebéd-harang csengett a csarnokban, 

midőn John az ablak előtt ácsorgóit. A csengetés 
emlékezteié társadalmi kötelességeire.

— Azt hiszem ebédutánig kell várnom, mielőtt

Ü-ÜvV1
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ás nagyfontosságu kérdése már Lelek óla élénken fog- 
nlkozlalla a rend tagjait és e hó 9*én a választás nap- 

Jani Cint kt, ni ily nagy lehetett az agitáczid az e; vés 
parim, között. Oly óriási küzdelmet, oly heves harczot 
ang i rt meg Pannonhalma ősi kolostora, mely ez alka­
lomból nemzeti lobogókkal dúsan volt fcldiszitve. Már 
keduen e hó 7-én sünien gyülekeztek a rend tagjai 
rannontialmára, ugyanaz nnp érkezett meg tlr. Zalka 
.lános győri megyés püspök, mint királyi biztos. Szerdán 
délelőtt nagyinise után megválasztatott a három szava* 
/átszedő bizottság elnöke, délután pedig a három jegyző. 
Csütörtökön kezdődött a szavazás, mely következő mó­
don történt : Három különféle szinü papírra lenyomat* 
tatiák a rend tagjainak névsorát, melyből minden egyes 
lapon más-más tagnak neve van " k hagyva, mielőtt 
:i szavazó az urnához lépett, a királyi biztos ke­
zéből azt az ivet kapta, melyben saját neve ki volt 
hagyva, — azután az urnához lep, és kivág a névsorból 
egy nevet é; azt dobja az urnáin. így senki önmagára 
nem szavazhatott; hogy pedig . használt ivet más 
szavazásnál újból :ie alkalmazhassanak különféle szinü 
n I 'pir. Az első helyre királyi kinevezés alá bocsátandó 
jelöl! v*á!a zhisa kellette az agitácziót és azt a legheve­
sebb küzdelemmé h-j tisztelte. Ivet egyenlően erős párt 
állt egymással szemben; Vaszary Kolos győri főgiinná* 
ziuo.i igazgató a rend tanári minőségben működő tag­
jainak jelöltje volt, inig Holló,ssy Justinian priort a 
rendnek az uradalom kezelésével megbízott tagjai pár- 
tolt-’k. I.iső szavaz";» után egyik »am nyert nbszoíultóbb- 
séccl, mert a szavazatok ~ lid - így oszlottak meg: 
Holló:»y Justinian kapott ü'l, Vaszary Kolos 55, Fehér 
Ipoly -1, Rozraanith Richard 3, Kovács Abel 1 szava- 
* dot ; ennek következtében uj választás rendeltetett el, 
melynek eredménye a következő iett: Vaszary 72 sza­
vazattal .:ó helyre választatott, Hollo»sy Justinian 07, 
Rozmár.un Richard 2 és Fehér 
nébeii. ílollóssy Justinian ezután 
vábbi .elfllleléslől eláll, áas.-aryoi.k első helyre 
megválasztatása a rend tanári karának volt fő óhaja, 
meri benne hathatos pártfogói nyernek, kinek pro- 
Strammjába !irtózik, mint lev !•--• leendő, iiogy ;i tanítás 
sut foglalkozó rindtagoknak állásukiox. méltó jobb anyagi 
hely < lat teremtsd. Második helyre a szavazás kö­
vetkező eredményt mulat fel- Rozmanith Richárd 
meg válaszú ott Sí ^zamattal, Fehér Ipoly 30, Hollóssy 
8. rüssy Tamás ", Vaguer Lórincz *, Kovács Aliéi 1, 
Villányi Szí” ,!■■ 1 és Borbély Korról 1 szavaznia ellen. 
Harmadik iieiyr. a vál. s-zlás isméi heves küzdelmet 
idézet-, elő, minthogy Fehér Ipoly pártja minden erejét 
megfeszítette, jelöltjeitek beválasztalásura. lit az első 
szavazó- eredmény Men maradt; amcni'.iben; Fehér 
Ipoly 40 i-’üosy 10. Villányi 34, Kovács íi, Vagner 5, 
Rita Di zfo 2, liohóssy 1, Borbély l és Lisztamár 1 
szavazatot nyertek. Vjabbi varáénál Füssy Tamás 74 
szavazattal um:,; választatott Feli er 45 szavazata ellené­
ben . a t ibln 13 szavazat többek közöli oszlott meg. 
Ezek szerirt királyi kinevezés alá terjesztetnek : Va­
sra ry Kolos, Rozmanith Richárd es Fiissy Tanns. A 
választás illan az elnöklő királyi biztos köszönetét és el­
ismerései fejeziin a rend tagjainak, hogy o fontos ügy­
ben oiy nagy érdeklődést tanúsítottak. Ezzel a gyüleke­
zel az elnököt éltetve szétoszlott. Az ciedményrol József 
fvhertzvget saj-t óhaj.;in azonnal táviratilag értesítenék.

— Rudolf trónörökös ellen való merénylet 
Brüsszelről jelentik mai kelettel: A rendőrség megálla 
pilotb, hogy Rudolf trónörökös és a flandriai gróf -.•gye­
dül voltak az udvari kocsiban, mikor az ablaküveget be­
zúzták. Az olfogolt Omer Cn.ud.de ellen megimlilották 
a törvényszéki vizsgálatot, de a vizsgálóbíró már kije­
lentette, hogy a merénylő tettél vallási őrjöngési roham­
ban követte el. Ez okhul nem •> tesznek ellene lovai bi 
lép“: .-két. Cr.udde ismerősei már két kőt előtt észre­
vették téboly j !- it. 'Icgnap este a börtönben annyira 
őrjöngi’t, hogy '-nyszerzubborívt kellett rá adni. Azt lii- 
s7.k. hogy jelen volt a Uudnla-lemplomban ; Te deurn 
f: rimával és hogy valid-i rajongása ott fokozódott 
Őrjöngésig. Gnudde briiss: di születésű ős nős ember.
' , v másik ávirat sz.-rmt : tegnap történt eset valódi 
tényállasa következő: \ - isu-iii tiszteletről visszatérve,
am.- Jtszk -egyik ablakát, meiyb .n Rudolf Iróntirö.

3
dórii azegényalHj) részére 30,000 frt ezüst-járadékot ado­
mányozott «a szegények gyermekeinek javára és hasz­
nára.» Adományát ezzel a jeligével kísérte : Qui dunne 
aux pnuvres, préte ii Dieu. (A ki a szegényn. k ad, az. 
istennek kölcsönöz.)

— A pápa egészségi ál apotáról a külföldi lapok 
az utóbbi napokban aggasztó híreket közűitek; mint 
Rómából siirgönyzik, ezek a hírek túlzottak. Annyi igaz, 
hogy XIII. Leó erős meghűlésben és arezd igban szenved. 
Ellenben cystitis catarrliális ctironicája nein rosszaiibodotl. 
Le kellett ugyan mondania tnisvétvasárnap, hogy a six- 
tini kápolnában az áldozásban részt vegyen, de magán- 
kápolnájában betegsége daczára 24 embernek, köztük 
a spanyol nagykövetnek is, osztotta az ur vacsoráját* 

— Ev. i-ef. latonltlBztelet Budán. Vasárnap reggel 
8 órakor az ág. hitv. lomplomban ref. istenitisztelet fog 
tartatni. Április 19-101 fogva az istenilisztelet minden 
vasárnap d. e. ‘/»'J órakor kezdődik.

— Grant ; tábornok állapotáról Fiiadelfiából e hó 
7-éröl a következőket .siirgönyzik; Grant állapota ina 
ismét megrossziibbult. Korán reggel erős köhögési ro­
hama voll, mely csak néhány óra múlva szűnt meg. A 
köhögés nagyon meggyengítette a betegei. Estéig állapota 
nem változott. Egy másnap föladott távirat szét int Grant 
az e. hó 8-iki éjjelt nagyon íusszul töitölle és oly ro.-z- 
szul volt, hogy minden pillanatban várták a katasztrófa 
bekövetkezését.

— Földalatti tavak Budavárában. Illetékes oldal­
ról a kővetkezőket jelentik a budavári földalatti tavakra 
vonatkozólag : A m. kir. államépületek igazgatósága nem 

ér Ipoly I szavazata elie- t most bukkant az érdekes fölfedezésre, hogy Budavárában 
au kijelentette, hogy a lo- ! liarlangszerü katakombák, vagyis földalatti tavak vannak.
.-aiyii.. k első helyre való Ezekről régebb idő óla tudomása voll. Legutóbb azon-

kös, (Jobv-r;, ■iji herezeg, a flandriai grófné és !iu
lie;., egy • ih.-.hi lé:li esernyőjével bezúzta. Az azon­

nal elfogott tetteit C'nuddék hívjak, azelőtt a köz- 
i.-.i la iiiir.i.-zleriii.'i kíséri rangú hivalainok.i volt és már 
régebb idő ( a < ivek ismerik. Egyéb zavaró esemény nem 
fordult elő. —A Theatre de la Morinaie tegnapi díszelőadása 
Anyesen sikerült. A királyi család és a trónörököspár féltü­
kön :• Sigurd ,'pera második felvonásának megkezdése 
-lóit jc-.*-iiteL meg na a közönség zajos tüntetésekkel fogadta 
őke; zen hu; :u osztrák néphymm.ist ját rzolía. A királyi 
íilá z előad - végéig a színházban marad: és csak 

eííl utáni eg. makor tért vissza a palotába. A királyi 
páholy eh 9 Luij polgármester rövid beszéddel fogadta 
a magus vendég“ hét A nézőtéren volt az összes diplo­
máéin; .. a hölgy,.,-kel, a garde civi-jue és .. Iiadseveg 
m-zljei, v városi tanácsosok, a parlamenti tagak, a mi. 
niszíei- k ith. Key er, a Sigurd szerzője. Gaillard la!, a 
párisi opera igazgatójával, a,, előadásra Brüsszelire ér­
kezeti.

Hyrtl adománya. Hyrtl József tanár e hó 7-én 
"• eV; iudón jubileuma alkalmából a perchtulds-

•gebb idő óla tudomása voll. Légül- 
ban ez üregeket közbizlossági szempontból álvizsgálluttu 
s a vélcményes jelentés tételével Rakita fővárosi mér 
"ókól bízta meg. A mi a pénzügyminisztérium épületét 
illeti, annak udvara és pinezéje alatt vannak sekélyes 
vizű üregek, de az uj összekötő szárnyépület emelésekor 
ezek löl bullliajtást csinálnak s azután az egésze! betö­
mik. A Mátyás-templom alatt katakombák egyálalán nin­
csenek s mielölt újjáépítéséhez liczzá fogtak volna a 
talajt a Jcgtüzetesebb vizsgálat alá vették'. Nemcsak a 
fundamentumig, de G—8 méternyire a tömör szikláig is 
leástak s igy a tervezőket e tekintetben szemrehányás 
nem illetheti.

— A s7.cvloh.nl ellenmérge. Rókái Árpád kolozs­
vári egyetemi tanár — mint a budapesti kir. orvosegy- 
lettel tudatja — a borzasztó sztrichnin méregnek haté- 
esős ellenszerét ismerte fel a parahiuhydben. Házi nyíl­
lak például, melyekkel kísérletet lelt, a halálos sztrich- 
nin adag tízszeresét is eltűrik, ha egyszersmind paral- 
dehyddel bódittatnak. A halás azonban csak egyoldalú, 
a mennyiben a paraldehyd mérgezési tüneteinek kiiejlö- 
dését a sztrichnin megakadályozni nem képes és lialáll- 
ho-zó paraldehyd adagra a sztriehninnel mérgezett álla- 

I tok kimúlnak.
— Egy őrnagy öngyilkoaaágA. Baden ben Becs 

mellett Kocher György nyugalmazott őrnagy agyonlőtte 
magát. Kocher őrnagy, l:i liatvanöt éves és nőtlen volt, 
évek óla szenvedett csuzban és úgy látszik, hogy ez a 
betegség vitte ót az öngyilkosságra.”

— 800.OOO márka kárt.yuaddssújj. S, báró, Vu- 
toszország legnagyobb íóldbirtokosainak egyike, egy fia­
tal ember, ki eveid int negyed millió márka jövedelem­
mel rendelkezik, nagyon szereti a szerettetni istennőjét 
néha próbán tenni és az a klub, a melynek Ingja, elég 
alkalmat nyújt neki erre. De meglehet nztrt, mert ö és 
játszó felei a szigorú klub szabályok állal feszélyezve ér­
zik magukul, vagy azért, mert a magányt szerelik, a 
napokban a makaói egy berlini szállóban játszották és 
pedig oiy eredmény nyel, bog) miután i, •három utol­
sói* i- ijútszoltúk, o. báró adóssága, épen S 00,000 
mark lira rugói'. Az nagyon tm meszelés, hogy nagy 
urak se hordanak mindig magúkkai egy millió márka 
készpénzt és most alkudozásokat folytatnak a tartozási 
ös.-x-g n-ndezése iráni, melyek alkaimasint kielégítő 
eredményre fognak vezetni.

-— Elfogott pénzverő banda. Temesvárról mai 
napról jelentik: Vojvodinczan Vc-rseez mellett pénz­
verő bandát fedezett föl a csendúrség. A banda egyik 
tagja bevallotta, hogy egy veraeczi rézművesnél kettős 
hengert készitletlek pénz gyártására, de ezzel jó hami­
sítványt nem tudtak előállítani, de igenis egy egyszerű 
vasprés segélyével, mit rögtön bemutatott és egy busz 
krajezárost gyártóit a csendőrök előtt. A banda többi 
tagja, kik szintén elfogatlak, makacsul tagadják a bűn- 
részességet.

— Öngyilkos aggaotyán. T[einer József 7G éves 
üreg ember, ki valali t jobb napokat élt s kinek a fővá­
rosban és Székesfehérvárott tehetős rokonai vannak, 
Dunaföldvároll beleugrott a Dunába s mielőtt merítésére 
indulhattak volna, nyomtalanul eltűnt a habok köd. 
Munkabíró ember volt még, de öregsége miatt nem ka­
pott alkalmazást, gyermekei mind elhallak, felesége pe­
dig munkaképtelen beteges asszony. Ily körülmények 
közt csak a nyomor várt rá s ez elöl menekült a Duna 
hullámúiba.

ifi ovid hírek. Jlc.t/yai'- UjjaIii/jai#. rövid 
idő alatt négyszer gyújtották fel az erdőket s a la­
kosság folytonos nyugtalanságban él, mert lilába 
kértek csendőröket. ~ Székenf eh érvé roi i, Rich­
ter János pénzügy«ökoi. egy odavaló lakos följelen­
tésére letartóztatták, meri a rábízott pénzt elsik­
kasztotta. Az eset Székesfehérváron nagy feltűnést 
keltett. — JiázhísoH az osztrák-magyar állam- 
vasul 4-ik számú hajójának ellenőre, Galanllmi be­
reu ez tegnapelőtt főbelőtte magát a hajón. Özvegy és 
öt árva siratja. — .Karticson (Aradmegye) Pápa 
Miklós odavaló lakos meggyilkolta Russu Péter 
kanászt, mert féltette tőle a feleségéi. — 0<7v- 
Szentkirályon egy Halló András nevű 100 esz­
tendős ember él, ki a franczia háborúban őrmester 
volt. Most koldulással keresi kenyeret. — Dér.- 
ntin (Aradmcgye) Jócza odavaló lakos veinked-.-s 
közben agyonütötte Józsa Márton pavaszl gazdát.

=• Elmebetegek azállltáaa. A Rúluis-kúrház tul- 
töinüU megfigyelő osztályáról tegnap 8 kocziban 20 
elmebelcgut szállítottuk ál részint u Lipólmezőre, részint 
az Angyalföldre. Ily módon a megüresedett helyekre a 
betegek felvétele újból megkezdetett s tegnap mar ismét 
4 féiliiieleget vettek fel megfigyelés végeit.

== Wanke Gusztávnak, az öngyilkossá leli sz -r- 
számi;ereskedőnek tiolttestét tegnap f lhonezollák s 
azután álszáliitolták a kerepesi úti temető halottas há­
zába, honnan mii délután nngv részvét mellett lemvl- 
ték el.

— Tihanyi BHklóa özvegye és árvái számára
újabban 36 frt 50 kr érkezett szerkesztóíégünkhöz > 
pedig :

Lesser Szaniszló intól, a német színház igazgatójától 
25 fit, Schmid Irma kisasszony gyűjtő ivén lu" forint, 
iü. Schmidt Ferenc/. 1 lit. Schmidt Ferenczné I forint, 
Schmidt Károlyné 1 irt. Schmidt Inna 1 fii, Schmidt 
Ferike 1 hl, Seper István 1 lit, Szikmárovils Kalalin 1 
frt, Bőgős Erzsébet GO kr Horvátii Anna 10 kr. Hor­
váth Zsusárma 4-0 kr, Schmidt Ilonka 30 kr, Sclnnidl 
Gyula 30 kr, Bot ka Mari 30 kr, Farkas Éva 30 kr. 
Veres Juha 30 kr, S/apárv hin 30 kr, Gazdag Er/béhel 
30 kr. Eiihoz a ni.ircz. 3oki számunkban kimutatod 
:9 frt 7ó kr. Összes gyűjtés VB frt 23 kr.

kor a gyorsvonallal Pozsonyba utazik, hol még aznap 
1 sic meghallgatja Rubinstein hangversenyét Pozsonyban 
Liszt vagy kél napol tölt. s olt régi barátja. Balka János 
városi levéltárin k vendége lesz. Pozsonyból Bécsbe megy, 
hogy sógornőjét Liszt Ede udvari tanácsos özvegyét meg- 
|álógassa. Becsből egye; esen Weimárba utazót. Mire 
jár, hogy a jövő leire Liszt Ferenc/, nem száiuléko- 
zik visszatérni Budapestre.

— A m. kir. operaháaban Turollu Emma k. a. rög­
töni megbetegedése miatt holnapra, szombatra hirdetett 
•Aula» helyed, mérsékeli lielymakkal «Carmen* kotiil 
színre.

— Pálmai Ilka mint lapunknak Beszteicz.-bányáról 
írják, márczius 30-án érkezett Besztcrc-zcbányára. A 
vasútnál előkelő társaság várta, s a magyar színészetet 
pártoló egyesület aleliiüke üdvözlő beszéddel fogadta. 
Pálmai Ilka négyszer léped fel az ottani színházban 
mint vendég, és pedig a Kohlusdiák, a Kornevilli I a- 
rangok, a Nöcmnnczipáezió és a Gsnkouszerzvlt xól<;- 
gény cziinti darabokban. A színház inden estén szo­
rongásig megtelt, s az énekesnőt mindannyiszor tűn to­
tósok kel liahnoztnk el. F- llépett iné.- : szegény U;'uló­
kat scgcly/ö egyesület által rendezett liHiigvcrscyen is. 
E hó V én mázott cl Bcszlerczcnánynról.

— A hudapostl «AczéUiaug* fóuldaiogylet • liv 
I I én a polgári lövölde dísztermében a magyar hírlap­
írók nyugdíjalapja javára Ihn,muri Robert egyleti kar­
nagy '.(•■/elése é- Gntlliab l'Vrcnczné urh'ilgy, Pcna'er 
Jó-, -a, HvfljnaiiM Adél, Mugirius Emma, Ma-.uim- ll-iza 
kisasszonyok, nemkiilőnbeii Bc-nn.-li Miklós és Eoi.len 
Gyula közreműködésé melle'i da les le 1)1 rendez Kezdete 
ti órakor.

— Stróbl Alajac szobrász, a Húszát Adolf elinuiy- 
b.va! megüresedő í minlarajztaiiodai miutázali lan.-zékre 
újonnan kinevezett tanár, előadásait a szobrászatból n 
jövő héten kezdi inog.

— Éröekea ügy került a napokban a barmi járás­
ba ó.ag olt. A barmi színházban duakariak adni Mil- 
löcker Fcldprcdiger czimii operetté ét. Ralin igazgató 
llelvigh szerepét Eicidiorn bary Ion istának u.- ziotta kí. 
Az érdemes éneke azonban abban a véleményben volt, 
»;u«y 1 lelvigh szerepéi, inkább egy lenoristázmk kellene 
énekelnie, miután sok magas Imiig fu:dili bemio elő. 
Az igazgató más vélemény In íi volt. 11 valkozuiL a Tlma- 
ler an del Wienie, a hol a szerepet ugyanaz énekli, a 
ki Ermmiül, mely iiidvaluvöleg h.nylon szerep, v miután 
az énekes megmaradt a maga álláspontja melled, a: 
igazgató a járásbirutág elé vitte a do,goi. A törvénvsz-.-k 
f1 lapos tanulmányozás alá vei le a | aitiUuát s hoz tt is 
iléle'et. Az indokolásból feli nihljiik a következőkéi: 
"Az énekresz a magas as-ig terjed s ez a hang hússzor 
lordul cin. (i ér li:, illetve gc-s vagy iialvaiiszur szere­
pelnek, s igy az énei;rész Eichhorn haiytonistának két­
ség; ivui maga-:. A bíróság tehát lelkiismeretesen intézte 
el n dolgol. A szil;iiáz igazgatója azonban nem voll ez­
zel az Ítéleti -i megelégedve, mely nem neki adott iga­
zai s magához a zeneszerző Miliő .érhez fordult véle­
ményért, ki is a következőképen válaszolt : 'Rendkívül 
sajnálom, hogy az ügyben nem lehelek semmit, miután 
az ént kés hányját nem ismerem. Különben lehetséges, 
hogy llvlvivli szerepe több magas hangot tartalmú/., 
mini Knminiáé, mert oly pontosan, mint a barmi bíró­
ság. nem ügyeltem meg a dolgot. Nem hittem volna, 
hogy az é.i zenémet valamikor biró.-úg fog:a felülvizs­
gálni.»

S P ö H To

akar éjjeli munka olka'mazási által a kiállítás megnyit* 
laig az utak mind készek legyenek. A'asztl Mór a leiól 
le z k- rdé I, hogy mi az oka újabb időben a Közvilágítás 
gyengeségének. Az utczai lámpák »ok helyen ohm- 
gyengén égnek, alig terjesztenek világosságot. Kun 
tanácsnok elismeri, hogy sokuknak, de ó magának 
is tapasztalása szerint ily-.s liiiieinenyek előfordulnak 
íuhliszőr, és pedig úgy az utc/.án, mint a házakban, 
l.z azt teszi szükségessé, hogy a Jégszesz a városi szak­
közegek állal nocsak a nyomásra, Hanem aualitiku mó- 
on is vizsgálat aki vétessék. E nők inditványáia ez az 

" :• 1 bizottság clőlcrjesztésc alakjabaii a tanács elé vi- 
d- ib. oust a folyó ügyek tárgyalása lv,v Ike.- lt. Pártol- 
jak kamermayer polgármester amaz előterjesztéséi, hogy 
a V Kiadó mellett két oldaluii a bérkocsi-álloinás r/e- 
inenltel hetin tölt koczkakövekböl alakittass- k. A bízott- 
s.ig, inmtán kifejeztelelt ../. az óhaj i-, hogy a vi­
gadó jobb- és baloldalán két-két oldalon legyen ál­
lomás s a Wurm-ulczara m-zve is kívántától), hogy 

- oldalon legyen J-htrki “-si állomás, kimondia, h<. 
elvileg ellenez minden s/ükehb uh. -ábnn két 
dalon bérkocsi . Ihelyvze-I , , /éri, In . :\.v-rv - ■
inásmi oly sok Vvan. hogy egy sorban el nem 
len nek, a remb-rség kerestessék meg a kot -ik kevv-bi- 
te.-n- végett. Az t-i.-z. kiálülási hizutl.-ág k-"-.*;1:'.•'•!,- jé í- 
hagyáiy a budai I kor. hadnagy-nlcza jókaiba •
sc' lib lit kölls ggil. Sigrap P.d z.igngeii l.uu.Uo-, 
lei!,nbol a Béla király »útjához vezető .1 t pib-.--h- 
tervi*.-*.-!' 87 négyszögöl ii-Iye'l, nil a tulaj-' mi- in,,-..- , 

!t ál, 215 négyszögölet fcgla'tai. el. E !:: 
m g) s. got löbblc (i ‘ S.giay i i'g* ./..gvir.il. i:t !:*.«„ 
kei A luzoV ag ,-okalla « / v. 
va/oll meg. (j crlt.czu alp. 
latol lelt az .ránt, hogy 
n /(ti ut vi gru n i dczlc k 
sok e|. A kúbiiny •! ul m. . • i-

iogy

lialdrozulol kei 1 -k egyelőn 
vásál, In gy készítsen I,-- i <•

ölve

— Ismeri az apját. A tizenkét cvt-s liu vizsgál 
a szánt tanból. A tanító azt kérdezi tőle : «Ha az atyád 
valakim-!-’ ezer te;.utol kölcsönöz azzal a feltétellel, nogy 
évenkint 25U frankot tartozik visszafizetni, m-ijinyivél 

1 lúg; az adu- három év múlva tartozni V» — . Ezer frank- 
! kai.» - »De ham, hisz te a mennyiségtannak legelt
I niil'b alaptételé! sem ismered I» — »Azt megeiigeclem,
! — de ismerem az atyám at /•

— A Popper Oietrone házas-ági ügyről ízt stir- 
I gönyzik Rómából, hogy a pápa a Gastione Blanka g/ófnó 
i állal kérelmezett dispci zácziút inár tényleg 'megadta 
i <-‘s aláírta volt, de az utolsó pillanatban visszavonta 
; azt. A papát a dispcnzácziú v.sszavonására a lapoknak, 

különösen az olasz klór kális újságoknak kedvezőtlen 
I kommentárjai bírták. Az iiycn dispenzácziók egyébiránt 
j Kern igen ritkái; ; a pápa csak rumi rég adott mag két 
I Brazíliában iáké. római kalhohkus egyénnek ,':iapcn- 
■ zá.ziót.

beszélhetnek kedvesemmel, gondola. Mrs I'owell és
cselédség kedvéért at kell esnem a mindennapi 

tu igokon.mig szerelmemet keblemre szőrit itatom és 
kedé lyet megnyugtathatom.

A salon aulakai nyitva valónak és azok egyikénél 
világos muslin ruhát pillantott meg. Mrs Powell 
volt, ki kényelmes állásban az esti égre bámult.

Nem gondolt a nyugati pir dicsfényére. Arra gon­
dol,, La Mellish John elkergeti a nőt, k: megcsaló 
és :.i soha sem volt törvén vés felesége, i yorkt kas­
tély kellemes tartózkodási h -ly leend. Szép hely cin­
ge -dasszony fészere, ki j-M tudá, hogy kell fölényt 
gyakorolni a háziúr felett -s ki házassága titkának 
•u '.eje gyalázatának tudomásával bir.

— Ez a Mellish Jolin olyan sült bolond, gondola 
a,, özvegy, hogy, lm ma szakit is nejével, mégis min­
dig í -.-ja szeretni ;-s mindent elkövet titkát elrej­
teni. : ise lók elljenek különben, a mint nekik tetszik, 
miadk -tten hatalmamban vannak! Nem vagyok 
többe velük olyan függő viszonyban, hogy, ha meg­
untak, negyedévi felmondás után elbocsáthatnának.

John közeledett az ablakhu:', melynél az óz vég' 
Kit és benézett u szobába. X'-.-ura nem volt ott. Á 
nagy sál un cliiag. alulinak és ü. -snek látszott.

— Senki sincs itt! kiáltá fel John szomorúim.
- Senki u.ás, csak ón, monnolá Mrs Powell, szo­

lid, de megbántott bangsulyiyal.
— De hol van feleségem, madame? Ezt a szót 

• feleség oly határozott büszke- l .mggal monda,
hogy Mrs Powell rá nézeti és gondola : Látta már 
v~ okmányt.

— Hol van Aurora? ismétlő John.
— Azt hiszem, hogy Mrs Mellish elment.
— Elment! hová?
— Elfelejteni látszik Sir, mondá szemrehányótag 

az özvegy, hogy arra kért meg !: ilönö.-cn, hogy tar- 
tó'.kodjam Mrs Mellish cselekedetei feletti gyámko­
dástól. Ez. n különben szükségtelen nyomatékkal 
kifejezett köreimének hozzám intéztei.ése előtt, mint 
Miss Floyd nagynénje által, a liatal lady felelt való 
felügyelettel megbízott igénytelen személyiség, tisz­
temhez tartozónak véltem, hogy a liatal hölgy cse­
lekedetei felett némi felelőséggel őrködjem. —

John borzasztóan felbőszült a kegyetlen szózápor 
alatt, mit Mrs Powell fejére öntött.

— Az ég szerelmére kérem, beszéljen erről más­
kor madame. Én csak azt akarom tudni, hol van 
nőm ? Azt két szóval is megmondhatja.

-- Sajnálom bevallani, hogy képtelen vagyok ez 
iránt felvilágosítással szolgálni. Mrs Mellish sétához 
öltözve, félnégykor hagyó el a házat. Azóta nem 
láttam.

Julin szive összeszorult reményének ez első balsi- 
l .-re után. Másképen festette ő magának nejét, 
várva őt, ké-zen keblére rohanni, férje szenvedélyes 
kiáltása után : Aurora, jöjj édes szivem. A titkot 
felfedeztem és meg is bocsátottam.

— Felteszem, hogy valaki tudja, hová merít téie- 
segem, mondó hevesen xs özvegyhez fordulva.

- ■ Mrs Mellish talán Parsont tisztelte meg bizal­
mával, viszonzá az özvegy, de engem valóban nem i 
világosított fel szándékúit kirándulásáról. Csengés- * 
sok Parsonnak ? j

— Legyen szives.
1 ‘arson, a komorna, megjelent a hívásra és Jolin 

az üveg-ajtón a szobába lépve, tüzetesen kikerdé 
úrnője holléte- felől

A komorna keveset tudott mondani, kivéve, hogy 
drs Mellisti azt mondá, hogy a kertbe megyés hogy 
az ur részére egy levél vár dolgozó-szobájában. Mrs 
Powelluek talán több tudomása volt a levélről, mini. 
magának i. komoniánuk. Becsúszott .lóim szobájába 
a bárgyúval való találkája után. A levelet az aszta­
lon talb• i, Aurora monogramjával lepecsételve, 
szert nem bonthatta tel és megelégedett tartalma 
találgatásával.

A ( bárgyú# elmondta neki a ma reggeli felfede­
zést, és j ösztönszerüleg megértette a lepecsételt 
levél tartalmát.

Megl-jtést u.s búcsúza»! tartalmazott ez, vagy ta­
lán csak búcsúlevél volt,

John végig rohant a folyosón, mely szobájához 
vezetett. A szoba homályosan volt megvilágítva a 
sárga leáldozó nap világától, mely a védők közt be 
kandikált, és hossza aranyos csikókat festett a 
sötét padozatra. De még ebben a homályos bizony 
tálán világításban is meglátó asztalán a fehér foltot 
és tigris gyorsasággal ugrott a levél után, melyet 
neje számára hagyott hátra.

í elhúzta a velenczoi redőt és az ablakiullcében 
megvilágítva az alkonyat pírjától, olvasta Aurora 
levelét
- Szegény angyalom! Hogyan gondolhatta, hogy 

köztünk létezhet oly szó, mint: Isten veled örökre ! 
Oly könnyedén gondol ő szerelmemről, hogy épen 
most tagadnám meg tőle, a mikor leginkább 
van szüksége reá. Ha az az ember élne még, 
— gondoló, és arcza elkomorodott a még el 
nem temetett hulla emlékére; — és vissza­
követelné és elvinné tőlem a zsebemben lévő papír 
hatályánál fogva, még akkor is hozzácsatlakoznám, 
követném ól mindenüvé és mellette maradnék, 
hogy tudja kihez forduljon, ha védelemre volna 
szüksége. Azért, édes szivem, — suttogó n fiatal 
ember szelíd mosolygással, - hiúba való hóbortos 
gondolat volt nekem ezt a levelet megírni, és még 
haszontalanabba és kegyetlenebb elszökni attól 
az embertől, ki követni fog e széles világ egész 
végére.

A levelet zsebébe dugá, és kalapját az asztalról 
felvéve, kész volt azonnal elutazni, de nem tudta 
hová; falán a világ végére is — feleséget keresni ? 
De mielőtt nagyobb útra indulna, előbb Felelem 
woodra megy, mert biztosan azt hitte, hojjy Aurora 
bohó félelmében atyjához menekült.

(Folyta t&iakövtitkezik.)

— Az Gesztit/- Világ iű-ik (áprili 
száma is ritka érdekes tartalommal és művészi ké­
pekkel jeleni meg. A közlemények sorát Pintér Kál­
mán kecskeméti tanár nagyerdei;ü közleménye nyitja 
meg Petőfi és Arany baráti viszonyáról, ezt követi 
Kozma Andor - A dómban# cziinű gyönyörű költe- 

- menye. Rákosi Viktor elbeszélése : «Bojtot1 Kamill 
j utazása# igazi törül metszett humorúvr-í, egyike a 

legsikerültebb e fajta termékeknek ; Tolnai Lajos 
"A falu urai» czitnü regénye számról számra mind­
jobban felkölti érdeklődésünket. A többi közlemé­
nyek kővetkezők:« Az amerikai highe-tone#, irta és 
a new-yorki magyar egyesületben felolvasta Takátsy 
József; «Mikor a színházak zárva varrnak-», be­
csi tárcza kapusi Béla élénk tollából; #A ne­
mes#, szatirikus vers Temérdek-tői, mely név 
alatt közéletünk egyik jelese ir újabban ötletekben 
gazdag verseket; «A művész világból», életkép Jes- 
sontól, tiámi Lászlóra: fordításában; <A zborrói 
várrom» Góró Lajostól; «Utc.záról-utczára», hangu­
latos kis vers Palágyi Lajostól (képpel); -A hét 
története» Székely Huszártól. A képek közül meg- 
említjük a következőket: «Itt a tavasz!», «I Iczáróí- 
utczárao, ;zborrói várrom# Goró Lajos eredeti 
r ajza, carradui képek stb. Végül a rendkívül gazdag 
és változatos rovatok: 'l’udomány és irodalom, 
színház és művészet, újdonságok, nők világa, 
könyvpiacé, vidéki élet, sport, hymen, gyászrovat, 
innen-onnan, rejtvények. - Az «Ország-Világ» elő­
fizet ősi ára január—lieczembőrre 10 frt, január-- 

I júniusra 5 Irt, április—júniusra 2 frt ŐO kr, az 
1 «Egyetértés#-sei együtt egy évre 28 frt, félévre 1 1- 

Irt, negyedévre 7 fi t. Az előfizetési pénzek a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvény-társasághoz külden­
dők, gránátos-utcza ö-ik szám.

— A magyar atlilef liat klub irazgaló választmánui I 
tegnap Detwfly Ariszüd alulnök lakásán lart-.U ülésé- j 
len Slreilmaim Gyula, a klub elhunyt pénztárnoka 
helyett tisztétőlB-I; pénztáruckkú Gyói-I'y Aladár volt i 

. - ..... I iafe1'*1, Po. zsolt Gyula léke ■.-./.ónt in kár hely éhe pedig 1
. . .... I Vermes Lajos volt tagot valasztott-i meg egyhangúlag. |

. *J I Ezűukiviil megáll.ipitottu a tavaszi viadal rúazleies propu- 1
' ‘ : ziczióit s kimondotta, hogy a tóvárosi sajtó dózókeny I

; szolgálat készség-':t uV-zln.il vi-/oivz:v dó, a jövőben ver- 
j senyei jövedelmének KJ-u-.41 a liiiiapirói nyugdiiatapiiak j 
5 lógja K-lajúiilam. i'argy.iltu ezen leiül a klub c,. -h folyó I 
I ügyeit. A tavaszi viadal hatuv.i. ,m.i j.i.^.k. i.n íi ,mic 
1 in/..iett ki.

s/cgcl s csak ö utol ?za 
yirincjler írásbeli jnvus* 

i n.avyfii--,-almu Iri'b.. • 
v.i koczkakó.c.:, I I látta»- 
ap cgészoii lic-pin. ED. 
5 a mérnöki hivatal fen.- 
nagykitcrjulésíi ut km«. 

/ 1 -i“!. a n-m vy I, . ni'lli.- I; 11. y. --.ti- gu-k ,-v.m
■ 1 'égett ... A bis I ; 

p.<: tolnia. X / - la I tr» elv. Elf. g.ml.i.. íz : -n a in, I ,
ti/ lövöldéhez viv.i ut .- pi .-m-i, illetői- p>.,.,.i,..
D'-/.' »-. v'alan in I l.i , folyi ui V z -
Ma u!cí.i bmk l(.'..I.ih u-ndbc-liu.„tatái 7 -8'M) lu:.,
A »ri.iiiybizt.t:.- ., imllt-, nyu ■ , .... y .. K: /.»•.-l.-'-tt. ; • i .-
sétány uisziléóéül egy vagy több s okőkut lélcsilte sók. A
liOZinlaj.ionv- k ri.ijiand. N ininleg, 1 . | ; ml.a-
Jé« “fin a kot!-.::. ;.../„ ,\ bízott . K divta;, !i --..u.iii .... 
CSZlUcl.ez. A " Üa iránt 1.1 jiili !. '£ li-rjvsZivS
tévő. A sélánybizollsúg javaslatára ahl 
i In, ott rá.:, iiu. . a. I.. /— .■ . , -,-f «> >zé.-i . j-
si-t.iny.Aon az ulöz. ti... j . í jd !-,uiit k. 's- 
szapori’! i»»an.ak. Az la, . - I -•» z-v;ti ric i .. -

. öntözése \> gélt i i. , , >>l k induló i i- - : » - .re
! le" V|ü vezetését n il.i ug;.am_».ik .. -élányl .;
- ».lg, ír-. I. i -111 ■ n 1,1,; . •
I /.ut használni. A bizolts öi nmi 
. inditvái.yl. i-Mi Irt l.u.-i»--, í.v de .dt.-.. _; i,..*
i köbméter au... v.z ia<.is;tl <>., meg ew-nk, v - ^

javára.
E J uliinál .Au .•/ Mi , nulu,..ii)l ! "d. 1 -g. i", , .,

gondoljon a város -■ '• • éban i k. ... .
{■omtésére, hogy a szűrt vizet no kelljen öntözés czéljá- 
b"l elpazarolni. I . vélné ezt n, . most un ;• ,d.-' tm. 
inig. a r, .gy ddi u-.jk.. i mar i -.-t ft-kte-ii,-ii, t .. i. 

i víz szam.ua külön <:-ö,
■ Miután Schnei orr ,nn» . mi-<». ,«il I. n,-,-•
I II ein János cu bic, hogy a kettős csővezetékre már 
! Vim kcíltsegvoié.-. is, de- ezt Inzonyos rendszet .-zerin V-' 

terveim, » Bobulu Jam s kionmlle, i;ug, ebbe a kés- .
• in i»;i I 'ulíb iiinljh bd« *.« '! .h/.o '.- i. i

111 -mi!.i le :.v »ulör. iliililv.u.yk.-J- \|te. -ek a l.i:a, ;ch- 
("lat/. clóleTj'-./U í- , bog) a, , ; 
u'-on 'izve*;-ole-..i kettő. . .. a w/e*...

I. alkuin..i/t ,sék = n.n n a.i.i.m f.*k 
Ulezakha li k. legyei; I r. /.I«
<-í rév. ||- . |.a .. vi.-v
gyái.'kl .-z . kn- /.elletik, it it.
unu'.il-i ... i-bau - Szw temiy V ; ti,, ri.'i k 
kőzknl ab l’.i-'f ék ; a v .i. . i,, ! , M.' u .

I- xo iug> M.r- 
:. I'ckteö— ci 

at> »an a több 
. nu .it-ágnak nincs

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A vározluházbau ina este részbei uj szercposz- 

sal ;. Bagdadi hereznyno került színre. Hunyadi Margit 
!,ionette szerepéhen figyelemre.néltó alakítást mutatott 
be s teljesen igazolta ama reményeket, melyeket a kö­
zönség első fellépte után hozzá fűzött. A közönség nem 
ic fukarkodott tetszésének süni és élénk nyilvánításával, 
különösen a második felverni - nagy jelenetében olyan 
hutással játszott, hogy a közönség négyszer hívta a lám 
P"k elé. Mellette osztozott a sikerben S/irmay, ki eznl- 
tul Nounady szerepében haladásának auia bizonyságát.

-- Mlahánó aansotiy a jövő hét folyamán D ilire- 
ezen he megy vendégszerepelni, összesen négyszer lép 
fnl ; é“ pedig : először szerdán az Eleven ördtig-ben, 
csittől tűkön a 'J’ot leányban, pénteken a Czigátiybau, 
szombaton — utoljára — a Tücsök ezimszvrepéb. u

-— Ar. or az. czinéaalakola c hó 15-én u nemzeti 
színházban növendék niok bemutatása végett esi cd l ren­
dez, melyen «Egy ni es asszonyság* és «Nyokzadik 
pont» czin.it vígjátékok met leli «Próféta», > Mignon», 
'-I.ucia» é- •Alarezos bál» cziinű operákbaI részletek 
adaté, k elő. Jegyeket ez előadásra a nemzeti ízinhúz 
jegypénztáránál a szokott módozatok melleit válthatni.

— A német «zinházban Rosen Gyula Halber 
Dichter cumii bohózatát adtak utó az esc. A termi 
kény író legújabb müvét Béo-.bea ezelőtt három héttel 
kedvezően logadta úgy a közönség, mint a »ajtó, letör- 
diltatása nyereség leime a várszínház reperloirja szá­
mára. A Halbe Diclitor megfelel czimének, bohózat a 
szó szoros érteinényében. Alakjain, helyzetein, s egész 
cselekményén meglátszik u czéi : nevettetni minden áron. 
A czélt pedig teljesen elén. A darab szakadatlan l.m- 
czulata a mulaltiitó jeleneteknek, a melyek elökészilésn 
c-s kidolgozása nagy színházi gyakorlatról lanuskodmd;. 
A ki a Schönlhan-félc, A s»bin nők elrablása czitnü 
darabot ismeri, az tudja körülbelül a jelen bo­
hózat tartalmat is. Puls Dora a. és Dorn Pál 
no társaságban darabot cíinéinak, a mit épen aznap 
este adnak elő a színházban. A szerző nő anonym 
kíván maradni. A férje félték-ny lenz reá. Ltorn minden­
féle bolondabbnál-bolondabb »zituácziúba keveredik, s 
majdnem elveszti menyasszonyát a szép Klárái, de végre 
is minden kiderül s az obiigát házasságokat megkötik. 
Az előadás minden tekintetben jeles volt. Az össziáték 
ennél gyengébb darabokat is megmentett volna. Fran­
ker Dorn Pál szerepében valóságos meglepetést szerzett 
a közönségnek s pompás játékával cgyszeire jelentékeny 
színésznek mutatta magát. Thaller túlzott és a közönség 
nevetet:, tehát neki adott igazai. BlaseI, mint Pul» Otto 
rokonszenves alak volt. Gimmuig éa Tuschl epizódszere­
peikben sok élénkséget hoztak a bohózat folyásába. A 
női »-/.erejűikben Werra, Mau timer és Dicnsll kisasz- 
szunyok s Müller a. a szokott kellemes alakításokat 
nyújtották..

—Jndlcné assz., ki nálunk is nagy tetszéssel vendégsze­
repeli, elhagyja a színpadot és a magánéletbe vonul 
vissza. Jellenleg buesu-elóadilsokat tart a Variétés szin- 
liázban s azután Amerikába megy ogy társulattal, a honnan 
hosszabb vondégszerejdés után Párisi-a lér vissza,

— lilazt Feronoz még alig pár napot tölt Budapes­
ten. Holnap ad tanítványainak a zeneakadémiában utolsó 
oktatást, a mikor el is búcsúzik tőlük. Este Tábor.-zky 
Nándor rendez bucsu-cstélyt tiszteletére, melyen Liszt 
barátai közül is jelen lesznek néhányan. Vasárnap a 
mester buciulátogatásokat tesz és hétfőn délután 2 ura-

fi. budapoBti uoiuzotliöjá cbkiallitáara t\.- cn
• k /.i.e- I i.'.-x /< ».-k. Eddió uitiilv» •/* 1 ’ K. .été. j.-i,.il­

lett be 26 ebet. Budapestről kiállít: Keleti Károly . 
•II.|> vau Wink. - i’VÜ telivel aujiu. j-oiliU-ii, gu.í Ki- 
r.ilyi GvuA kéé lianiu.vcii vér. In.I Jolo é S-.nn). Aich 
I. />d Köb...nyál.. ■ t'iu-. ■ vn un pszcí, gut M,v, ,-y 
V .■ -n>> ii.aiiyi'í-mai-:iu unuiulm.i 1 v dr.i-i V I -1i.-.nver* 
vs - D• j 11;*» nevű l.uljkeikkel. Kensricssy I van Kr i y
Iv.vl. vi •'-•-!<. I» l.'-ul ..in dugni I I - in. ( f. . K
V.iczrol «K-land» német «l.-.ggot - • 1.,u■ i• >. vs >Afly 
lioli.giia. ebeket, Wilhelm Tvi t . ' .tun) «R,
ölébe I, Hohl Andr< B dák 1 »EU fán » uj  ...... lan
dit, .Main- Káro.y Konnyébio *K uu» liannov. i. téuocl, 
■\\"i|ili:i I U» ;i.|ino,'.:u lutíko - S.ultan» koiiioiahu!, 
Ibv.v.iy Zu.i.u* Hanv.irol «5jl.c» «R.'.f v| H.uv.u «- 
•Luff of llu.ivn» telivér angol poiulerckel, Morvát Géza 
Péi ról «Hattyú» egy ingói setter him kutyát s Deli 
Mátyás áll. torvos Dvúreczcnböl két niagyi r julmszkulyát. 

i /. udvart vadászatok er.-űuicuyB, A li
kornyékén le to udv. n j- igo:i- cldj.i ai.m-li, isp.i é - 
: ixeubur,. Ititií -mi-iv. 21-l. 'ol 1év, j.inu»■ h - 
lO-irszcsen 30.7-.0 darab u i'Ziio-. .- íV.'ófi r.d, 

ikony vadat lőttük. Az elejtett vadak szúrna tehát 
összesen kite-./ .Ü.6S1 dnialut.

- Sportapróságok._ Bécsben e 7*én kc«d< tok 
. turáni guhu >blöversenytu Tiauili; uihmio;fl

bei. - , hal -II! Vi-.sCliy ll)e*rt lm C. kettőt) .. Ji-ulig 111 Cg-
<)»/• lla ,i :j-it MecUenhuig Karoly báróval. — .Atu­
et, m uogij , is/.a/i/uuei cin/ ■■ m.iju ho 

•• i Dé--; ■ . A j>i*w a mn 7 xe-i enyl tu.it« t fel. Ne- 
v ..I: t:. .J-.-I-.» iio 2i .- a Wicii.-i E. :« I •. u»-i, i .

— A pollent or.-.ágos allilecL i wraonyoáet 
■z i.h • I- ueg trigj.-.k I.irtani. A ibud u !--rna-t, v-u- 
let, íi ly e versenyt kel rendezi, llimt i tj.iink i,.t;. írjak, 
mu' va-.íi aj) i) tailull ez ugvht-0 die I. A iei.-cu>- 
bizottságot 1; vetkezö-v al.ikiloi'ák m.Eli , : Jani* 
viseli Aurél (egvlmiiguiac). Aielnokök : Peitiuh Mihály és 
idósb Yojnice Sándor. Versonybiró: Farkas Zsigniuiid 
Vi'l'ii- 'Inga:'., bízó! -ag ulln'kc : I .''li.il.'. 1 'Vili. I un lu . 
tulka» Jo. :«f. I mi-iu G.iii Adol.u. t.i uk.egy vidító ;

I Szlojkovics Eu d. I ditó: LedererPáh Titkár: Vermes La*
: jós. „z ercsidet művezetője. G. > - dr. líei m' Gyula. A 

ver-u j). > i- z.e. ...K .t re-nu iiiuiin. i: u.- u í- raUt ik in. A.
I .lel. illés /.abadk..i vaspanpai'ip n i altul let
. ajai. otl p.íjvs- l az akad.dy-v.ujr.iijw ei>- nyiu lu i.-k 
I k; A bajnoki lávusz.i» li.v -Hága; 500 meimbn „li, j 
1 lak meg. Két íi uizeikóz, veisenyi 1» f. .-.vltc', » pio- 

g unni. .1. A gym»us/ás lúd méternyi !.«.-. ,ij-,„; I petez 
35 Híj I II /, alatt ke.i liligtunii a -tc-lick. Az v r> 

nngoi iimrlí'-bles síkfutás gyu:ov i;ek i j..-, c. .,•» 2(,‘.i 
• 11>« 1 ez alatt i.ull l...-.>i kez'.ia-. A v a-uj-l. közt b.-gna- 

g;ol»b a) érdeklődés W tzol La - I íjnok -u.it barma* 
,i.l. küzdelme, továbbá Verme N u d •: e- áloier vi id.j* 
r-k mérkőzései. A Herkules diját .. három kilométeres 
gyaloglás nyertednek fogjak kiadni. Az Achilles va»j)a- 
ripa-cgyesülvl nek e^y másik dijat a vusp.iripa sík ver­
senyre szánták.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belügyminii stov jóváhagyta a józsefvárosi Ki- 

reál tanodába 11 a magyar-német és néinel-lranczia nyelvre 
kel rendes tanári állomás szervezését.

— Adókivetés. A fővárosi VI. kerületi adókivetö- 
Lizoil/.ig apr. la) 11-ikén a mé pliáiramaradotlak, a VII. 
kerületben az 5210—.7240 uj helyrajzi ház*.zömök alatt 
összeírt adókötelesek II!. oszt. \*'uj. t fogja tárgyalni.

A kozöpitósi bÍ2ott&á{>ból.
A kö/.éjiilési bizottság ma Kúa Gyula tanácsos el­

nöklete alatt ülést tartott , a melyen inindeiiok- 
eiótl elnök mc-genilékczett ama bokres '■rdemekrúl, a 
miket Weber Antal biz. tag, mint a 7*c:s albizottság 
elnöke tíz éven át o minőségben a váró» körül szerzett. 
Most, hogy a 111. ügyosztálynak tanácsnoka van, Weber 
c tisztről lemondott. Elnök indítványára a bizottság We­
ber Aulainak elismerést és köszönetét szavazott » ezt 
neki jegyzőkönyvi kivonaton tudomására hozza. Ezután 
Horvátii Lajos interpellál! az ni kórház mellett egy 
ulna! jó karba helyezése iránt, iuin Gy ula vizsgálatot és 
segedelmet ígért. Bolmtu, János három rendbeli kér­
dést telt. 1. Iliiért nein Inirknltutoll kettős asphalt- 
couléval 1 uagyinezö-ulczai bérkocsi állomás is már 
eddig ? 2. Többek közlése szerint az ürömi-illőn 
épült 11 j betori-esaturna már többször bedőlt ? lga/.-o ez 
s mi az oka y 3. A városligetben az utak makailaniirozása 
igen lunsun megy, lélő, iiogy a kiállitasra kész nem lesz. 
Kéri, hogy ez a munka siettessék. Kun Gyula az első 
kérdésre azt feleli, hogy a bérkoc i állomások aszfalto­
zásának sorrendje épen e bizottság állal állapíttatott 
meg. Ila talán a sorrend,még nem ért volna a nagymező- 
utcziig, a kiállításra való tekintetből maga se volna az 
ellen, hogy ez állomás » Trenden kívül már most asztál- 
lozlassék. (A bizottság uzt direkt kérelem alakjában a 
tanács elé is terjeszti.) A 2-ik kérdésre Martin Otto 
válaszol.), Iiogy nagy esőzések után a múlt évben kétszer 
történt beomlás az iirömi-uii csatornán, a mi a czeineiil 
keverési módjából eredt. (Bobula léniái Ija a jogú:, Iiogy 
a csatornázási albizottságban n tárgyat szellőztetni fogja).
A ií-ik kérdésben Kun c ismeri, hogy az a munka a 
városligetben lassan megy és téliét, Iiogy néhány nappal 
elkésünk, de ú iparkodni fog, hogy usár erőszaparitás,

a
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I moha Ia V • au dk Illeg von-., el- • . A m
\ lem.. .-.e-M-m.-i ni V.,-; íioiitaim A In;-. . g
1 leheli » le. - iiel '-z w.Mi-1, hogy a nklák ... ,

iá" :ólag vahu uk„ m.k, óimm leicji- • leli 
50 - V; I vn.. : i ne. .1 \ I .. . 1. - i.
reji- i ■ nv.-k . ;t V El -ál. i • E I - . • -ni
s.'li« -ég-í. I. a iyr 1 te-tői SZIK lak h vet ai. t<: 
sál Jvlu-i-;.- l'Cvih. lm, mint I.OnstaM dujiu! -. .n-. 
egy uj díszítési elemet hoznánk be fővárosunkba.

l’reii zner József ellen-; van a pinezvk ásásának, de 
■i cypats iiítélést a -•;. !■>;>;fal helyű: : em fogad,a el. 
mert ismeri az alsóbb i»n '.öns-'yet. Ajánl .a változatéi mi 
a vegye-.; Y.- át-.ig javaslatai.

.'•lei ' ' István v. I, i-r. ! helyett i'.i-.-ié.-:.
rác -.1 jiroponal.

1 tires- 7 Jan • -..cin' a S.i.u-l • . .nil -zi -.. 
mo-t, azt ne n vöt. .» bele a bízottsa ; a m :,y > . na. 
mii 1 .- unt. megkezd. 1 e.

KózS'i. Peter I .n.n :link kifejti, I.n; y a ki rdé-, mi 
j j 1 1 Geilet liter;. a.a, iiugyban ha g .- 1 k! » vi. -g 
I - .mák eml,nf nyelői, i.- teh u : .-sól-l . kéi . rim . 
f.ii, nies. Vagy . /ip. li vid. :.-ti-- illa n-e. e a* ./ In/. 
1110», bogy a ...iziK k ».ij.itjimin .-nt« . . koj.a- l - 
mietet valatnivei c l. im k.-ll. 1- - du.- sziké.k 
gal.it ! Ins/; kén, hup» iitu.-l 1 - ai. ait„ '-n.i.» 
I.lkozzck bízott».!-,-.

A bizottság ezután kimondia, Iiogy :: terveiab.v 
tiiláii-Srágb.iii hozzájárul, laszieteibe 1 -n borsaik., 
zik. De előre i# Uimondj 1. hogy r. S.i: o»-í(irtiot 
érint" részét a propozu znmak, mnn :i ni az uj Ind tá­
volabbi tervevei áll összeft'lggvshen, e program tuba ! 
vonni uetn akarj; A:: állam elsőrendű feladatául 
egyenes rakparttal ;‘jdtését a városéul j -.lig a iaizak ki 
sajatilásái .» ezzel együtt a sziklák mc-.vtz-. :..iaaU , 
meri.

Végül előadták a kultuazininiszler leírttá., I.jgy a vá 
io» az V. kér. főgimnázium melleit a a.k-miumyt''- 
egy .nagy részét (2b58 m-gysr. ölt kőz-setai«»uyá al- . 
A bizottság tekintnltcl e t .-l .ck nagy értékeié az i.j ha­
tár szerint így négysz. ól i Itt Irti a I ■■üdémnek' egy­
hangúlag ellene nyilatkozott a mérnök; hivatal icleuluse 
a':i|)|.ui. Az iités esti 8 óraiad' ért végei.

— fi. kőbányát uj templom ügyében működő bi­
zottság, miután a polgár.*! körében mar bizonyos ú:sze­
get gyűjtött és a főváros törvényhatóságától és évi 
évié. nevezetes segélyt biztositól! az éjnrészére, min 
káliilával annyira haladt, Iiogy n pmaraimnut elkészi 
tette s ennek alapján a nyilvános pályázut a ter­
vekre közelebb ..1 fog íratni. A templom mintegy 12üu 
— 1500 lélek befogadás, képességű lesz s költségvetés: 
előirányzata mintegy 2UU ezer forint.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Rógószcti ásatások. A mosonymegyei hatúrs/éli 

Nemesvul .-v szumszédságábnn számos domb és telep van, 
melyek, mint a belőlük előkerült tárgyak és csontvázak­
ból megállapították, mind a népvándorlás korából valók. 
E telepeken már történtek ásatások, de rendszeresen
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mosonnu-g.ei történelmi és régészeti társulat vélinlkozotl 
u feladatra elrnike 'lr. Sótér Ágast kezdeményezése kö­
vetkeztében h az ásalá.-ok me,kezdését e hó régére tűzte 
ki. Ez ásatás .r,< dr. T rl Aurél antropologiai intézeti 
igazgat-A is in-, vliivln a tár -illat, mely e kutatásokat saját 
költségén fogja e /.közölni.

-- A* országos ügyvéd-ytiló* tárgyában a kövel- 
k'-zö tel!.ivárt In.<•-itottak k. : A bmLj.esti ügyvédi kör 
vála-ztiriúnva ál al az országos ügyvédi értekezlet egy­
be hívása ' •/ lj.,Liii kikiil.l .tt 150 tagból álló végrehajtó 
bízott-..!', halaiozata alapján, van szerencsénk_becses tu­
dón. • -ára a ,-i, hogy az • rszágos ügyvédi értekez­
let I. Vi! ho 27 , i*. és 2tt. napjain Buda­
pesten a I tudományos akadémia helyiségeiben
in--.tart.dm I ,, melyen való szives mt.jelenéste teljes 
‘is.-teiutt'-l ii-ghivni hat őrködünk. Azon nemes czél, a 
mely buum.tot íz m z,.n >:yv di értekezlet cgybehi- 

h ► md ,.a- útin ve/etett, s még múlt
■■ ■ a.i kiboe ütött s az ország ügyvédi 

i-.t eh. .se. utjai ló-tóit felhívásunkban 
unom: izlatott, így mo-t írnr ennek 

■ ' kozni nem uka 
l Imit.t .link a

i ■ mos ég- ló '
.aluli l irg su ozatun 

z- -, I gyattes 
n ne g nem old

unk, elég legyen 
>-. közös éidekvin- 
•rdésokra , melyeket 
ban fölvettünk, s a 

hathatós közreniunkalása 
Társulás és tőmő-

I ,!■• ie, .e ni. ir.uit lelkes -lo s -z ink melegével
i'n ' ,t: I ■: lo. oiini.'ikode-.ru van szüksegiiin ; mi*

z . .. Ii:g;v.-lekkel kiv.v .;i győzelem biz-
.< -aii ltja s/.’Mi.yo-.ta íz állandó sikert, \..n szert-., -.luk 
i..-z:ii i.i.:,u.,II Ii.-ll.éini, mg) a tárgysorozat ken­
tén I á 1 .z eb be II foglalt i.-r-Jések tekintetében indít 
v«i .... ,-vt ..ltokat keszite-u s ezeket legkésőbb !"./•. 

.. i o- I" ..--lg a kiküldőit -zakbizot'ság elnöke, id.
I I- • Zariamui kliuz meg,■ i'deni, nemkülönben 

-•/ ói-.-k i'.-i n.riaiiin ai.tiii uhué iaká iránti gondosko- 
I a remit, - ki I .a .-T,lések tárgyában a rendező 

• ■ eii.- .ki- liamtaer !mi i:a:!úi unklioz, végül a 
.«-. t. zu:,'állatás I s Megküldés-; tárgyál.an, .. 

I ". aj !•:/ -.tv peii.-lanioku . Novak Sándor kartár- 
,/ 11 : n.. , ii.n !u estire a/oiibin Sz.vinéiy

■ /.■ el-.' verni.K jv el .e .'mzoini szíveskedjék. Mi g 
. í ju .cilv . i • g . igen lisztéit kai Mrs ur ezen 

. -I. , "üli iiiodé.-v-cl - I kon. z-mvvel viseltetik,
■ .1.' iá. -I.e/.iiiti-u -zem-:iyes--n ié-ztveei.1
a Li-i ..olt • /.-•! i-ie.-v.i nsil.u.t ioz nemes úgybuz- 

lii.z-.ijiin.il. K :’.•!•, .'ulvözletlel, Budaped, 
i v ■ áp-iiid hav :.,n. A vv.ieiiiijto bizottság -
!. , la: „k, J:- . aátli Béla A Karoly -ij , Alt-

. -. -. I,-... c.r. And -: . ! ts.lo, ndorfly Károly,
Au al k -ly, li.iiiAm r lm , dr. Balogh bátnlor, dl.

, l.udoi. (ti Be.-;, llrgu. licj'iiy Miklós, dr. 
i Int. - . dr. b. Braiieck. i" L .iiiui.i', dr. Brüll

- Bi .1- Mihály, dr. Uur-zky iJ.mcl, G-illéry
i"1 fhin.'iii í'en.ncz. Uraiig Uyulo, dr. Gzirer

i *.: .u.: 1. naiv, L)ei..[i-zk) Kil.ián, J
! . VI a. 11 I 1 Z.O lltll ,Vl'. ital, 1'íitVÜS Kai ll>", dl'.

!• liyxngy, l-'uru.id;. lóz-el, dr. Fayer 
l.i:/:-), 1 ■ - •■ > Kin 1), l'udvahzi.y S ndor, dl. Fried- 
■ .. . !:• :nt. : iich-. .Mór, Bánfák .Sándor, dr. l-'ültip

k
K iro , G r. (Dchwm.U Gviii-yy. Gü'i i cr
Antin (! . U S mdur, dr. llauei S in.l.ii ,
ilnydin Kát He,, -d; Káruiy, di. Heged, S Gyula.
'In.!,. Elek II 1. i: . am. , ltodo.s-y Imre, i •raiiazky
Nandui ií vili, B. 1, d . Ili; zár k I11, In. e Aurél,

Jelűm k \.-i!,i,,-, dr. K'- <-i ivó
Gvuii, Kel* -a )i I.1 ,-i 1, ur. Ke ne. fi Géza, dr. Kern
Lvadai, Ki.« Viliért, k ll.ir 1 .ju koliiiálli'. lielu, dr.
Kötlek S.niu ■ r ,lj., Iv nkoly Thegc József. k arányi
Adolf. dl-. V. .-„u riiuid, lr Kóriixci Iá e, Loves

. rajt-it ér ií z, dr. K ralik L tjo . kteulzer
litván, Lite -!» Odún. -oviicü Gu-z.táv, Low Tivadar,
dr. Low. .I'- ű Albert, dr. Mandel Pál, dt Mi.del
Samu, Matu« A.i 1 van, ■Melczcr Lajos, di. Mi /.." Mór,
Md .-.sin M 1. il), Moi lm mie. 'ti. Atoi.■ lányi i\ iroly, id.
Maiak...,» La vili, dr. :\ t>« UvZ.II, N-1|U'U: t i, di.

r. " . ívni ■ mi S.ni lot 1 j , Nov.iU >Vm! ,r,duNiiii r irreichei Mór, Farait Fi t cncz,
I-..V. Bel . li." Pl ;Gtiii: Fi gyes, 1 .k i é B 1-,ii)i

j r Hí vei, ' spi 1 ■ ! , dr. Rác K iroly. 
zscl, dl.

i Bál, Itöck U- •a, di! SaiM.-.l l.az-'. ' ... J
dór, 1. Scliii;.:r líer.nk, dr. Schmidt

i' , -z, S' , i,:!, Igná. /., tlv. Scliollb‘lg Ä mű., dr.

perez muiva hevesen becsöngettek az. előszobában. A dok­
tor azonban sem nyitott ajtót, hanem engem egy fülkébe 
rejtettel. Közel tizenöt perczig lehettem ott, s ez idő alatt 
másodszor is csöngettek. A doktor ismét nem nyitotta 
fel az ajtót; végre azonban, mikor valaki dörömbölni 
kezdett és bekiáltott, Altmann beboctátotlu az illetőt. Ez 
egy fiatal ember volt, kit a doktor heveseként bemuta­
tott nekem. Ez elmondta, hogy a szomszéd szobában 
gyilkosság történt. Altmann erre fölkérte öescsét, hogy 
kísérjen engem haza. A fiatal ember kikisért a folyosóra, 
hol már igen sokan voltak s én eltávoztam a llaiis- 
Lazárbul. A meggyilkolt nőt soha som láttáin.» — E 
Viilloind- tisztán mulatja, hogy ha Altmann doktor az 
eho zaj után csak egyetlcn-egyszer átkiáltott volna, a 
gyilkos n egréiniil és menekülésre gondol. Azt pedig emlí­
teni is fölösleges, hogy a közel fél óráig tartó mészárlás 
nlalt *az egész láz népét fel lőhetett volna lármázni. — 
Hob up Jiulcntia Imrét halig,Úja ki a vizsgálóbíró, ki 
eddig a gyilkossal vonatkozólag még kérdést sem in­
tézett hozz.». Bale. naphosszal alvással tölti idejét 
czvlláj.il,an, ln,l ,i . ijlyos testi sértéssel vádolt Kizinanon 
■Ioz., Hói v.vi együvé zárva. Ejjelenkint azonban nyugta­
lan-ág vesz ia,ía erőt. Ilyenkor felkölti fogolytársul es 
halk hang ;ri eipanas/oija elötio, hogy most már nagyon 
nyomja . ivét ., véres tett. A napi séta alkalmával Ba 
lentics igen zárkózott -: hallgatag.

— Elitéit rágalmazó Litt. Gyula orsz. képvi­
selő in;,: ezelőtt hal évvel indított port_ becsületsértés 
I.. rágalmazásért Ferenczy Sn.dor vaáli ügyvéd ellen, 
de ez ügyben u vágtái gyuláit csak a muH cs üt őrlő­
kul. larlliatták meg, in- r! alperes írundcnfélc kifogá­
sukkal élt s mostanáig el tudta húzni a dolgot. Az ügy 
még az időből v lo, midőn hits Gyula a vaáli tárás 
szolgabir.ija volt, Ftrcnczy ckkoi ügyvédi beadványok­
ban okuianycsempvszés, hivatalos hatalommal való visz- 
szaölésst-i vádolta hit:; Gyulát. A széki sfehérvári tor 
vé-.yszék elolt osüloi lükön intigtait-.il véghirgyaláson E. 
•Yugy l.ádzl-i kózvádló s hits Gyula nagyhatasn be­
széd I után a védelem is megballgattalván, Ferenczy 
S.inüoi rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt 0 
huvi fogházra és 100 frt pénzbírságra it. ltot. tt. 
Vádlott l-lebbezí.ti, úgyszintén a közvádlv is a büntetés 
I. imérésére nézve.

-- Bajtópítiök. i. hónap íolytán kél sajtópert tár­
gyalt a I -varos, i skúdtszél,. 18-dikan Csatár Zsigmond 
sajti,porét (J rés kavics György csüngi ádi lóldbirlokos 
ellen a választások alkalmából közrebocsátott nyílt levele 
miatt. 87-dikén az a sajtóper kerül tárgyalásra, melyet 
l’olcomy Jenő, a Függetlenség i.gyében szerepelt tanú 
indított ó'/-«na György, a budujjcst szerkesztője el­
lő. a Yi-rhovayék pőre után közölt nyilatkozat miatt.

— Biinyer nagykereskedő elien. A Liedermann 
Mihály üilu- n-i.i Ivimény nagykn- kedu - llen H-.-c- y 
Aula: Lír. ly d.uúczi földbirtokos »eben G=etényi Adolf 
budapesti ogyvéd a.l.il a ó.-bicc/cni kir. turvunyezék 
előtt csaláséit v I, íig.iiiuki!.,tl..iii.is.üi. ért indított fe!;e- 
k-. te, lái,)ai •-- mint lip.mkiMr. írjál, az elővizsgálat 
btl- ji /•• elivz i.uzvii ,. Fert-nczy La-. ..zs, dol-iro lapm- 
fallal vezette az eluiiyumuzasi, - ., Va llott éo a bünré- 
S/I nick Ütsz egyik ‘..no ’. idl.m kivid i .ulgatlatla ki az 

í1 -.zcrzndi-bei, rlutlemc/.úkéii' ■«< iepi másik 
katona I inul, ke a katonai liaioság hallgatott 

HIÚ kedvizöll h Valluileel ietl a vádlottra, ki 
a p u.a.-z, h gy a. , pét-lányban kiállított s 

.•..mu !>;rt"„ábau volt i kir.ilbau i. aug. -U iki 
i: ái hat . I ;-,l meg. apu,le, i.vlkül a-ig. 15-,e

^-ir. 'I'li^

I, dr.
3 -M 

Imre 
Lajos,

S/.,

láv, Jr. Siegmuiid Vil- 
-ei, ilr ' nio yi Miksa, 
:, S/udeiiies .llínu,. Sz - 

tiánde.r, dr. 
, Gy., dr. 
a- y úiivier, 
Kornél, dr. 

\ 11 la I, di. 
Sándor, dr.
it-.ir. Végi. 
írevn lózsef, 

Vilmos.

Ilik: Hull
IHISZ!líi* I
ki L a 
• llen az 
Lie 
buz
va, , ziait,, s a L:itii:-.i i' okm I liüiiuk mondóit m.isula- 
:.iv,l a .»Ilitől p vteii :ülte - inegkjvuailolla. A k,r. 
ügyész ég indítványát kvz-.-lebb megteszi.

Hamis tanuk szövetkezető. A kir. kúria 1. bün­
tető tanácsa in., -I I dud tárgyalta SiK,mnnn Károly es 
latsainak ogj-'-l, ki.. üzieUzerüleg folyt itták a hamis ta­
núskodást <-s tárni.-vérzést. A kúria In lybvnbagyl.i a kir. 
tábla ítéletét, nio-ij Su. inaim Károlyi es Butler Iguáczul 
három évi börtönnel, Pere;/. Lajost ti havi fogházzal és 
I Iciseh r Z-izmondul egy évi börtönnel sújtja.

A távollevő vodó Di. llasenbery Gyula ügy­
vedei, u B, 
temesvári t 
íluzra ilélle
n.-,y:,g ub
inu -ett k-g> 

kiuly hoz
lilét nun lainogalt 
nli eiluinil l-k IÍ-

I ilv

lo!

grófot ;.át bajban nvgolle. 
ve.y • tudvali-ideg egyévi allainlog- 
Ut Ro- rilei, Gyula ez év mái ez. 1- n 

ki zdte búul . ,•I szenvedés« i, de e 
au kéi véi yt is szerkesztett, melyet a te- 

g I I lg- l-ij -zli-ll Ivl az Igaz 
.un.le hogy vi.i.ek utján jusstn T a 

•«•mu v ui . v. nyszrk az elite-iiL-k kén !- 
\ kug-)I in ki rvóny n -iglan is el- 1 

az ü z- v g-miui-zlcriumban. he ] 
mennyi v ... n ■ ,gyti/üdvc Hu hlvu Gyula kérőimé- ' 
nek k- gyes nieghailgala.-.iról, az alábbiak elegendőkéi» 
ig: /.óljuk. Isin eicl.es, hogy a biidapehti l.-dnteto túl - 
■*" ;:-zi’-i. hm is , ivó . hízónyilvany használata miatt
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, ICtilt
varrón

a doh

i-rintkt
IL. otf-uizyn'oml

ivl elölte :

tleniii é* /-re ■ kellett vennie.
di-kudá; ni'. Altm.um ez -

k. az odabenn n 
: •: ■ . gyot ha 

"ÜJglalva u; 
Ana a kérdésre,

;, mivel a le.my- 
.1 h ... lilian óit- 

k Vermiaboz 
, vagy zvngora- 
U i.uiu.dien néni 
.mer senkit sem 
ni az ápr. »1 áll ta­
na íjából zajt, 
is.mak. A leány

, miiíuto/tilt rendi a;n ; . . i-n -n hallotta is
'»U, a üli-.' a leány lákiáltotl egy vendégére; Yi- 
s/u . e it iiiiiulj.tr. i fejébe vágom ezt a sorós- 

.'!• ., viz-gainbíró - .ebe n.rlj.i dr. Altmai,n.ik, 
.y - úgy,makkor nála 'uh Lazicsn-s Olga ligyeimez- 

l-i a niszédn.- ,-zobaliól lialla lajgat.ia.a, mi,e 
1 hogy i. a l.myna1. i- i ak azt mondta :

ti r"1 - -kot • -cdog. vizs.-n,'.. íru ismételten
- /.outi:»^ a tanul, nyilatkozzék világosabban, mert 
II),1 ,,'.'„.ul :l komp: vmiitalliaiiia magul; neki köz- 

l'ugj a ina.-ik szoba ban 
lei -ben a/l hozza föl, 

•■"/■tül világosa , nem vehvllo 
1 - no.'-I, ,-tiiiyival ki-vésbbé, im-il bal 

, u km ón »ei, is a nála levő leánynyal 
i.l ' ii inéul az eló zuliália.

nem vette-e é p. V,.-rona szoba-
"O kei -J-.-sfs időbeli egy in -ml> látogató is 

v cl ,,-z o: vi.- .,-zi luell, hogy a zijból iteive le- 
I"-Va:k Oil bizony libben is. ti .-cinére hányták a i. m- 
i ... hogy nem nyitotta ki a. ajtót, ii-.koi 'a meggyilkolt 
Í any anvj t l ecávngctvlt. Ezt — ngymun l -• mar bizal­
ma-, I- tvi-je köveik,-néheii a-m lehet,e. -- Lázi- 
l:hes Olga, kit a . z-gak.biró d. iután liallgalutt In a 
tuü. nt. kel teljes nyiliszivtiseggal es ,, legr- szletcs». ben 
.. lU elő. La.aila.s.i kuvutkuzu : -Ez év i„.íicz,us havában 
is-.'tii ki-itl'-m - g Állmaim o. vossal, k,t isinurelse; iink 
Mán csakhamar meglátogattam. Apu! 2-án Aliiig,mi 
'eljött hoz/.,ni masnapra magái,uz hivott. Másnap
I - "l'-k di ,'itai, .1 Ol I tájban lóiméul in lakására és ké- 

yelc-mbe helyeztük ni.,gonk ,t ép amellett a :*1 uiclh-U 
iy a szomszéd la-ást elvül:--ztja. I.gy '„4 makor za] 

uali.üszőit ut a tizuin.-zedbol, hol uidtam, hogy egy 
: ;.i y .akik, inéit Ailniann mai a múltkor telt róla 
millióst. A /.a» olyanforma volt , mintha Uulakod 

t.,K volna. Pár perez múlva a dobogás még er.,- 
aubl, lett, 8 egyszei re súlyos zuliaiiá, ballalszotl. Én 
már előbb figyelmeztettem a do-tori, de u másról kez­
dett beszélni. L.u.or azonban mindkettőnket borzasztó 
sejtelem fogott el . felugrottam, és alsúruháiinal ma­
gamra kapva, oda siettem az ajtóhoz, mely a szomszéd 
lukast a doktor szobájával összeköti. Mély hörgés es nyö­
szörgés hangja ütötte meg füleimet. Sokáig azonban nem 
maradhattam ott. mert a doktor elhúzott és kiküldött az 
olőszobába feiultózködui. Alig voltam készen, hangos 
zukogás ballulázott át a szomszéd szobából, majd néhány

ipp.a Pótol t, a ki a legutóbbi 
II. "int , s/Mil-eiidrci kerti- 

peil lul , vei.- együtt vad ula 
zi.. dr. Fekete Mór és dr. 
at, kik Lop; n-i/óu- ;» bizonyil- 
utobbiul. e-i-:In,et i!r. H, nherg 
ié el,he.I é . neki kellett volna vé 
"I ve Inie a/, e hu 14-eio kitüzull 

iia véletlenül upeli ion l nem volna 
álliij.i iigyaio- a 'niv ii, Z'-kh - •i ' /elt 

i, in, lyt* -I a végi iigvu, • - elhalászó .it km, 
io y n.ajii- első leiéi», n hiztman megjele.-ik 
a 'dóit, hogy védői lisztjei lidjesilhess-:. A 
sün kitin,]., hogy III 'iiherg Gjiila ugyálta- 
ndékoz.i!. jövő év m uezius elsejéig ülni. A 

lürvönyszéi a lávollevo .- do kérelmének I -lyt adóit és 
a Luppa-tárgyalást máji;- 22-én; hala /.toll i.

A Köteles-ügy i tigtargyiiiaaa. ,i mai tárgya­
lásról -I küvetfee/ukvt »»Menti egy szegedi távirat: Ivott- 
le Mihály bünpeiYiiek tárgyula.-,, ma egy orvon bizo­
nyítvány leiolvasasával kezdődött, mely konstalálja, in.gy 
hotelesen vly . ; i.ubelyek láLszntLu, melyelv valószíne- 
II". mutatják, hogy Szilagyi csendbizlos ól kínozta. 
Lvzulái- I.iliallg.ittál, a gyilkolok kii/iil egyedül élő Hódi 
Juhai, Li Köteles -•llem terhelő vallomását egész térje- 
' clméh’ ii lí-nntaitolta, de :ukszor nagy elliminondasokbu 
kev-. l edett. Kötelessel sz-•ibeáll11tatváii, ismételte u fölbér- 

vádját, mii Kötelei nyugodtan visszautasított. Budi.bilis 
h.'.siilt cziinzmu..,» .» liallgatu.iágra rossz halast telt.
Orlta/iiti/, .Schnell, Butlyán, JSugij es Butámon 
-öivimy:-.e!.i Imákat almi körülményre nézw ballgattan 
ki hogyan lörlént az, midőn Jitidi István az
■ieielli.i'h-té- alkiilm.ivai Kötelest ártatlannak nyil­
vánítóiul. — Arikug a!ügyész és tichncil
emléke ni.-k, valamint Lodi .lull.- azon közi» .szólására 
is, hogy «l. iviii hazudik I•• JV'agg János iiiukói rendór- 
kap.1.' , kínul; Kótelesne i.alála liejelentelett, ,.,sak ké­
ve f'.iliimúnyi" uiidékiizik. Ju Pál, Kulclcsiié testvén: 
és Baku- l-'ci'tincz azt vallják, hogy Köteles es neje kö­
zúti elemién jé, de később feszült viszony volt. Ke-
sohl» egy z.e, meg is; verte Íelu .égél és azt luoniila, hogy 
miatta pusztul a gazdasága. A szembesítéskor- Köteles 
ezt 1 agaiba. — A tárgyalás esteli 7 lírakor űrt veget.

— A/, apokrif vádlevói. A Oester Lloyd Indu­
lná.-1 1 ve ve ama kijelentésünket, hogy a beregszászi gyil- 
ki..->;.gra vimalkozulag általa_ I özlött vádinditvúny apoKrif- 
nek nyilváiiit; ,-ái maga - ki-.dyi főügyész ur hatalma­
zott le. ni,.,, i, keik, dőltig ezt a kileiezést használja 
•angebliche Ei máeidigiing» l(ilUláluguS lellialalma- 
z,i:.i. I isztelt iaptuis uliktól elvártok volna, hogy mielőtt 
ily hangon beszél, utana jár a dolognak -< olláiail a lö- 
iigyész .egiicz. Iia eddig nem telle, reméljük, megteszi 
i -.ul o. ; amiig is jegyez./,- me;; azt, a mit ebből az eset- 
oul is s inai az eddigit-kiló, is megtanulliutolt volna, 
te gy z Agyéiértés szaval- n kételkedni nem ieiiei és 
nem szabad.

MULATSÁGOK.
— Bionkén - mint lapunknak írják — husvét hét- 

lojt-ii igen jul sík,-mit pikniket rendezett a város intell, 
g,e!.uzi.i;a, melynek mulatságait m .r előbb is, de kivált 
ma,:. Bicskének vasútja van, szívesen keresik föl szá­
mos.", a vidékről e,, a lőváith.bol. A rendezőség élén 
Uullner hárulj állott r, övé a siker főérdemu. A jelen- 
voltak !,-íz,il a következőket un iti tudósítunk : dr. Bauer 
Arlalne, Ueiilsch Jozsefné, Fiaid; Kúrolyné, Uollner Kft- 
rolynC- dr. Királyné, di. Lux .1 .zsefué, Mellia ügyvédné 
M Mihály Ily ne ; továbbá Duutsoii 1 lm mm, Filtler Gizella, 
!N.ig; Iza, Boseubaeli Ágnes kisass u,i>ok stb.

- »1 dvvavanyal kisdedóvó javára e hó lil-én 
uyyavaiiyan jolékonyczélu tánczvigaimal rendez, az óvodára 
lelügyelo bizottság.
- A pancaovat tornacgyesülat busv t hétfőjén,

e lm ,-.,n tartóim ma..„hl. lanc/.vigalmát Pancsováu, a 
hombitas szállodában. A tanezterem, mely tornázó 
au,őreiteket ábrázoló sikerült festményekkel (Faragó La­
jos forealtimnr müvei), azonkiviil torna és vivújelvó- 
nyokkel volt díszítve, nagy és diszcs közönséggel telt 
\;IUn'illl.'i, órákig kedélyesen mulatott együtt.
Xolt i.otthon ügyes figurákkal, a négyeseket körülbelül 
i'1 Vm‘ lnu tan«?ultu. A tanezosnők közt ott voltak : 

Ado di Laura, 1-rank Anna (Inti,y, Golub, Klumpa nő 
verek. Knot/. Anna, Mayor Mariska, Budis jev Danira. 
ILtdusz.avlyevics nővérek Bouzsáo, Stoli Ilka, Weiez 
-hml ». Vujaskovics nővérek. Zaclmrievics Melania, Zit- 
l.o\8/l.y Gizella, továbbá Antal Józsefi,é, dr. Alfoldiné. 
dv. Bvilincrne, Erben kapitány,,,;., Friednmiiné (Zimony) 
frank Jozsofne, Lutz Jozsefné, Szedresyné, Szirtes lg- 
nuezne, Spitzerné, lonlai Gytirgyné, Vujaskovic-né, Zil- 
kov.-zky Jozsefné, Z.tykovies kapilúnyrié stb. A mulatság 
azj:gyi sulet pénzU,ra javára szép us-zeget jövedelmezőn.

Ozorarol írjak. apunknak, hogy az odavaló fiatal­
ság e hu 7-en a helybeli kusziuó-kunyvtár javára mű­

kedvelői előadással összekötött tánczvigalmat rendezett. 
Szinrekerült Szigligetinek «A mama» czimü vigjátéka, 
melyben Hönig Mariska Singer Berta, Kaufmann Janka, 
továbbá Hónig Jakab, Schlezinger Mór és Hónig Dezső 
játszottak a valamennyien jó sikerrel. Az előadás után 
tánc/, következett, melyben a négyeseket 35 pár tán- 
czolta. Ott voltak: Benczelics Julia, Eriglriter Irén 
(Tóthi), Hónig Mariska, Hoffmann Irma (P.-Sári), Hó­
nig Juliska és Irma, Kaufman Janka, Löwy Teréz (Si­
montól nya), Singer Berta és Mariska, Temleitner Eme­
rentia (P.-Dád), Strauss Paula és Fanni, Veser Teréz 
(Szilns) stb., továbbá: Ausch Pálné (Peikála), Eibacli 
Ödönné, Fridreich Rczsöné (P.-Dád), Hónig Mátyásné, 
Huffman Lajosné (P.-Sári), Hónig Mórné, Kaufmann Ig- 
náuziié, Kaufman Mihályné, Kis Adolfné, Singer Ja- 
kabné, Sclilesingerrié, Straussné, Fericzy Lajosné, Par- 
raghyné, TliessaDerné (Pinczeliely).

HÁZASSÁG.
- tfeelinpnn Gerti kápolnai földbirtokos f. hó 6 án 

jegyezte el Jászberényben özv. Belezriay Antalné leányát: 
Ilonkát.

— Tót prónal óe blatnltxal báró Prónay Gábor
e hó 15 én tartja esküvője! Gyömrón, né.iai széki gróf 
leieki Sándor és neje szül. széki gróf Teleki Jozefiii, 
ó cs. s kir. felsége Erzsébet királyné palotahólgye leányá­
val széki gróf Teleki Annával.

— Kaufmann Dávid Kereskedő Szalmáiról e hú C-án 
jegyet > "fölt Kaufmann .Mariska kisaBszonynyal, Kauf­
mann Jakab nagykereskedő leányával Nagy-Kárulyban,

GYÁSZROVAT.
Schiller Frigyes nőm régiben még Pozsony váro­

sának tekintélyes iparosa, dr. Schiller Zsigmond, a 
!‘e ter Lloyd belső dolgozólársának édes atyja hosz- 
t/abb betcgvskedés után meghalt Pécsben.

Bady Hyacinth, a szí. Kapisztrán Jánosról n--vezeti 
szeizetl aranymisés áldozára meghalt c bú 8-án Sobor- 
sitiban 77 éve: korában.

München, ápi 10. Mint a «Bayrischer Kuril » egyik 
távirata jelenti, Fugger herezug nn Babenhauseohen 
meghalt. Fugeor-Bahenhuusim Lipót herczeg, ki 1827. 
oil. 4-én születeti, bajor ö/okös hirodalmi tanácsos \u!t 
és annak a híres wellenburgi Fugger Anselm grófnak 
unokája, ku il. Feruncz császár birodalmi herczcggé és 
a l.abenhauseni berczegség uralkodójává tett.

A hivatalos lap április 10-ki számából.
Kinevezés a m. kir. igazságügyminiszter Ladányi 

István váezi királyi országos fegyintezeli 2. ősz . tiszti 
írnokot, ezen eddig ideiglenes minőségben viselt állásá­
ban megerősítette.

T A V I R A I O K.
Zági'áb, ápr. 10. (Az «Egyelértés* tudósítójá­

nak távirata.) A költségvetési bizottság ma befejezte 
munkáját.

Mindenekelőtt r. függőben hagyott 2-ik p ntot (a szerb 
liotacziú !í lemelésu) fogadta el a bizottság h i. sza hb v.ta 
után a kormány módosított javaslata szerint, megtagad­
ván a szerbek ama követelését, hogy a dutácziú ujibb 
3000 forinttal felemeltessék. A bán kijelentette, jiugy 
-/■ük.- g eseten kész az összeget felemelni, mire nézve már 
most l'h!utalmaz;ist kéit, melyet meg is kapói;. Ezután 
kövei kezelt a quota iárgyalasa. Mazzura azt inditvá- 
nyozta, hogy ne fogadják el u magyar kormányn ál 
megáll/pitott átuláuyl, a mely ellhnkezik a határőrvidék 
bekehelezéaéről szóló királyi rendelet ti. szakaszával 
mely 2.200,000 lorintban állapítja meg a határőrvidék 
'.juot.ijat. Fölszólítja a komiányt, hogy törvény szerint 
járjon el. A javaslat indokolásában különösen kiemelte 
Mazzura, hogy uz átalány a törvénynek egyoldalit meg­
változtatását involválja s ellenkezik a Uirtománygyülés 
ház-zaiiályaival is, j.ieit senkinek sem áh jogúban, lívgy 
a szükségleteket három évre állapítsa meg egyszerre. A 
kormánynak attól is tartózkodnia kell, . ogy olyan intéz- 
tézkedé-.veket tegyen, melyek kormányuílt-izá.s esetén 
utódját.1 kot•■tezól; volnának. A Imlárói vidék - •/.«!.- 
: égi- lei már 1881-ben is ;!.2titi,070 tói intőt tett ki, 
tehát lobbei, mint a mennyire az átalány rúg. — 
tSUmkooics osztályfőnök részlete» expozét szolgálta- 
tolt a lialarórvidék szükségleteiről. A kormány nem 
-érti meg a törvényt; a tirtománygyülés elfogadja a 
költségvetést s a király jóváhagyja, úgy ez természetesen 
a korábbi törvény megvultozlalását vonja maga után. 
1881-ben 2.2üö,o70 formtva rúgtak ugyan a határőrvidék 
.zuk-églelei, de időközben átveti ebből a közös Kormány 
15U,0OÜ lormtoi, melyet a határőrvidék állami utaira lúg 
tói dit.ini.^ Az átalányt lehűt vívmánynak lehel tekinteni. 
11éatcrváru-Khűen gróf szintén kikelt Mazzura indítvá­
nya ellen. Kijelenté, hogy jogkörét nem lépte túl, liánéin 
.-zi lgalatot tett rz országnak s e mellett alkclruányosaii járt 
el. Hasonló értelemben nyilaik, zoll Kusi.-vivs es iMi-.kaluvius 
Imre Maz-.ura indítványát elvetették ■; elfogadták a kor­
mány javaslatát. — A délutáni ülésen a pénzügyi 
töményt tárgyalta a bizottság s elvetette Mazzur nak azt 
a*- inditv.inyát, hogy a határiírvidéki öltségvetés tétel.- 
iiel ne logadják a pollute!1, A pénzüj-yi törvényt ,i 
koinuny javaslata szerint louadlák vl. Iv/zel végi; ért a 
vita. A költségvetési bizottság e hónap i7-éu ismét ősz- 
szedi a jelentés tárgyalására.

Zágráb, ápr. lü. Vuncsina osztályfőnek betegsége 
miatt holnap megkezdi hosszabb szabadságidejét.

Zágráb, ápr. 1U. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Starcsnvies Dávid c hó 7-én tartotta eskiivójéi 
Peli-siviczá I. Ez alkalomból a Autolicki List nevű 
újságban egy pap éles hangon szólal fel az iránt, 
hogyan eskethette össze az illető u.p Staresuvieset, 
menyasszonyával, mikur Slarcsevies, mint ki egy párbaj­
nál segédkellett, egyházi álok alatt van. Ez a felszólalás 
alkalmasint ..-sz- fiiggésbi huzliam azzal a szakadással, 
mely a klérus é» a Starcsevii:-., párt közt ez utóbbinak a 
legutóbbi vehlerad; ünnep alka'máv.d tanusiloll virsza- 
utásító magatartása miatt bekövetkezett \ Katolicki 
List egy másik c/.ikke uz iránt interpellálja a kormányt, 
hogyan tílzbette k: a tiirtvmátiygytilési képviselőválasz­
tást pénteki napra (e hú 1 7-érő) mikor tudvalevőleg 
vala-zlá-ok alkalmával mindig Inkmávozni szoktak, s 
igy iímgtorik a böjti lu adalniat, s a népet bűnre csá­
bítják. Mindkét czikk élénk derült, éget keltett Zágrábban.

Karlóozk apr. 10. A nemzeti párt rossz névon vette, 
in.gy .’Ingyenes pátriárka nem akarta megragadni az 
alkalmat M thud ünnep rendezésére a szerbeknél, inig 
ellenben a dulin.icziai két orthodox püspök részi vett 
abban M isi a pátriárka közlönye, a «Srb-ki Naroií* ki­
jelenti, !mgy az crthudux egyház szimipculjúból ez az 
uni», I nen larlhali'. meg, mert Method nem az orthodox 
egyház szentje.

Bóon, api. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Katonai 
'.ui'id.in.ii Le /.élik, hogy a közös h;idiir)'iniiiiszturiumb;in 
fontos szt mély vált ozásuk lesznek, fVurinb vezérül nagy, 
a hatuilix alosztály moslani főnökét osztályfőnökké ne­
vezik ki s utódja Feldenhauer ezuiles lesz. Szvel.e- 
nuy báró vezérőrnagy a hadügyminisztérium első ősz- 
t ly.unlike átveszi egy csapat-hadosztály parancsnokságát.

Bccb, apr. 10. (Az «Egyetértő:» távirata.) A vschor- 
ssuVgi őszi hadgyakorlatok Horovitz és Rukytzau közt 
mennek'Végbe. A kilenczeiiik hadtest parancsnoka König 
hói ' altábornagy lesz. A hadgyakorlatok l'őpaiancsnol.- 
ságát. Albn.ciit föl.etczcg magának tartotta fönn, inig 
azok közvetlen vezetésével Filippovics tálmiszer- 
nagyot lógják megbizni. A hadgyakovlnluk augusztus 
25-ilikclöl 31-dikéig tartanak. Részivé » bennük a 21. 
lai.dwehi-hadosztály, mely a 41. és 42. landwelir-daii- 
ilárokból áll. Jelen lesznek az uralkodón kívül uz összes 
főbe rezegek és a külföldi altachék.

Béoe, ápr. 10. Wet/mann bankái t, ki Búimból meg­
szökött, Bán-bail elfogták.

Uáos, -pr. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) XVeytnann Ferdinand Lajost a Wuyinanu és társa 
ez.'g főnökét, ki február 25-én Becsből megszökött, Pá- 
risban elfoglak ; a párisi osztrák-magyar nagykövetség 
ugyanis azt sürgonyözte a bécsi rendórigazgalóságnak, 
hogy a körözöttet a párisi hatóságok osztrák megkeresés 
esetére hajlandók kiszolgáltatni. Weyinaim febr. 25-én 
nejével, Annával együtt elhagyta Bécset és ismerőseinek 
azt mondotta, hogy üzleti ügyekben Prágába utazik, de 
már néhány nap múlva visszatér. A bécsi országos tör­
vén'szék kérni fogja kiszolgáltatását.

Bóuh, ápr. 10. (Az »Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) Ha arról Beszélnek, hogy a hatalmak bi­
zonyos intézkedéseket terveznek a végből, hogy a 
Halkan félszigetet háború esetére erőszakos terület- 
változtatások ellen biztositsúk, úgy az erre vonat­
kozó kombinácziók minden alap nélkül valók. A 
konstantinápolyi hírek ugyanis mind megegyeznek 
abban, hogy a porta háború esetében semmiféle 
hatalomnak pártjára nem áll, már pedig csak az 
ilyen állás-foglalásnak lehetnének következései 
a Balkán iélszigetre, illetőleg Törökországra nézve.

Trieuzt, ápr. 10. Szalonikiből érkezett hírek sze­
rint a Mercunus nevű bárka 11 ezer hordó uetro-

leummal New-Yorkból jőve a szalonikii kikötőben 
meggyűlnek és teljesen tönkrement.

Brüsflzel, ápr. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) A de 
la Monnuie színházi előadás fényesen sikerült. Az udvart 
zajos tapsokkal fogadták; az egész közönség felemelke­
dett helyéről s a nők kendőiket lobovtattúk. Különösen 
lelkes volt a fogadtatás Rudolf trónörökös é» Stc-f niu 
trónörökösné belépténél. Buls polgárinestei rövid beszéd­
del üdvözölte n magas vendégeket. A _ színházban voltak 
a diplomácziai testület tagjai, a polgári őrség tisztikara, 
a parlamenti tagok, miniszterek stb. Szinrekerült Reyer 
«Tigund» czimü operája. A szerző a párisi opera igazga­
tójával Gaillnrdral együtt jelen volt az előadáson.

Brüsszel, ápr. 10. Lipót király családjával és a 
fejedelmi vendégekkel este megjeleni a de la Mon- 
naie színház díszelőadásán. A válogatott közönség 
rokonszenves tüntetésben részesítő a királyi csalá­
dot. Rudolf trónörökös és Stefánia trónörökösné 
holnap Laekenbe mennek, hogy a királyi várkört 
növényházait megtekintsék. A kirándulás után a 
a trónőrököspái elutazik Brüsszelből.

Brtiezel, ápr. 10. A Irónürököspái ma a gyönyörű 
laekeni : értbe tett kirándulás után visszautazó1'. Becsbe.

Berlin, ápr. 10. A nGermania» szerint Krcmcntz 
kölni érsekké neveztetett ki. A kinevezés csak e hó 
vége felé fog kózzététetni; mikorra valós/.inüleg 
megegyezés jön létre a poseni érseki széket ille­
tőleg.

Paris, ápr. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Kelet-Ázsióba rendelt csapatok elindítása tekintet 
nélkül arra, hogy Klíma az ápril 4-én megállapított 
franczia-khinai előleges békeszerződést jóváhagyta, 
sem meg nem szakittatik, sem el nem halasztalik. 
Az uz irányban való rendszabályok foganatosítását 
csak akkor szüntetik meg, midőn a végleg megkö­
tendő szerződés minden kétséget kizárólag biztosítva 
lesz.

Pária, ápr. 10. Az előzetes békeföltételek lím- 
jötte daczára újabb csapatok indíttatnak Tonkingba 
a khinaiak állal kiürítendő fontos helyek megszállá­
sára. A kiürítés április 20-ka és május 31-ke közt 
fog megtörténni.

Paris, ápr. 10. A Havas-ügynökség a klímával 
létrejött előzetes békefüitételek főpontjait a követ­
kezőkben ümerleti: A tien-csini egyezmény végre­
hajtását és Tonking kiürítését . Ircndeló császári 
rendelet kihirdetése után a hadműveleteket, vala­
mint Formosa és Bakói kőrülzárolását megszünte­
tik. A khinaiak visszavonulásával egyidejűleg Pate- 
notre Tieri-Csinbe vagy Pekingbe megy, hogy foly­
tassa a tárgyalásokat a végleges kereskedelmi és 
békeszerződés megállapítása és Formosa kiürítése 
határidejének meghatározása iránt. A békeszerződés 
aláírása után Francziaország visszahívja hajóhadát, 
és Khina ismét megnyitja kikötőit a fvanczia keres­
kedelem szántára.

Paris, ápr 10. A »Bosphore Egyiptien■< esete 
alkalmából b'rcyciu t Kairóban teljes elégtételt kö­
veteli.

Pária, ápr. 10. A Tennis szerint Olaszország ni'ha .y 
hatalmasság felszólalása következtében nem egyezett 
hol", hogy Egyiptomban az angol helyőrségeket olasz csa­
patokkal helyettesit»'/!;.

Paris, apr. 10. A Temps szerint Oroszország a 
Szucz.-csatorna bizottságban kérdést fog intézni az 
iránt, hogy Angolország alkalmazni szándékozd, e a 
szuezi csatornára azt az elméletet, melyet Beacons- 
field a berlini kongresszuson a Dardanellákra vo­
natkozólag állított fül. Beauonstii.-ld ugyanis akkor 
kijelenté, hogy Yngolország a Dardanellák elzárását 
nem európai kötelezettségnek tekinti, hanem csak 
egyszerű kötelezettségnek a szultánnal szemben. 
Oroszország kérdési fog intézni az iránt, hogy An­
golország lontnrtju-e e korlátozást.

Loudon, ápril 10. (Az «Egy elér lés» távirata.) 
Mint angol ügynökök jelentik, a nagy veszteségek, 
melyeket a franczia csapatok Khina kapuja előtt 
szenvedtek, s melyek Ségricr tábornokot hangson 
kiürítésére kényszeriletlék, a Zubones-íéle száraz­
földi torpedók óriási robbantó erejének tulajuonit- 
ható, melyekkel a khinaiak eródéseikel körülvevéu 
azok ellen minden voharrio* majdnem Ibhetetleriiii 
tettek.

Róma, ápr. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
a hit, hogy Kre.inentz ermelundi püspök kölni ér­
sekké, és Meíehers érsek '-ibovnokka neveztetik ki, 
korai. Hogy Krcmcntz a kölni érseki székre lóg 
emelVúni.num valósziníitlcn, s annál kivánutosahb 
volna, mert ez az egyházfejcilelem úgy a Vatikán­
ban, mint Berlinben grata persona. Végleges elha­
tározás! ez ügyben még nem hoztak.

Róma, ápr. 10. (Az «Egyet éri és» távirata.) i'ol. 
Gor. Az a hi», hogy a szentszék \{,imjurának gru- 
scu-posuni püspökké való kinevezéséi megtagadta, 
alaptalan. Való csak az, hogy a kúria ezi a kineve­
zést még nem fogadta el, a mi nagy különbség, 
mivel az elfogadás lehetősége még nincs kizárva.

Madrid, apr. 10. Jativábuu tegnap uj ibhin In'l jár­
ványos jellegű mcgljclegeilé: ű- ló t haláleset fordult elő.

Nis, ápr. 1U. (Az «Egyetértés» távirata.) Bul. 
(forr. A prizrendi zavargások utolsó nyoma is múló­
félben vannak. Prizreml és Kussovopolje közt ismét 
helyreállt a rendes és akadálytalan közlekedés, mely 
eddig azért szüneted, mert sokan attól féllek, hogy 
a lyumiak vérbosszújának áldozatául esnek, melyei 
a prizrendiek ellen esküdtek. Albánia többi laki - 
nuk a mozgatom alatt tanúsítóit passzív magatartá­
sát semmi sem zavarta meg, úgy hogy azok u hírek, 
melyek szerint a Láb-völgyben albánok gyülekeztek 
volna össze, teljesen alaptalanok.

Pótérvár, ápr. 10. Sucalov Pál grófot is em­
legetik, mint leendő berlini orosz nagykövetei.

Konstantinápoly, ápr. 10, A svéd király és a ki­
rályné tegnap délután érkeztek meg éj u Dolina-Baj;- 
djeba szálltak. — Károly herczeg egészsé i állapota 
javult.

Konstantinápoly, apr. 10. (Az «Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Ncvrukopban és a szalonikii 
vilajet több más pontján aláírásokat gyűjtenek egy 
kérvény alá, melynek czélja az. volna, hogy az üsz- 
kühi és ocliridi.i bolgár püspököknek a berat ki­
adását megakadályozza. Krétában szintén igen élénk 
mozgalom indult meg ugyanily irány bau.

Ruonofl-Ayroe, ápr. 10. (Az »Egyetértés» távirala.) 
Mi re; iir hónapban 410 tengerentúli gőzös érkezeit ide 
!)354 klváiiihirlóval. A vámbevétel e bi'maphan 10.105,000 
Iram; ; Rosarioban 1.51)5,000 frank volt. A unit lm- 
I ia pl ioz képest a bevétel növi keiluheu van a bevándor­
lással együtt, a miből a kényszerárfolyam kérdésének 
helyes megoldása remélhető.

Az orosz-angol viszály.
London, apr, 10. (Az «Egyetértés» tavitaln.) Mm1 a 

Standard jelenti, az angol kabinet kiemelte az orosz 
kormánynak küldőit jegyzékében, hogy a Point zseb eilen 
intézett támadás megsértése a legutóbb létrejött egyez­
ségnek, melyet nem igazol az alghánoknak sem előnyo­
mulása, sem ellenséges mozdulata. -- A jegyzék fölszó­
lítja az orosz kormány!, hogy des.ivouálja Komarov tá­
bornokot s elrendeli, hogy a csapatuk visszatérjenek 
régi helyükre. Ez föltétlenül szükséges a tárgyalások 
folvtalására.

London, ápr. 10. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
afghán ősszekoczczanásröl ma nem érkeztek újabb 
hírek. A Times első czikkében azt Írja, hogy bár­
mily gyengéknek bizonyultak is eddig az angol mi­
niszterek, uljok mostantól kezdve, oly tisztán van 
megjelölve, hogy átlói cl nem térhetnek. Komarov 
eljárása háborút jelent Oroszország és Alglmnisztán 
közt és ez a tény Angliát abba a kényszerhelyzetbe 
juttatja, hogy birodalmi érdekeinek megóvása vé­
geit kardot rántson. A határkiigazitás kérdése most 
háttérbe szorul egy másik, sokkal fontosabb kérdés 
előtt. Oroszország csak úgy teheti jóvá vezéreinek 
liülelenségét, ha Kotnarovot visszaszólítja. A Daily 
Telegraph igy nyilatkozik: Oroszországnak csak egy

kibúvója van, s ez az azonnal való megbünl- lése 
mindazoknak, a kika tettben részesek é; a csapa­
toknak visszahívása. Meglehet, hogy Oroszország 
sokkal büszkébb és elvakultabb, semhogy ezt még 
a fenyegető államtönk esetére i= megtegye. De eb­
ben az esetben Angliának csak egy útja vari, 
hogy a sokáig elhalasztott harezot férfiasán fölvegye. 
Angliának be kell váltania Rawal-Piridiben elvál­
lalt kötelezettségét, el kell hárítania az örökké 
Anglia fölött lebegő orosz veszélyt és nyugalmat és 
biztosságot kell szereznie India számára. Ugyanily 
határozott hangon Írnak a többi pártok és árnyala­
tok lapjai is. Valamennyien a legnagyobb elkesere­
déssel nyilatkoznak Oroszország hűtlen eljárása 
miatt. A Daily Neivs ezekei írja: Hitkán mondott 
még miniszter parlamentben fontosabb nyilatkoza­
tét, mint Gladstone tegnap este. Ez a nyilatkozat 
kezdettől végig komoly, méllóságos, űnnepies, mert 
Gladstone nyilván erezte szavainak mély jelentősé­
gét. Nem mondott egyetlen fenyegető szót. De min­
den egyes sza\.. világosan megmutatta, hogy a ka­
binet el akarja vállalni a felelősséget Anglia becsü­
letének és érdekeinek megvédéséért. A nyilván su­
galmazott czikk így végződik: «Még mindig remél­
jük, hogy az orosz kormány jóvá fogja lenni Koma­
rov hibáját. A háború csak orosz kormány hala 
déktalan desavoualása, kellő biztosítékok nyújtása 
és az elvállalt kötelezettségeknek általa való pon­
tos teljesítése álla! kerülhető el. A műit 
csak kevés biztosítékot nyújt arra, hogy az oro­
szok jövőben elvállalt kötelezettségeik teljesí­
tésében több hűséget fognak tanúsítani. Ugyanily 
hangulatot tanúsít az egész angol nemzet. Vala­
mennyi angol a legfőbb társadalmi köröktől a leg­
utolsó munkásig háborulázban vm valamennyit 
valóságos őrjöngés fogta el Oioszország ellen. 
Gladstone nagyon lehangolt, a kabinet úgy, mint a 
parlament, kizárólag csal; az angol tisztek harczléri 
értesítéseit veszik valónak. Senki sem hiszi, hogy 
Oroszország teljesíteni fogja az angol kabinet köve­
teléseit. Granvill- nagyon fontos sürgönyöket kül­
dött lord Duiíerinnc-k és óránkint várható az indiai 
csapatok útnak indítása.

London, április 10. (Az «Egyetértés» távirata). 
A Times írja: Komarov ténye, ha azt nern igyekez­
nek desavouálni, Oroszország és Afghanisztán közt 
a háborús állapotul idézi Mó és Anglia, tekintettel 
az emirrcl szemben vállalt kötelezettségére, saját 
érdekeli', n köteles Oroszországot Hérát elfoglalásá­
ban megakadályozni, és igy kénytelen lesz fegyver­
hez nyúlni. Komarovnak haladéktalan v; zaszóli- 
tusával még jóvá leiietne let,ni az orosz tisztek •-!- 
hamarkodott eljárását, vagy perfidiáját. A Times 
jelenti továbbá, hogy az angol kormány ilyen érte­
lemben szerkesztett ultimátumot küldött Pétervárra. 
Ha Oroszország crie kitérőleg válaszol, így az indiai 
hadseri g haladéktalanul előnyömül Karidahár felé.

London, ápr. 10. Az alsóház ma, ülésén 
Gladstone kijelenté hogy az orosz kormány tegnap 
este ide érkezett 'úlasza szerint a kormány Koma­
rov tábornoktól magatartása félő! magyarázatokat 
kért. E szerint az orosz kormány azt valószínűleg 
már akkor követelte Komarovtúl,még mielőtt Thm :• 
ton nagykövet Gierssel érintkezésbe lepett volna. 
Giers egyúttal ismétli, hogy az oroszok n.-m szállot­
tak meg Pendzseht, hanem visszavonultak elénbí 
állásaikba.

London, újir. 10. (Az -Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A helyzetr'-i a következő­
ke! jelenthetjük: Az orosz kon .any kijelenti 
válaszában, hogy Komarov tábornokot vem 
l isszahivni, arm tlesaroiiálni ikiii hajlandót 
vier! ez teljesen vmtrukeziói és a márcziur 
17-ili egyezség értelmében járt el. Az egyez- 

I ség ben ugyanis ki volt mondva, iiogy sem az 
1 utószók, sem az afghánok nem léphetik túl 
I aznap elfoglalt pozicziúikat, de azt nem tii- 
I lőttük, .meg, bogy u hada,».,sokon neltil rnc/- 
1 vúlto/.íuihassák dispoziezióikat. Az orosz ko- ~ 
I mén; azt állítja — s ezzel megegyezik Lilim- 
I (lennek második jelentése, melyet. Gladstone 
I az alsúház éjféli ülésén előterjesztett — 
I hogy az afghánok márcziu- 17-dike után 

előbbre nyomultak pozicziúikból s a Khm-k 
túlsó partjára vetették töeiejüket, hó­
iul I ez a hely az egyezség szerint az ..toszok 
számára volt kijelölve. Az egyezsé; nek meg­
sértése után Komarov tábornok nem tehetett 
egyebei, mint hogy visszaüzze az afghánokat 
régi hadállásaikba, s mivel ezek ellenállónak« 
kifejlődött az ütközet. Az orosz kormány fe­
lelete nini arra is, hogy az angolok nem aka­
dályozták im" az afghánok előnyomulását. 
Azt állítja .ováhbá, iiogy az oroszok előnyo­
mulása, mely az angol kormány vélem nye 
szerint izgatta az afghánokat, már februárban 
lörlént es nem is az afghán előőrsök felé irá­
nyult. (fiadat on el rendkivid elkeseríti az oro­
szok eljárása és most épen oly határozottan 
követeli Komarov desavoualasát, mint a mily 

I odaadó Darálja voll eddig az oroszoknak.
I Lessar kijelenté barátai elölt, hogy az afghá­

nok a . emir igén le daczára sem eresztem k 
* keresztül országukon az angolokat, a kiket 

mód nélkül gyűlölnél a kandahari szószeges 
óla. (N. Fr. Presse.)

London, ápr. 10. (Az «Egyel éri és» tudósítójá­
nak távirata.) Az illeni körük láva., feszültséggel 
várják az orosz választ Anglia követeléseire, inig 
másrészt Angliának az afghán emirrcl szemben el­
vállalt kötelezettségeire kevesebb súlyt fektetnek.

London, ápr. 10. (Az «Egyetértés* tudó­
sítójának távirata.) Valamcnnyi^lap éles han­
gon ir Oroszország ellen; a lapok visszhang­
jai a lakosság körében uralkodó izgatottság­
nak és minden további megfontolás nélkül fi 
háborút pvoklamalják Oroszország ellen. A 
Times azt Írja, hogy Oroszország a háborút 
akarja, és Anglia ezt a veszélyt csak úgy há­
ríthatja el, ha a klmski esetért legteljesebb 
elégtételt nyer. — A Daily Kétes, Gladstone 
lapja kijelenti, hogy Anglia csak úgy marad­
hat meg a béke ösvényén, ha Oroszország 
határozott biztosítékokat nyújt arra nézve, 
hogy a minapihoz hasonló esetek nem fog­
nak többé előfordulni. Giers nyilatkozatainak 
itt. nem tulajdonítanak fontosságot.

Fétervár, ápr. 10. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Komarov győzelme minden egyéb kér­
dést háttérbe szorított. Az orosz fővárosban 
mindenki az ázsiai eseményekkel foglalkozik. 
Az orosz lapok úgy vélekednek, hogy a khuski 
ütközetei még nem lehet az uroszorszúg és 
Afghanisztán, illetőleg Anglia közötti háború­
nak tekinteni, mert az eseménynek egyelőre 
csak helyi jelentősége vau és nem teszi lehe­
tetlenné az orosz-angol összekoczczanásnák
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bi- -úh megoldását. Abban az esetben, ha a 
kí’iiláH háborúvá fejlődnék, e miatt Angliát 
ór‘ > Helőaség.

Pétervkf, ápr. 10. A »urnái de Sl 
Pi'terebouvg írja: A pouto." vészietek hiánya 
helyt ad a föltéve-eknek az összeütközés okát, 
jellegét és honierejét illetőleg. Jellemző, hogy 
Komarov tábornok az nfghánok visszaverése 
után ismét visszavonult előbbi hadállásaiba, 
s ez azt bizonyítja, hogy az orosz csapatok 
mozdulata az afghánok ellenségeskedéseinek 
következménye. É szerint az. összeütközés 
csak véletlenségn k volna tekinthető, mely a 
két fél közel lé te .< a bizonytalan és feszüli 
helyzet következtében csak nehezen volt el- 
t.ürülhető. A folyamatban levő tárgyalásokra 
ez eset remélhetőleg nem fog gátlókig hatni, 
örvendünk, hogy kijelenthetjük, hogy teljesen 
megbízható angol forrásból vi tt értesülés sze­
rint az angol tisztek, kikről Komarov tábor­
nok emiit/'ft lesz táviratában, épségben ér­
keztek afgh.in területre.

Péter vár, ápr. 10. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A khuski «sajnos inczi- 
dens»-t, a mint friers az ütközetet nevezte, 
nem Komarov • avczi kedvének tulajdonítják, 
hanem azt tartják, hogy a viszonyok tették 
szükségessé. A status quo megóvása végett 
márezius 17-dikén kötött egyezség rnegaliapi •
Jósánál tekintettel volt a pétervári kabinet az 
ázsiai nép jellemére is. Az orosz előőrsök pa­
rancsot kaptak, hogy el ne hagyják addig 
h '.daliásaikat, a inig az afghánok az angolok 
békés utasításait követik Hiányosak ugyan a 
részletek, de azért már most is valószínűnek 
látszik, hogy az afghánok az - mir és Dufterin 
1 Til találkozásának hatása alatt és a Petidzséh- 
bvu időző angol lisztek által felbátoi ina pro 
vokálták Komarov tábornokul, a ki ennek 
kov 'kéziéi- a szükségesnek látta megfenvi- 
'ét i'-kei. Hm mily nagy megelégedéssel fogad­
ták is in Komarov tábornok elhatározását, 
mégis sok ellenzője vau a háborúnak, noha 
mindenki meg van róla győződve, hogy Orosz­
ország nem fog Angliával szemben gyönge 
engedékenységet tauusünni. (X Fr. Presse.)

Berlin, ápr. 10. (Az «Egyetértés» táv 
irata.) A «National Zig.» az afghán esemé 
nyékről azt Írja, hogy ha az afghanok, amint j un ha üas/no«n 
valószínű is, átlepték az előőrsi ‘.ormiul, úgy 1 J'p1 
Kornarov megérdemeli feiiyitésben része- 
sitette őket. Az oroszok ez a Ital nem sértették 
a;eg a megállapodás-»kai és a minapi ütközet 
nem tekinthető rms bellinek. A «Yossische 
Zi-.- szinten up; vélekedik., hogy a lialárk- r- 
d< békés megöli'tat nincsen kizárva.

Berlin, ápr. !0. (Az «Egyetértési tudó­
sítójának távirata.) Ith ni diplomatái u körök- 
ben többféle okokból ketséghevon.iak at. . 
doni kabinet|ul:. nátumanak hírét, melylyel íz 
o;osz korniányól Komarov tábornoknak d. 
savóvá lávát í. az orosz csapatoknak előbbi 
ál! .»másaikra való visszaszólitását követeli.
Jí! mindenekelőtt űzi hiszik, hogy An.: 1 iának 
ilyen eljárásra már csak azért sem lehetett 
oka. mű t tegnapig még nem érkezhetett hi­
vatalos értesítés Londonba a kluiski üt­
közetről, melyek alapján Anglia határo­
zott panaszokat emelhetett volna. Az itteni 
körűi ez okból nem hajlandók a khuski 
esetet az angol-orosz háború bevezetésé­
nek ’.ekinteni és a diplomaták nem osztják 
azt az izgatottságot, melyet a Küzép-Ázsiá- 
búl érkezett jelentések az itteni lakos­
ságban előidéztek. Azt se hiszik, hogy 
Oroszország szándékosan idézte .-lő a khuski 
ütközetet, mert pontos értesülések szerint a 
Kbusk mellett küzdő orosz csapatok csak 
1000 emberből állottak, mig az afghánok 
4000-ren voltak. Az a (ni, hogy Németország 
felajánlotta közbelépését az orosz-angol ha­
tárkérdés rendezésében, teljesen alaptalan. Az 
itteni intéző körök biztosan hiszik, hogy 
maga a czár mindent el fog követni a háború 
vészé vének elhárítására.

Konstantinápoly, április 10. (Az «Egyel- 
ért-.- -» t viratu). Teheráni jelentések szerint Cho- 
rassan persa tartomány helyőrségei, mely Mérvvel 
és Afghanisztánnal határos, tetemesen eröshiltet- 
imz Ugv az afghánok, mint az angolok sok lovat 
vásárolnak össze.

Konstantinápoly, ápr. 10. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr.: Molisia khán itteni perzsa 
nagykövet Teheránba való utazásának rzélja az, 
hogy megismertesse a saliva! a szultánnak ama né­
zeteit. melyeket az egy eshetöleges orosz-angol kon­
fliktusra vonatkozólag táplál. A szukán óhajtása az, 
hogy a/ említett konfliktus kitörése esetén a kél 
izlani állam politikája párhuzamos legyen.

650.—, török dohány-részvény —.

A Rába-szabály okú sról szóló tör­
vényjavaslat.

— A ké[>vi‘-elöh&z közlokedé i Lizottsá, - mik jelentése a Hiba 0» 
mellékfolyóinak szabályozásáról, valamint (iyör város fcs Györ- 
r/iget község árvédelmi biztosításától szóló 100 számú törvény­

javaslat tárgyal. —
A bizottság c irvényjavaslii ónk ama részéi, mely 

Fzi-iinl Uyőiváros Gyórsziget Vöység az árvizei, ellen 
biztositamió lesz, osztatlanul.méll i»volta és tekintve ezen 
községek nehéz helyzetét s ama közérdekű s/.emjionto- 
kal, melyek eme íz árvizek által annyit szenveilctt köz 
kégekni-k mentesítését igénylik a 3 köztöltés építésére • 
a bilink felemelésére szükséges összeget 426.574 Irt 24 
krban annak .'aczára elfogadniuk-i.uk találta, hugy Győr 
város, l.vörsxigi t s Győrmcgye összegnek csak 29 
százalékát vállalták magukra.

Ami már a Haha.-z.ibályozó társulatra vonatkozó ré­
széi .1 törvényjavaslatnak illeti, kAtséttlvlen az, hogy a 
Rábas/ab lyoxó társulat 1873. november 15-én törvé­
nyesen megalakult, de másfelől kétségtelen az is, hogy 
úgy tervek elfogadása. mini az osztályozás és tehervi­
selő-1 kulcs végleges megállapítása a társulat nevében 
és helyett már kormánybiztusilng lerjeszlelott felsőbb 
jóváhagyás alá s a miniszteri indokoló • >zei int nem esik 
kétség alá az sem, hogy közgyűlés egy behívása esetén a 
társulat többségi nemcsak hogy a szükséges költségeket 
meg nem szavazná, liánom a I rsnlaf feloszlását is kp 
mondaná a mini hogy az 1*8:». május 25-ki társulati 
közgyűlés a szabályozás költségeinek fedezésére szüksé­
ges kölcsön felvételéi meg is tagadta.

A bizottság ugyan tudomásával bír annak, hogy a 
társulati alapszabályok érteim-ben p. o. a győri püspök­
ség 9607 kát. holddal és 4591 fit I berviselési kulcs 
egységgel / s/ava/iitt-d hir. s hogy Esterházy Miklós 
herczeg 85,332 kai. hold lei illettel s 36,954 Irt kules- 
egy.-ég el sem képvisel többi t mint 14 szavazatot.

A bizottság tudomásával bír annak is, hogy a malom- 
gépik eltávolítása folytán az alsó Rábavidék helyzete leit 
n i'xli-iv-kn.iuit türlietütlenné, s hogy a felső Rábavidék, 
melynek helyzete a malom zatak eltávolítása folytán né­
mileg javult, i-llenZi különösen a szabályozást.

Minda/által a bizottság nem vél eltérhetni amaz elv­
iül, begy valamely társulatot kőtelezőii g alakítani, avagy 
mint a 1 lei. esetben, megtagadni azt. hogy a társulat 
lelősz.ilj.-k, csakis r.z állam részéről nyújtandó bizony .s 
gntaoC/i k mellett lehel.

Erre nézve a 1 zollsájg visszaidézi a képvistilóház cm- 
léke/i-lébe az 16*4 XIV. 1-ez.-, x natkozu, 1884 fuhr. 
26.. :’/., és má i/.. 4-iki dF-t iiiől kell jelentését, 
melyben „gvebckkvzt ez mondáid: :

• Kétség'elen, Imgy a koimanynak joga van: 1 meg­
levő V. Jmunkal ib kn a juv.iliag.m'.i : 1 vek sz- iiiili ki- 
építését és fenntartását megköveteli,i, másrészt pedig a 
menie.-!l áriéi..4 iiii-i<-ki.«..i kötelesek ,« véiln.üvek ki­
építési és lé tariá.-1 Költsésn- 1 us- Ilii, erre ,.z ér-
neki’ . i - k ama h dórokon belül '.u'- lezbcli k. melye­
kéi, • 1 ál im hlesilcll liTilieleiknek itiszfi • ineli s. érl.-ku 
lu'il nngtál! iiílifji*. Es ii I'/CII ii.miről lul akál a 
luhéiekmk -ni ti kiépítés», akár a meglevő töltések 
fe n.i.iit.i-a loly.im.-,abalyozási, vág- 1. is, kizárólag kv/.- 
érdekű szempontból lalallatnék szükségesnek, az érde­
kel:. i/. I V szempontú a! s/ílkti, ». •' lullvzCk kiépítésére, 
v cg) további fenntartására akaratuk ellenére mm kőié- 
lezii.-lők. •

M • pedig . lm vtnyia, .slat "i-ik szakaszában feltett 
kőtelező mentes.léssel a társulati alakulás korrhányilag 
<,i! 1- elrendelhető, :. hol az. illetők az. ármentesilésl esz­
közölni nem kívánták, mert az érdekeikre nézve nem 

I ív r.yj ívj-kit zl. 22. szakaszai 
* la.sujali v vinni, k küleiező fontaiU il 1 «-mienk 

ói a .mm : "liiin: ...t i! szükségesnek jelzet: uj mun­
kálat kuak is feltétlen végről Iá ni teszik a társulatok 
kőtel Síé.eve. I'.y -i. uj i< ml- ti.-.-zcsekl melyek .1 tör* 
véuyiavaslalba felvéve l.-ttek. a közlekedési bizottság nem 
járulható! .. cziuk megállapilása nélkül, inéi 
aj I- l/ott n i.deiki-zvsvk term-- öles ' dyoi.i.inyát és kié- 
n rill- él kepezik. -

Ez elv lába .zlá ■ ki feje.- -ét az 188 i. XIV. t.-cz.

A in ott- .0 pedig .1 jelen esetet tekintve, úgy találta, 
hogy .."iiit-.i. a I- iivnvl.oz,- az msz.i.- különböző ide­
ken vak e-.j-Nilo mérlek kel ..ér bet, - az egyik esetben 
kimondott . vnek a másik analog esetben való alkalma­
zását m< 1 igád balja, a mini hogy az 1884. XIV.

I t.-cz. 23. ban a ni xinialis moglerheltelésnet inegal la-
pilot elve 1 .1 . .. •• ényjavnslat lll.§-ában Italános
erőre tervezteik is a kormány állal emeltetni. — mint- 

j hogy továbbá a fen forgo specz.ialis esetben csak ugyan-
I arról van v.ó, hogy a n iuis/.tcri indokolásban bőven
i D inéit sze-i.porit.ikb.il az állam .1 társulati közgyűlés 
: löbb-ége aItai ezé.hu vett fi losz ait megengedje — e né!- 
I fogva kérdés tárgyal nem kép z. éti, hogy a Rába 
I szabó! 17.11 társulat közérdekű társulatok jellegével bir 
i 1 mint ilyen megiiUlil: '.zt mindama jogok, melyek az 
: 1884. XI\. t.-cz. 23. s-.iban a közérdekű társulatok vé­

szére az állam részéről biztosítva varinak.
Ehhez képest a bizottság 5 ul egy u, szakaszt java­

sol, a közmunka s közlekedést miniszter úrral egjetér- 
tőleg 1 törvényjavaslatija fölvétetni, mely következő­
leg szól :

•A Kába-szabályozó larsulal érdei.eltségére Itáram- 
lan.ló teher nem lehet imgvobb, unni az az értek-emel- 
kedés mely az egész szabályozás végrehajtása folytán 
éretett el.

A társulati érdekeltség által viselhető legnagyobb teuer 
az 1884. XIV. I. ez. 23. §-ának értelmébiu a szabályo­
zás teljes befejezése után külön eljárás szerint fog nieu- 
áliapittatni.»

v ? egyfelől határozottan kimondja az elvet, mely 
már az 1884. XIV. 3 R §-ábai. Lili i-.-zési'e talált s 
mely az 1881. XIV. t. ez. 2—3 §-a 1-,.j bekezdésében 
kön,lul 60 és illetve 20 G.-os százalékkal való szá* 
mibá iiak is alapját képezte.

E szá.alékok megáll..pitása azonban a Rába-szabá- 
ly izó-lársnlatra nézve nem volt lehetséges és pedig azért 
nem, mert e százalékuk alkuim..zásukat csak ott ta­
lálhatják, a hol az -.literek az uj íöldu<lú:kataszteiben 
ment -, ilé- utáni állapotuk szerint vétetlen lel, oly eset­
ben azonban, mim, a fennforgó, hol az árterek légim- 
gyubbrészl a mente.-ite- előtti állap ,tok szerint kellett, 
hogy az uj kataszterben felvétessen k, nem volt más

h (>/ <; A / I) A SÁ G.
Lé09, ápr. 10 Az osztrák-magyar bank ál­

lása ápiilis 7-rói ; liankj ;;y-forgalom 349.345.000 Irt 
1+ -J31,000 írt), ezüst 129.113.000 fii (-f 124.000 frO, 
arany 69.324,000 fr! í— 110,000 Irt), devisák 10.119,000 
írt 1+ 29,000 fit.) tárcza 114.292,000 (- 2 433,000 Irt, 
lombard kölcsön 25,997,000 frt (4- 401,000 írt), jelzá- 
log-külcsön 87.653,000 fari ni (+ 51,000 forint), zálog 
levélforgalom 86.761,000 forint (+ 158,000 frt).

London, ápr. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
raia.) A londoni tőzsdén a krimi bábom óta nem volt 
olyan pamque mint tegnap, még az 1870-ki hadüzenet 
alkalmával sein. A londoni piaoz azért vészit kevesebbet 
mint a berlini ér. párisi, mert az orosz értékekre nézve 
már hosszabb idő óta baisseben volt.

Pária, a ív. 10. ^jAz • E- yetérló-• ludósitójának táv­
irata.) A Credit Fonder legújabb kibuc-átása bárom- 
íz .osan jegyeztetett túl. A kutirozás I j frank díjjal 
történik.

Konntentinápoly, ápr. 10. (Az -Egyetérlés» távirata.) 
Pol. Gór. A porta már rendezi amaz okmányokat, me­
lyekül a vasúti ügy ben, ö szeülendő választott bíróság 
uló fog terjeszteni. Az iratok rendezésével és a plaidoye- 
r»k megtaitásával Caro és Botcir itteni ügyvédek bí­
zatlak mec. A nap n ég nincs kitűzve, melyen a bíróság 
öeexc fog ülni. Az üléseset a közoktatásügyi miniszté­
riumi helyettes államtitkár hivatalos helyiségében fogják 
taitani.

Pária, április 10. (Az «Egyetértés* tudósilójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. 8. ó. 55 perez. 
3 százalékos franczia járadék 77.05, 4 '/a százalékos 
íranczia járadék 107.87, olasz járadék 93.15, otto-

hóira, mint az 1884. XIV. tvezikk 23. §-a 2-ik bekezdé­
sének útmutatása nyomán az elvisedieto ley nagyobb te­
her mogállupitásaiiuK módozatai külön eljárásnak tar­
tani leim.

Felvétetett a bizottságban az a kérdés is, hogy nem 
v lnn-u a maximális tub i kiszámítása már az e tör­
vény .Ital elrendelt 6,600,000 fitos munkálat foganatosí­
tása után eszközlendó.

A bizottság azonban eme nézetet nem tehette magáévá, 
inert a maximáló teller megállapításánál sem az egyes 
érdekeltek, sem egyes érdek csoportokra, hanem csupán 
az egész, társulat és érdokelts- g összeségére véli lekiu 
'Gtel lehelni, már pedig ez elvből indulva l.i az, hogy 
a maximális me .derhclletes esete elő állott-e, csak akkor 
i«.-z iiiegbi íüiitló. ha a szabályozás egészen be fog fe­
jeztei ni s annak egész érdekeltség ál land szemben. De 
nem tar ja a bizottság a jelzett nézetet az ügy jelen 
á. Iá sál .a il - lég gyakorlati értékűnek, mert az 1875. VII. 
t.-i z. y-ának 3-ik bekezdése értelmében, ártérben 
!<■' vő birtokoknál, melye!: .« jelen törvény - <-iinti adó- 

I kivetés él. Ib. léptetése után, az 1871 : XXXIX és XL.
, ‘él-elmei). !1 ki.-zitett és kezelt védniuu-i. diai akár 
I egyes birtokos, akár érdektársulalok k -Itsegvii ármente- 
! i «Gittek ama halasztói i jövedelem, mely az egyes föld 
I rés. letekre az ármentesilés előd megállupilva volt a véd- 

müvek elkészítésétől számítva 15 évig változás alá nem 
I jöhet, h .bár eme 13 év alatt az ország egész, lei illetőre 
j uj iv.daJo• szabd!yozas eszközöltetnék.»

Á- iu valószinu, lm,;y a társulat eme törvény által ré­
sz- re biztosítóit kedvezményről lemondani akarjon, már 
j.emg a maximális megterbelteti s kiszámilasaiiak első 
lyllelile, bogy a kataszteri tiszta jövedelem az ármeiite- 
sih-s inam al.'ajjo. szerint újra felvétessék s e szerint 
könnyen .neglöiténiieti.ék, hogy a társulat a jobbat kn- 
lesve, elszalasztauá a meglevő jót, könnyen iniglortén- 
hetn. k, bogy a társulat a kataszteri jövedelem 15 övi 
v iltoz utlauságárol lemondana s mikor erről lemondott, 
a .kor diI ülne ki, hogy a maximális megterhelletés esete 

116111 állott elő s az egész eljárás eredménye nem 
ii-oim egyél», mmtl.ogy .. tel-ulati érdekelt-.>• a törvény 
le..hivatkozott i. dvezményu daczára leteme-en lelvmell 
lüldadót fizetne.

A bi/ottsag különben annyit a maga részéről is je­
lezni kivá , hogy nem ugyanazért, mintha maximális 
meglerhellutés alkalmazását közel levőnek (ártaná, liá­
néin egyel) fontos szernjionlokból a szabályozás hátra­
levő részének is mielőbbi végrehajtását szükségesnek 
túrija.

Egyik legközelebbi jelentésében hangsúlyozta a bízott 
súg, hogy a vizszabályozásokuál mutatkozott egyes vi* 
sziszig ok sokszor nem annyira a tervek hibás voltában,* 
mint azok hiba - végrehajtásában, illetőleg végrehajtásuk 
helytelen sorrendjében találták magyarázatukul, ezúttal 
pedig ehez a véleményhez még azon nézetei adja a bi­
zottság hozzá, bog) a nem sikerült vizszabályozások egy 
másik gyakori oka az, hogy a szabályozás félben ma­
rad ; annak egyik re:Ze végrehajlalik, a másik része 
felakad s akona, imk..rra a szabályozásnak az egész ér­
dekeltség egyenlően hasznát vehetné, az aránytalanul 
megosztott időközi teherviselés alatt anyagilag egészen 
elvérzik.

bizottság egyébkent eme nézete..a» • a euln • 
szabályozás mielőbbi eszközlésének a I .n vény jav:' - 
módosított 5-ik 6-a 3-ik bekezdésében is közvetve bár, d 
kifejezést is , .lőtt.

Felvettetett 'i'/nn kérdés is, hogy a kiiiöuós gazdasaei 
köll-égeknck a.- 1881, XVII. I.-ez.-ben iiicglialároznll 
likyidácziój I erne tai-ulati.ál inennyiben lógja alkalma- 
zását találni. Erre nézve a bizottság ama nézetét nyílva- 
nit. tta, hogy mennyiben egyes helyeken a kataszteri 
t zta juvedeli;, az ármentu.-ités utáni állapot szerint vé- 
letett fel, az 1881. XL11. t.-cz. által meghatározott ükvi- 
-I u zió is kell, hogy alkalmazását találja.

Behatóan foglalkozott a bizottság az osztályozás és te­
herviselési .kulcs kérdésével is, mert a mily fontosnak 
találta a bizottság azt, hogy a maximális megterlieltelés 
kérdésének megoldásával a társulat és az áliamkincsiar 
közli viszony tis/.láztassék és szabályoztassék, époly szük­
ségesnek tartotta a teherviselés helyes arányáról egymás 
közt, a társulati tagok közt is gondoskodni; miután 
aránytalan megoszlás mellett az. összes érdekeltség által 
elviselhető teher is egyesekre nézve könnyen elviselhet- 
leimé válhat!!;.

E kérdést az nehezíti, hogy a táisulati jogerős oszlá- 
lyozás a ua : 12 milliót igénylő egész szabályozásra való 
tekintettel készült.

Kétségtelen, hogy az e törvény állal kon lem piált sza­
bályozásból, mely 6.600,000 frtba kerül a társulat egyik 
részéuck aránytalanul nagyobb haszna lesz, mini. a má­
siknak és különösen a Ft-ilő tó és vidéke a szabályozás 
teljes liaszn.il csuk akkor fogja élvezhetni, ha a Fertőnek 
tervezett lecsapoiása is eszközöltetik ; — e kérdés még 
nagyobb fontosságot nyer akkor, ha száriba vétetik ama 
körülmény, hogy a Fertő <» vidéke a társulat árterüle­
tében bár i-ak 89,028 kai. holddal szerepel, a telier- 
visei. sben oly nagy arányban vesz részt, mint a hogy 
46,000 egység aránylik 10,975 egységhez.

Szükséges voll tehát gondoskodni, begy addig az ideig, 
a inig nz egész szabályozás elkészül s annak teljes elő­
nyei kivétel nélkül mindenki élvezheti, az osztályozás, a 
jelenlegi munkálatok állal elérendő haszonhoz képest 
veknii káltussúk.

Szükséges volt továbbá intézkedni az iránt is, és pedig 
úgy n társulat, mint az áll imkincslár szempontjából, 
l ogv az 1834. XIV. l.-c ■. 15. §-a 2-.k bekezdésében ki- 
tu - .dőlt elv nyomán a társulat teherviselésében a köz- 
tóti.-sok, lilák, vasutak, csatornák és épületek lulajdo- 

-■ .1 is vegyene!. részt.
• >z I load.illakhoz ki-pest a törvényjavaslat 5. 5-ának 

1 o bekezdését megtartva, ugyané szakasz 2., 3. ».. 4. 
§-n gyanánt következő módosított szöveget van szeren- 
vsénk javaslatba hozni.

*A munkálatok b. fejezösét kővető évtől kezdve a köl­
esül. esedékes járulékai kizárólag az. érdekeltség által 
viselendök.*

A közműnk -, és közlekedési miniszter felhatalmazunk, 
hogy az osztály, zá 4 és teher viselési kulcsot az e '.ör­
vény által elrendeli uhu.k.3 dók folytán elért haszon 
arányában a 2. tj-nau alakill.itni rémiéit véleményező 
bizottság s a kormánybiztos meghallgatása mellett ideig­
lenesen kiigazíthassa ara az időre, inig a szabályozás 
ama hátralevő része is, moly e törvény tárgyát nem ké­
pe:-:, he fog fejeztetni.

E törvény életbeléptével a közmunka és közlekedési 
niin.szter áltn- megáilapittatik az a . ulcs is, mely sze­
rint a társulati véd töl lesek vagy |mús szab dyozási mű­
veletek által védett körtöltések,' utak, vasutak, csatornák 
és épületek tulajdonosai a »zab; lyuzási költségekhez oly 
arányban tartoznak hozzájárulni, a mennyivel többe ke­
rülne saját épitmciyeik lenntarlása, illetőleg azok bizto­
sítása, ha a védmü nem léteznék.*

Ez alkalomból felvet'eteti az a kérdés, hogy nem 
volna-e helyes az 5. ^ t-sö bek idősében foglalt 15 ki­
es 25 krus ideiglenes hoz/ájárulast illetőleg az osztályo­
zás és teherviselési kulcson szintén változtatást lenni. A 
bizottság azonban Úgy találta, hogy e 15, illetve 2.7 
krus hozzájárulás egyfelől oly csekély, hogy az mindenki 
áltiú megbnható lesz, de másfelől c kiigazítási munká­
lat maga oly sutba kerülhetne, hogy annak költsége e 
csekély járulékokkal nem állana helyes arányban, s e. 
mellett a kiigazítási munkáld nem is lehetne alapos, 
mert az ezen törvény-javaslat állal czélbavelt szabályozás 
eredménye nieghirálása cL-ö sorban azt feltételezi, hogy 
már maga e szabályozás megtörtént ■ annak eredménye 
észlelhető lett légyen.

Szoba huzatod az is, bogy a 12 milliónyi egész sza­
bály u,ás végrehajtásának idejére a veg eges osztályozás 
és teherviselési kulcsnak mikép leendő megállapítása 
iránt már <• törvényjavaslatban intézkedés volna le- 
veendő. A bizottság azonban abból a szempontból indult 
ki, hogy az egész szabályozás inegejlvsé e való tekintet­
te I ugyan, de a társulatnak mégis vau ji.gerős osztályozása 
ős teherviselési kulcsa ; abban a kérdésben tehát, hogy 
ez annak idején iog-e es mennyiben változást igényeim, 
a lár.-ulat dULonom elhatározásának pia-judikalni nem 
volna helyén.

A bízott: ág végül óhaját fejezte ki az iránt is, hogy a
2- dik §-hun említett véleményező bizottság az ártér kü­
lönböző vidékeire való tekintettel alakíttassuk meg, hogy 
abban minden éidekcsoport konzulativ jelleggel bár, 
ile képviseletét mégis megtalálja.

Ennek folytan a 2-ik j. l-so bekezdését következőkép 
javasoljuk szövegezői:

»A naba-szabályozó társulat ügyeinek vezetéséi o a 
inunkulálok vvgiehajtásának egész tartamára kormánybiz- 
tns rendelendő ki, s ennek oldala mellé az ártér nagyobb 
l.irlokosail.ól s az öidi-kelt községek képviselőiből, tekin­
tettel az ártér különböző vidékeire a közmunka és köz­
ié ki-d -si miniszter által véleményező bizottság alakítandó, 
melynek hatáskörét és ügyrendjét a miniszter állapítja 
meg.)

Ezeken kívül telt még a bizottság az 1-sö §-un, a 2. §.
3- ik bekezdésein, a 7-ik 9,011 és a 8. §-un shláris mu­
ch. sitásokal, melyeket könnyebb áttekinlliotús czcljából 
a ‘1. alatt módos".tolt törvényjavaslati szövegben mu­
tat be.

Az előadottak alapján a közlekedési bizottság a 100, 
számú törvényjavaslatot módosított szövegével a képvi­
selőházijuk elfogadásra ajánlja s e jelentésének a 
pénzügyi albizottságban, esetleg a képvisclóhazban leendő 
előadásával Darányi ignácz országgyűlési képviselőt 
bízta meg.

Végül a bizottság ide csatolja gróf Károlyi Sándor 
bizolts. tag ur külön véleményét.

Keit a képviselőhöz közlekedési bizottságának 1885. 
márezius 7., 16. és 19-én tartott üléseiből. Gr, L.mlíy 
Béla »k. b. elnök, Darányi Ignácz sk. b. előadó.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í dagjar északkeleti vaaut. Mar közöli etett — 

irjúk a A. Fr. l'ies-enek Budapestiöl — hogy a inun- 
kacs-stryi vasul é|-iilő magyar vonali-őszének üzletét a 
magyar északkeleti vasút veszi át A magyar északkeleti 
vasul e vonal és a nagy-károly-zilahi viczinális vasul 
megnyitása után, melynek üzlete szintén neki biztosítta­
tott, <800 kilométerből álló hálózatot fog kezelni. A nnuv 
kács-beszkidi vonal üzletének álvétele végett a kormány- 
nyál folyó tárgyalások alatt, melyek különben még nem 
fejeztetlek he, a magyar északkeleti vasút államosítása 
is szóba jött, úgy hogy a szóban levő hálózat kezelésére 
külön igazgatóság szerveztetnék.. Azt hiszik azonban, 
hogy e konibinúcziórúl csak akkor lehet komolyan szó, 
midőn a magyar gácsországi vasul kettéosztása elható- 
roztalik. Ez ügyre vonatkozólag újabban többféle és nem 
egészen alaptalan hir keringed, <lo tartózkodva ibgudun- 
dok, mert nn. vadó körökben az a nézet uralkodik, hogy 
előbb a mag-var államvasutak jelenlegi szervezetének kon­
szolidálását kel! bevárni s csak akkor lehet azon vál­
toztatni.

Jé A iobreoaonl közúti vaaut vállalkozóit — mint 
a Dvbreezen Írja — a városi tanács márezius 28-án Iár­
tott ülésén hozott határozata alaj.jáu felszóiitotta, hogy a 
nagy hatvan utczán le a baromYásarlérig lehetőleg éjiitsc 
ki a vonalat, hogy igy a vásártér a gőzmalommal is 
összeköttetésbe jöhetvén, a teherszállítás a h.-uúnási vo­
nalon és ne a városon át eszközöltessék. Aliban az eset- 
b 11 kapja meg ez építkezési engedélyt az ajánlkozó hat- 
vanutczai konzorczium, ha a helyi vasul vállalkozói erre 
tért engednek- A mi pedig a piaczon vjiitendö párlmza- 
mos vonulat illeti, a tanács elrendelte, hogy a Miklós- 
utvzától a nagytemplomig terjedő vágány haladéktalanul 
kiépíttessék. A czegléd-utczai szárnyvonal kiépítését a 
tanács nem kívánja, mert u gőzmalmi társulatot felkéri 
arra, hogy ottani raktárát a íőpiaczon helyezze el.

í A nagy-kllrinda-nagy-beoBkerekt viczinális vasul 
számára a kisajátított területekről elkészítés, összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a következő 
határnapok tűzettek ki. Nagy-Bccskerek községre f. évi 
nuijus 6-ika, TőL-Adarácz községre május lió 6-ika, 
Szerii-Adarácz községére május hó 6-ika, Némct-Elle mér 
községre május hó 7-ikc, Szerh-Ellemér községre május 
hó 7-ike, Melencze községre május hó 7-ikc, Kumán 
községre május hó 8-ika, Török-Becse községre május 
hó 9-ike, Fravonya községre május hó 9-ike, Beoitra 
községre május hó ll-ike.

* A new-orleana! nagy világkiállítás megnyitá­
sáról, melyről távirataink annak idej űi már meghozták 
a hirt, és a kiállításról magáról New-Orleansbol márcz. 
21-éröl irjúk nekünk: Az uj-orleansi nagy wurld’s in­
dustrial and cotton centennial cxjiosition mull évi decz. 
16-án megnyiltatott ünnepélyesem A főutezákon diadal­
kapukat állitottak'J fel, afl megnyitási ünnepély eme­
lésére. Az ünnepélyes nagy körménél a Canal Street- 
hen csoportosult, a honnan 1U urakor indult meg, u ki­
váncsiak óriási tömegétől kisérve, a kiállítás hivatalno­

ka.val, külföldi es az Egyesült-Államok képviselőivel, 
agyuk dörgése mellett, kiállítási épület, nyugati végére. 
Az ünnepély a Music Hall-ban ment vé be, mely daczára 
11,000 ülőhelyének, szűknek bizonyuu. Az ünnepélyt a 
zene nyitotta meg ; azl követte CIc. Eneiy Gorernor f ga- 
dása és az elmaradhatni lan ima. Miután Guilotte polgár- 
mester a vendégeket üdvözölte, táviratilag kérték fel 
Arthur elnököl, hogy a kiállítást nyissa meg. N- hány 
perez múlva megérkezett az elnöknek megnyitó távirata. 
Erre óriási -zaj támadt az épületben, a nagy kor -kok 
1 egkezdlék a működést, száz meg száz géji zakatolt egy- 
szerre. E zel végződött az ünnepély nyilvános része. 
Arthur elnök Washingtonban a fehér ház keleti szobá­
jába menj, hol a kabinet tagjai, szenátorok, a kongresz- 
szus tagjai, iroda főnökök és a diplomácziai tagok is 
megjelentek. Az elnök jobb kezének kis ujját egy villa­
mos gombra teile, mire a lávirdászok egyike u készülék- 
jiöz ült s nem sokára tudatta azt az orleau»i távirati je­
lentest, hogy a gépezel az elnök altul működésbe hoza­
tott. A feliér házban lefolyt megnyitás után mindkét ház 
szemic»ekivánalait Mirgönyözték az amerikai Parisba. 
A kiállítási park 250 s/. f. a legszebb zöldben díszük, s 
leitropikus .növényekkel és narancsfákkal .van díszítve. 
Égy kettős sor vén eseifa minden lá'.-galó figyelmét 
magára vonja. 50 sz. f. födi ,1 különféle kiál!itá-i "épiile- 
b'kel. Egy kellős sor istálló épület — mindegyik sor 
-400 láb hosszú — oly nagy nyajat foglal magába, mi­
nőt eddig még sehol sem lehetett együtt látni e kontmen- 
sem Milliókat érő tárgyak vannak kiállít-.,:, olyanok,melye ;- 
nek eddig nemigen voll párjok u kiállítás-.kun. Az i.ustro- 
hungary dcpai tinent-tul néhány lépésnyire v..n a hiirs 
Liberty Bell, melyet mintegy 6 hetiéi ezelőtt Piaiad d- 
phiabol hoztak a kiállításra. Hazánkat Kohlt .lakai» e- 
•h.zset és a Thonet testvérek képviselik, igaz, nem sok 
tárgygyal, de kiáililásuk nagyszerű, minden néző ügyei­
mét magára vonja. Ott lobognak az osztrák zászlók, oda 
van Írva, hogy: kaiser königlich sib., de u derék ame­
rikaiak és_ különösen éjszak vidékiek mégis azl mondják: 
•that is Kossuth’s f.llier-land 1 that's a great ma. ! !• 
Igen sikerültnek lehel Belgium kiállítását mondani, mely 
ugyancsak nagy költségbe verte magát, kiállítása oly 
gazdag, és különösen „az art gullery-ban, hogy egy kis 
múzeumnak megjárná. Mexiconak éji úgy a föépiilcl- 
hen mint a Mexican buldiugbau (egy gyönyörű szép 
gömb -lyü vasépület» oly gazuag kiállítása van, hogy 
rnéltán csodálkozás! kell. Az Egyesült-Államok mind. n 
állama és tenii-u 1. képviselve van. Legszebb l.iáliitása 
van New-Mex.coliak ásványok!»ni é» K.ililőimának nö- 
viinyekben. A .aizuton a Women’s ilepiuluieiit-Missis- 
sippi és Kentucky államok kiállilájai .1 legszebbek Ka­
li lom ia és Florida államok gyümölcs 1 különösen előbbi 
állam Nayel-naranc :ii új. úgy szépségre mint jóságra 
feiűlmulják a washingtoni, floridai, ausztiáliai, baiii- 
uuií.at. Mexiko és Belgium kép! iállitásai szintén nagy­
szerűek.

SORSOLÁS.
-- A töröli «orsjegyok Koi»slaiitiiiú|>olybai> ".pnlis 

l-éii megtartóit .-orsolasánál merlek : OOOOOO frankul 
1045244 sz., 60000 fraekol 86929 sz., ÜOOCO frankói 
204593 és 1251622 .-/. 6000 frankét 335153. 365131, 
1001813, 1528714, 1699220, 1733:»06 . z., 3000
frankot; 13877, 234771. 41-2057, 591063, 793032, 
961609, 995286, 1180260, 16370m,. 1772807, 1851446 
1926014 »-. 1060 frankói : 13878 23360 1729.36 221369 
251918 33371-4- 6S9530 591455 700253 717995 /79522 
798796 798799 1012889 1092617 1108075 1135386 
1135388 1225301 1251624 1 4-14969 1 721281 17 3 3 0 09 
1801770 1857868 1921 ("51 1926011 1931735. 400
frank..;: '01 702 703 7üí 705 10781 7: 2 7S3 Js4 
785 138/6 879 880 23-150 357 3." x 359 86926 927 92S 
930 106716 7)7 718 .1 » 720 154321 322 323 324 325 
172957 95-8 959 900 181671 072 673 674 675 204591 592 
594 595 213281 282 2-3 284 2*5 221366 367 36* 370 
234772 773 774 775 247821 822 -23 824 825 250M6 
817 818 819 820 251946 947 949 950 284721 722 
723 72í 725 314121 122 123 124 125 3243/6 377 3/.s 
379 380 333741 7 42 743 745 33515 152 154 155 55 i
u52 553 55í 555 365132 133 !3i 133 424091 092 093 
094 095 442 '50 058 059 060 402»»01 unj 003 004- Ól»: 
5153il 342 3 43 344 3 45 523831 832 833 834 S35 
532 )86 587 5S8 589 590 553(196 097 098 099 6i() 
573336 33 / 338 339 340 589040 .47 5 48 549 594’rR
"62 0 03 0 6 4 4 5 1 4 5 2 453 , 5 4 601 i51 452 453 45.1 455 
667036 i»37 038 0 .9 uio 70025! 252 254 255 703611 
0Í2 013 044 045 795656 657 1158 659 660 7«JŐ-» 11. 917 
918 919 920 717991 992 993 99i 7ü8s| 1 812 Ki;: M , 
815 779521 523 524 525 793 ,31 túli 034 , 35 798797 
798 Si,(l 82137! 372 373 3, í 375 886951 952 97,:: .. í 
955 887941 942 943 91 4 945 930131 !3,2 133 13 4 135 
942901, 907 90S 9H9 910 961600 607 1,118 610 36219! 
192 193 194 195 995287 288 289 290 1001 .• 1 Sl g 14 
815 10072í í 212 243 244 245 1012886 8<7 8SS -Ul.» 
1043/ 71 772 773 7 7 í 775 1045241 -2,2 243 2451692,116 
618 619 620 1108«»71 072 073074 1126651 652 (.5 : 654 
055 11353,87 389 390 1202 .il 542 513 544 7.45 1214261 
262 963 264 265 1225302 303 304 305 1241121 122 123
124 12.7 1251621 (.23 625 1287026 628’. 029 (-30
1289661 662 663 664 665 1311191 192 193 HM 195
1344531 532 533 534 535 1364611 6126136)4 6.5 
1427636 637 638 639 640 1443.(66 1167 968 969 976 
1444 I I 012 013 014 01.5 966 967 968 <»70 1480256 
lói 258 259 1488166 167 168 169 17" 152871 1 7 - 
713 715 1582001 002 003 00! 005 163708/ U8S ()S9 
090 1655996 997 998 999 1056000 1694 I 372 .73 
37i 375 1699216 217 i>ls -219 1708. 7.1 252 253 254 
--.55 1721282 283 284fj 285 1738.(07 008 :>Oi 1763 (21 
022 0x0 02 í (1-2.7 1772,»06 80S SOI) 810 17816-6 677
6,8 679 680 1801/66 767 768 769 183572-, 727 728
729 730 1841906 907 908 909 910 1851447 1 is 449
450 185786t, 867 869 870 1879796 797 798 7 )9 Hiti 
18813- 6 507 508 509 510 1921u52 053 07/ l.c!, Í926012 
ÖLI "15 1931731 732 733 734. A nyerőmé/uek 58»/»-ka 
fizettetik ki.

IPARÜGYEK.
— Szállítás. A dunaguzliajózári igazgalóság; a t i» ?u-

lali hajógyárak számúra szükségelt kővetkező anyagokul 
ajánlati tárgyalás utján szándékozik be.-zerezni: 110
inét, rmázsa feliér horganyt, 90 nini feliéi ólmot, 440 
iinp. ólom -lárdanyt, 650 mm. belföldi lenmagolajat, 
850 mm. fa-kálrányl, 1200 mm. magyar nyers kendert.
A szállítási feltételeket ,1 bécsi üzletigazgatóságnál, a 
ludapesli forgalmi igazgatóságnál és az ó-budai lm jog vár 
(/»gondnokságánál lehel ineglmiukolni.

— Az országos lparogyosiUet kertészeti szak­
osztálya e hó 13-án d. u. 5 órak01 (újvilág ulvza 19.) 
ülést tart, melynek napirendje: I. a budapesti koré.-.,, 
és iparkamarának átirata az éló növények gyors ésolc»ó 
szállítása tárgyában. 2. Dr. Dietz. Sándor bemutatja egy 
«Agave amcncuna» virágzatának rendellenes elágazását 
3. A kertészeti kongiesszns ügye. 4. Aulám indít­
ványok.

tényleg kiüt a háború a L-Udii ló.k.iy i,„ly*..;u igm. 
aggasztóvá válnék.

A többi külföldi tőzsdék magul is oivari, hoKv
i'.'ik sulyosbiiják a berdui lozsd. helyzetet A iomioin 
lözsd n tegnap val -,.e - derouic vo.t; 1 coii-olok oly
árfolyamokon állanak, melye!.- a polilik-i ve-, .tt.! 
való félelmet magukon hordják. Párisi),»I i- oly r.-aiék- 
árfolyamokt't jelentenek, a minőket a vái.-ág ,-pjai .üa 
nem biltunk ; a variácziók mpp :vt naxyok v k • ■■ a 
háromszázalékos járadék 76.47-ei- zárul: A o .i.czia 
járadék lehál egy n.i|.on 2 s»;.za!ékl;al e ükként : .:z vla.-z 
járadék mintegy 7 százalékkal olcsóbbodott i-t.-n. A 
többi értékek árfolyamai és mulKivi'ii vsökk, !•-!; X 
franczia bank részvényei 77 frankkal, a lvi-ui vasul "i 
frankkal, egyiptomi kölcsön 21 l'ruik .al az , . ló-1 
csőn 6j százalékkal, az otlomán ham. részvényei I 
frankkal é< a Szuez-icazvények több irankk.ii. An­
gliában az orosz él lékek 7 százalékkal ••■»lek.

:» mi tőzsdénk kénytelen a külföld irány, t követni, 
habár különben nem igen volna .»ka az elegedéi • égi e. 
Az osztrák hitelre- vény kit hé • '. 1 l.'dili mini 2 i. ' d 
esett és a magyar uronyjárádék és több nini 5 ; eázalé* 
KOI veszilclt legmagasabb ái f-iyai. álló.'. A lólibi cu.»- 
dékok és bankérléi ek is csökkenlek, de mind a nel- 
lelt a mi kis tőzsdénk helyzete nn g 1 , m vnis.igos, mell 
az üzérkedés nincsen dilt, rlielv-. \ .(ive nézve ;.-/o - 
hali m g . vannak komoly ragodat ,.k. Magvarursz.-« 
eladósodót 1 ország és czimleti ml; Icgmn:,; bh részi .-. 
külföldön van elhelyezve. Ha ;• ki.ll.ikli j,mezek oelvzvie 
rnsözaidiodik, azok az első soisban oda törgkedn-s 
hogy az idegen érékekéi visszaküldjék oda, a hunnal, 
szármáznák és igy n, mcsak az lesz a hajunk, In,, y nem 
szerezhetjük be azokat .1 tőkéket, melyekre gazdaság: 
fejlődésünkhöz szükségünk van, h.unv értékpapimk 
visszaözuniése oly méitékbeu in,vek, iik, mely gyen,,, 
erőnket túlhaladj- és t-rték|:;t|»!rjain» úrál veszedelmes r» 
lenyomja.

A tegnapi jianique-ot ma (dadslmn. megny.i.. aló n, - 
latkozalára nyngodiabb hangulal váltotta le! . -• áiIn­
ly.un ok ismét általán javulta!;, bár a vesztesé-. ■; 1 
héttel szemben még ; i.. ' igen jelent, kény. A I ,isiié­
nek most már a legnagyobb óvatossággal kei! eljárni ér 
a politikai s pénzügy esemény.kel I- ralit figyelemmé1 
kisérni, mert az angol-orosz viszály még távolról sin- s 
elintézve éa a kilátások a jövőn nézve még mindig 
aggodalmat keiluk.
.-/ nevezetesebb értél, k árfolyam váltó ni ;ait .1 

köiu llcezö táblázat mulatja:
April. 2. April. 10, Kidöubőfet

Allanmilóssá
Magyar aniiiyjái.nlúk _ ... „. tl5.tr- flíi.r.ó - 2.65

* papirjiu-adek ..._ ... 92.45 ru.;.-,, l.yr.
Magyar vasúti kSIrsün . .. . 146.— IV,.'-, j.

- iiyavemény-kúIrMiii ... . . tls.ru» !IK. a - Ur 
Tiszai szegedi kötetén ... ... It#..'.. 128.50 ,í;

bankrészvénya\ ■
Magyar ált. hitelbank 206.25 -:Sü.;,u - O.7:

« jcIzAlog-Inlelbank in?.— 1.25
« leszámítoló és pénzváltóban!: S3.-26 82.50

Osztrák liitelintézet... 29 ;.70 2a4. - — 9.70
' '.-»/.(rák-niagyai Imiik .. l)G(l,— sRO.—
1. magyar ipái 6.111« 154.— föl.- - — 3.-
l'sf-ti magyar kf.reskeUi.lmi ln-iu... 1>SU. — :,S5t — + á,—

biztosító társaságok:
Hécsi brl-.-iilo l.'iis-i»ár
1. il.,ig, általános ni/.losil, ‘r.i-.afág sáooi—
Innrlt-ie, pesti biztosító. . 81. - gl.-
l'annoiua viszonUviztositó ............... —

Gőzmalmot.
Konkordia-limlom ... ... .... + í-.—
1-sú Imdapesli malom........................ ig;.-..- i2oo.-- — . —
Krzscb.l-malom. ... ... f- if.,—
1 lengi,i'-nialom J a _

271. 275.- 4 fi -
Milnáiok i s sülök malma ... lb'.- 5 ‘ . - fi. —
I’aiiiionia-iiia'oin 1000.— 1070.— -i 10.
Viktoriu-nialom __ :(15.- :,4b.-

Kózlckai/ési vállalatok:
Aot.a-mngynr triig. i i hajózási
Alf/ild-llumei vasul . .. . ... l>-i.50 163 -
Dóli vasul . ... __
F,szak-keleti vasat 175.— 17-2.-- _ ^
Erdélyi vasul............................... "... ISI.-- 182.50 — 1.ÍU
Kassa-odurbevi vasul... 15U.50 töu.— — —.5*;

■-ny agai i vasul ........................ 177 50 177.---
Osztrák-.nagyin áilniuvasiil. . '<05.25 .'iniir.o
Tiszavidéki vasul . . __ ...
l)um,gi.'..|iuM-/i.»i 1 11- dal í!M."— isb.-
I'--. . közüli vasi,atya .. .. co;;.- 571.—*

takarékpénztárak:
Országos közj-anh lakai "kg.-u/Iái 13-. 438.— __r.
1. hazai hik rrUj.t azl. i-. 5700.— 57t.(/.— -f 50 -

Hüiönféle > általatok;
Ali-g'ii 145.- 140.
Fi inkhii-kum »..y-m.lu _ _("_
Ihiiiz 1 - fűi• u,- in: .. 8«Ö. - 875.—

lm ilull-lele -. . - , . 12S - 128.-
Alln-iiieuin olS.- 1»—
I, síi k- nyvnyoindu ;n25 — 1 ■.
Ura,.In- kő»/.-,........ 1 . 1, gi.igx.,
liimuiiiuiini)-, . , a. ij.ini -.a«inii Üli. — 1 —
Kiilguiaijiuii ko • , ’ I li 50 130.50 ~ 1.—
S.'lilirk li le Va, „it'.".le
1.! - n-ayy.n • , 1 ...
Kőbányai n 1 -,./la Un,—
l'jtaki légiiig' ,1 >69.- 11,5 .
K 1 anyai goztvglugi a. .. ■270.— -2.,7.—
tol k bir-'d. .1,iliány cg*..-.fái 1 114.— 103.50 - 10.50

Ptn/neniei. ts vallók
Cs. kii. v-ut arai - 5.80 5.82 —.V ‘
20 l'runkos arany ...................... .. 9.81 11.87 4- —.00
Váltó német pi . /ia fib.6.5 01.25 f — .ov

4'a.Ut» 19.25
» Londonra ............................... 1-24.80 ! 4- l!tO

Szelvény nélkül

KERESKEDELEM ÉS TÖZ»SDE.

Hetiszomle az értéktőzsdéről,
— ápr. 10.

A középázsiai eseményeket már l,o=»zabb idő óta ap 
godalommal kiséri a pénzpiuez, de csak legnaj» állott 
először a politikai helyzet komoly lefolyása alatt. \ pa­
rid válság óla nem dühöngött ily viliin az európai tőzs­
dék felett is az orosz-ul'ghán háború a luls|»ekulácziov:i| 
együtt! oly bonyodalmakat kellett, melyek a helyze­
tet komolylyá teszik. A pénzügyi helyzet súlypontja 
jelenleg Berlin, hol az utóbbi időkben nagy figyel­
met fordítottak a külföldi kölcsönökre és a hol 
orosz kölcsönökből óriási kölelezeltsé.ek állnak fenn. Az 
orosz szelvényadó és az afghanisztáni hírek következtében 
a berlini tőzsdén valóságos panirjue tűit ki, mely azon­
ban már előbb is lappangott és csak az alkalmat váita. 
Régóta nem titok már az, hogy a berlini tőzsde helyzete 
igen súlyos és csak mesterségesen tartja magát. A pénz­
bőség, mi az államértékek emelkedésének legfontosabb 
indokát képezte, leginkább iigy keletkezeti, hogy az 
orosz kormány berlini bankoknál roppant összegeket he­
lyezett el. melyekre a pénzpiacz épen akkor nem szá- 
milhal, iia az oro.-z kormány kénytelen lesz háborúsko­
dás költségeihez tartalékait is bevonni. Ha Bunge orosz 
pénzügyminiszter 0 tartalékokat felmondja, akkor ennek 
hatása a berlini tőzsdére igen heves lesz.

A berlini tőzsde helyzetét még az is megnehezíti, hogy 
az egyes üzéikedők tul vannak terhelve kötelezettségek­
kel. Ezek és még egyéb körülmények a berlini tőzsde 
helyzetét válságossá teszik. Az orosz bankjegyek pár nap 
alatt több mint hal százalékkal csökkentek, az olasz já­
radék, a különböző orosz kölcsönök rohamosan csőt ken­
tek. Az orosz-angol háborútól való félelem Berlinben 
csalt elősegítették a bonyodalmat, de ezek az események 
előbb utóbb úgy is bekövetkeztek volna, mert Németor­
szágot liilspclniláeziú terheli, mi okvetlenül visszahatást 
szült volna. Az agiotage következményei csak majd a 
legközelebbi likvidácziónál fognak mutatkozni, iiabár 
még korai volna válságról beszélni, de ' nem titkolható 
el, liugy az esetben, lia Anglia és Oroszország között

1 miskolczi ku. ur 
hivatali) ' .ii-ri'i- 

1 : A -lu'-.yel 1

1 I (leniére.
- Ilii:, lásoi.U.ik in -, iz- 

1 i'H‘i»vg felo.-z.asu.
• 'link líireildelé-i: »
Era V'» l- i a ült, 1. lm. , 
t utol „lései 1881,

A. burlaposti áru* és értéktőzsde ianacsa ma 
a következő liirilelni,.-ii): i.-zi kö, / ■. A koszénbángu 
»"-•■ téglagyár rész énytársulat i . . :. ■> i ...
kil>Oi:»ál.i»'i| : rs'.véi vein-k I - . .inni .-Ivéi.yi- 4 .
Esi határozat tolylan • fiú IU tol f.-g-. , 20 fit’i.d uilta’i.k 
be. Ear !. knv, Iker. -ben elrendeli 1 »dela, . -.„ej
.,/ emiiteU n-zveny. , h KI- k ■ ...j-j. :• .k a t.-z Jí •
j.-lol lúg v-1 s/clvt.-i- udkiil ánilaiidnk u i-.-ici •, r. i
•oml.... . tov.ibii.i, í„ -y a kí.-zé. t-ánja <- i.gl.igyál Iái-
sulit részvényei, min .au az I - - II. ..iboos ilásu ré».-v é­
rnek nv-st már i g'cn áléi . k, . lalo- aij,;», 
lapban ezentúl csak n»:> cziin és tétel alatt jegyzendők

A borsod -miskolczi Uölcchnön k Ihazasltasl 
egylet tagjai ... Xc.-.ni.-ic 1 ii.-.kul» >1 kn orvéu- -l„ 
mint koun-kedci,ni lm -ág. bivai ilb .ii-ri'i» 3» ■- 
közgyűlést Iiii.lci. it. T.iig: .1: \ , hívvel» hii.utt»jg
mcgviilaszlá-a, . in. .-..lila».. I i ..üdét". \ g,.i ti
vagy--11 kezel. ,•» cl., 
im-rlep megafi: 1 ita- 
ság feloszlás.» • .1 li­
ny.,I. I leili h:-. ai /a 
• unu.. kil iza-iln„a 
28 ikán larlnltn.

Az első budapesti boltóroégvgy.’.el .. , A - • 
stim.f i' István elnöki. :• il.it a |,|,.v,| id,,-ci:- 
'l'.'s 1 v 1 kuzuVillást t a l'-ll \ elnök megír. ilv.,n ... ulé I, 

napiivilii szerint •> iguz-ató».,g jelentése • v. !.■ •
a• rgylilnck .1 lefolyt ívben kifejelt tevék.aiv.-éucn , 
m.dy jelentésben / igazgat .Mg .. - i.,mr-iiliiak" . egy-
leibe való bevonását helyezi kilátásba. Ezután Hubenay 
•hi/sef meg-.1.szőnie 1 közgyűlés nevébe:; .... . ó . I.. .. 
.ii./ i- .t \ ji i/l iii jeh-nlt-- - érint ,--i< 1 h. .1,-1 vul: 
16 861 frl XO ki. kiadás 16,061 5! 77 kr. A .
799 hl 43 - I az cg viel tukejébez. Csaló,la'nlt. V nv.ig 
díjalap 1> >, ele 2253 lit 8! kr. ki.ulas 820 ',
1133 Irt 81 k: A :v 1 gdij; lap tókéj - :!:» . ni .» í 1 • 
Ez'.Iá 11 az. 1,>.ig sav au- u-.i- -i v.J.i-.'
következett. A. icazgn . . . - -.
kilújiellek, Ié»z.iiit .-Un.Ital; li.-l - -1 /•• 'uhegy i, h ■ - //.:;
Eeiencz, Kriigei Gyula, !.ol:k<‘ Adu!;'v.ilz.i.iti..:; 
me$ A válasz,tniányi tagok száma 22-ro egésziltclelt ki,

* • Azicnda» oaztráií fr.zncz.K elet g járadék 
biztoaUó-tfirfiasag a 1885. év .-( ».. negyedében v tár­
saságnál benyu|laloli. 18(1.3 .-íjánlnl 2 088,683 fit biztosi* 
lási lökével s 300 Irt életjáradék, 1160 kötvény állitta- 
toll ki 1.216 605 fiI biztosítási üs-zv, re s 300 fit elet- 
j:\i-ii«lék. 188.3. évi első negyedre licvví-lcztctett d jakban 
279,646 fii .34 kr. Ugyimazon időszak alatt bejelentett 
károk összege 97,649 lit 93 kit leszen.

FizctÓEképteleuoőgok. A bécsi Kreditorenverein 
köveik- z.u ti/elés*.', Iclensegeknd 6 sz. jelentést: GlogaUer 
Móricz, bej. poszlókt-reskcdo Brtinnbcn; Zemn-r Károly 
jívszt',készítő lüelic; ben, Ilesei' E. vegye»,imkere-kedu 
RiaiiiilvSnratbiin, Hősiesen Demeter kereskedő Kallaras- 
ban, Gyeiiics S Wasa kereskedő Biv.a-1' iIánkéban, Gyű­
li es .1. l«lvan lii-zerkeresk-dő G<uprijáb m, Derouics 
Sulejman kereskedő Bo»z.u.-G-adiskában, Frank lestvé- 
ick M.-Hradisbiui, ITreisz Ignácz bej. kereskedő Nyitrán, 
üoliarschmU1 Kaio/y bej. bórkeresKedó Győrött.

•m

t >, <

...
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Gabonatőzsde.
A búza-üzlet int igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat mcg'eht'íósen terjedelmes vöd. a vételkedv a 
malmok részéről i lónk mint# gy 30,000 mm. adatott 
el mélerm.Í2=ánkini 15—20 krraí magasabb árakon.
Tengeri 10krr.il szilárdabb, egyéb gabonanemek cse­
kély forgalom mellett úgy árban mint irányban teljesen 
változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tisu-vidéki 100 mm. "fi k. 8.95 Irt, 100 
mm. 70.7 k. 9.07f írt, 100 mm. 75.7 k. 8.70 Irt, 000 
mm. 77.7 k. *.lu frt, 900 mm. 70 k. 9.17# Irt. 1800 
mm. 70.0 k. 9.25 forint, 3' -0 mm. 77.5 k. 9 30 frt.
J0 nm. 7(3.5 k. 9 fit, 100 mm. 79 k. 9.35 Irt. mind 

három hóra. „ ,
Becskei eki 500 mm. 73.8 k. S.75 frt, 3000 mm. 

74.4 k. 9 lit, 4000 mi . 74 k. 9 forint, mind három 
hóra.

fiú esküi 800 mm. 73 I.. 8.80 fit, három hóra.
Újvidéki -J.700 mm. 3.5 k. 8.72*3 forint, három

l'ejérmeguei (300 mm. 72 k. S.50 frt, 1000 mm. 
73.8 -• >.UU irt. miiidkefiű i.árom hóra.

Feji vidéki 1500 n - 70 2 k. 9.15 út. 1300 mmázsa 
7 , !;. 8.: 0 forint, 300 mm. 7n k. 8.80 írt. 200 mm. 
75.(3 k. 9<5 frt, 100 mm. 70.8 k. 9 17* forint, 100 
min. 75.7 - .10 • t. 1UU mm. 73.2 k. 8.50 frt, miud
három íi 

Old lu
lóra.
■eszági 3U' - mm. i -l.ö k. T.NO fr ! 2:á'JO in n

72 5 k. 7.6-5 irt 250*1 mm. : 1,3 k 7.75 frt, mind li;
hor 

T. vb
a
i00 min. 7.2.5 frt. IUU mm. 7.30 mindketl

Brr»

li..' mellett.
Mai hivatalos

j. bánsági ....
effektiv árak: 
74—7ti írttól f 11

» libzaviuéki ... 7 4-- 7ti 'ii H.Os ti.30 1
74- 7ti '!o 8 tű 1 9.20 »

— , fehel ilu gyti".„ " 74 -7’l -v 5 15 • 9.20 .
— • bácskai ........... •

, északi::;, tyarország. 74—7!) 8.30 ■ 8.95 .
Koz* • ... ... ÍC-72 b 7.4') i 7.70 «
Árpi, i lukarinany 60 -t.< vip (1.70 7.— »

•a 7.20 > 8.10 ,

Zat.
Ö4 *;(',".» 8..ÍÜ 
39-41 7.- * 9.60 « 

7.30 1
75 •-.tű t 6.20 .

■ filä ftcSIlll —. * 6.10 »

tkiilei ó — - - — _ r.7 tj j|) % 6.25 »
Rcpczn tij, Iiáj*os7.ta_ ... — *ÍI — * —.— *

» tánsá^í__ __ — *i, — »

’éli

A i

- :n hivatali sm zárain i.k ■
na . __ __ lit 8.98 U.------

... ... « 9.07 - 9.08—
;ú . ... » 7.43 - 7.46—

)] ten ben • 1 - 13.----
Délutáni forgalom.

I 9,o .. ■!-#'. volt «.» az irány jeleni-"*

dzok vánvbu a '»sa-izta

íí'.fil.v«;. » ima - mn
.03, 9.- 1, 9.05, 9.0 i,

Tene nrl mm . ,

£»<i í íj oeaki

sz'.-r-tv

000

50,000 I 6.22, 
19 és 0.18 í'iun.
uik :

irt 9 9i> - 8 93-

Torményt Azmlo.
"lei Tién;i fcben vár 
Szilva, zerbi-ti

!Tatárldcttzlet telelte élé i forgalom mellntt igen 
- na,.; i- emtAti-Jú .ív vr ibaii nyílt meg, ie végül 
y.id . igyongiill. - Me.teteti.

Délelőtt
Seokvinybuza lava-zn i. . ■ -:y 20.: 00 mm. 8.95, 

S.V". v. >.99 és V forintoi.
s -.okvanvbuza ö=zni i .miegtf 10,000 inni 9.08, 

9.09, 9.10, 9.11. 9.12, 9.13 9.14, 9.15. 9.14, 9.13, 
(V.2, V 11, 9.10, 9.1!, 9.1: 9.11, 2.10, 9.09, 9.08 és 
9.07 frlon.

"fenes:" ,n júniusra ininteev 150,000 mm. G.27,
23, 6.29 6.30, 6.31, 6.32, .31, 6 30, 6.29, 6,28,

0,27, 6.2'*. »3.-20, 6.28, 6.27 •.- (3.2*3 frto*.-.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.45, 

7.47, Í.50 7 37 frten.
Hivatalos .n fel-monda’ott e hú 15-úre 10,000 inni.

mkván’jbuza.
Déli tőzsde.

A deli tóz. dén • Iliik forgalmi: mellett az irány inga- 
, azul i szila I végül ismét lanyha

jit. — Kr.tt-teV :
tir.olcványbuza 9t: ,-zra mintegy 10,"00 mm. s 1*7, 

8.99, 9 és 8.98 fiion
Szokvány búza e mii 'egy 50,000 mm. 9.06.

.3.05, 9/96, !. ;7, 1.08, 9.09. 9.US, 9.07, 9.06 és 9.05

Tengi-rl május -júniusra mintegy 50,000 mm. (3.20.
!6, 6.27 -1, 6.26, 6.25 és g.jí-

Szokvány zab la.asz: a ininb gy 5UUU mm. 7.44 és

94.80-tól 95.26-ig, magyar papirjáradék 89.90-tól 90.2o*ig 
kóttetetl.

11 óra 30 pároskor zárul: Osztrák hiteli észvény 
283.30-283.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde újabb javulással nyílt meg, de a leg­

magasabb árfolyamok a zárlati« nem tarthattak. lenn 
magukat. Os/.tiák hitelrészvény 285—283.60 ^dzt válta­
kozván, maradt 284 pénz, magyar hitelbank —® 7-tol
286.50- ig vétetvén, maiadt 286.50 pénz, magyar lesza- 
miloln és pénzváló bank 82.50-en, magyar jelzálog Intel- 
bunk Iüti-tól 105.sM-ig első magyar iparbank 151-en Hvi­
tetett. Befekteted értékek közül eladattak: magvar 
aranyjáradék 95.75-tól 95 15-ig, magyar papirjáradék 
90.7Ö-IÓ1 90.17j-ig. Malomértékek kézül: henger-ma orn 
577-on, Paniiunia-malom 1060-on. Coiicordia-malom 
f'GO on, Erzaebet-malom 253—255-ig lelt. Más értékek 
közül: pe=li közúti vasút 574- tói 575-ig, Franklin-társu- 
lat 200-on, szállodaré'zvény lUü-on, salgótarjáni szeli 
bánya 130.25-1 >1 131-ig, újlaki téglagyár 165-un kötted- 
tek. Drasche-féle téglagyár (20 fitos szelvény nélkül) 
258 pénz. Valuták és váltók emelkedők.

1 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák lutelrész- 
vi.-ny 284—284.10, magyar hitelbank 286.50—286./o, 
magyar aranyjái adók 95.50—95.55, magyar papirjáradék
90.50— 90.55.

Pmemh; vuUzlot: Osztrák hitel részvény holnapra 4— 
5 forint, nyulcz napra 10—11 forint, egy hóra 19—21 
forint.

UtótÖZKÜO.
Az ulótőzsdén barátsági s hangulat mellett: Osztrák 

bih-lrészvény 283 80—284.60 közt ingadozott és maradi 
284.40 pénz, magyar leszámít dó és pénzváltó _bank 
82.25-tól 82 ig, magyar arany járadék 95.424-tól 95.75-ig, 
magyar papirjáradék 90.40-től 90.50-ig kelt.

3 órakor zárulnak: Usztiák hilelrészvény 284.40— 
284 50, imigyar arany-járadék 95.65—95.70, magyar pa­
pírján lék 90.50—90.55.

t\ aiagáuforgalombaa osztrák hitelrészvény 284.90* 
tói 285.75-ig magyar aranyjáradék 95.80-tól 96.15-ig, 
magyar papirjáradék UO.SO-tól 9i 024-ig köttetett.

Entl tőzsde.
Kedvezőbb párisi jelentésekre az irány ismét javult. 

Orz’rák liitclré-zvény 284.80—286.40-i;.', magyar hitelbank 
2>7.25-től 287.75 ig, magyar aranyjár-,dék 96.05-161 
96.42*-tg. magyar papirjáradék 90 90-tól 91.15-ig köt­
tetett.

6 órakor tárulnak: Osztrák hi tel részvény 286.30— 
286.40. magyar hitelbank 288 -28S.85, magyar Miny- 
yiradek 91.12# - 91.15, magyar papirjáradék 28.8—288.25.

lolflzámitol&si árfolyamok.
Many. 40;., uranyjáiad----- —.—

» 5- [vipirjftraiUL —
• általános hitelb. 2 is?.—
• |iéii7.v.éslu‘/..UimV —.—

liszei t- bzegv.'i - tcsuu 
Ma.y jelzálogbank —.—

Uszlrál hitelintézet „ 
Angol-osztrák bank 
Állaim várni* ...
líéll Vli.Mll __ _
Törők bírod, dohíui,-_
Rima-Murányi _

‘284.-

uO in mázsa 8.95,

mm. 9.03. 9.02, 
9 111, vs 8.99

lanui gyenge a forgalom, 
ára 188‘4-diki termés 7 frton, I 

ö frton köttetett 56 Lile .int.
len.-, -nyak u.ii i'Vata.oa iop-yr.ér.n 100 leli ón kint:

áL. uN. :=ru,i,y r ; - (r‘,- Á,,!

Hurt ma®
szilárd

hiczetr a mazyar .

48. -

IL-V< zooluj T ny - a?..miali -váll.. .

z.' zer himimtolt.
1. -nm.i olaj
. 'k ijpoiíivo,,:. cpeudea 1« ; L/L, V4)' l. j.j vsell. ..til' 5 4U
niszsózsiz-

52 50
netto lara ' lidék.................................

; . Il áru in. s- .o :x •1 50
Sr.a’.oun 61 44 50

• 611. . '..iiiiuI. ... 49. - : 0.- -
faizy-yn s/i.ftrd o r .«zlott ......................... 10 51 11 .f.C
Szilva /.! ,i — —

l-o-;. 1 , . ,i,n;I.aii ... 13.- U.Í0

.eákukhau 1 , fu.iai. l akokban ... i:i- l.l to
Határidő

Sillra
ingyi:. Iicuió

■ -zn ...l-ordv oki—uov.
zsákokban • 1S lO 18 60

..tz-ti .ai hordó •
zsákok! áo , zsákokban • ; i 7-s - -

Szilvái z
lanyl.a -zlaVOlila’ la ... . 17 25netí • ura ír. - IG -

határidő
Stflvtiz

ingyen hordó fr sepl-ok'. .
nelío tara

D*ó —
mag i ur min. «-/érint. .

_ ...
tin in-os szili...i lő. -V 16.60

huiok nélkül

H.xni nzr.ir
, .gyen liordó 
ne'.lo tara 1

—
»avar, fehér ...............

iiliriai ....................... 7 *
erdélyi.. .. ...

—

b . zl.ó törni, 
h. dó néikai

— leli : la............
fehér .la ... ... ...

I“

Moz
neVo tara lanyha

r . - . , min. -zerii t . .

fehér’... \. 
apró hordókban ...

-/I hír 1 14*;.—“<,Z — szlavóniai . . .
gzo«z '•*? iit'.-r 

üzáuuiétorikint
sziláid

szesz-éles/tó ... ...
26 2-' 
.?.60

■li f)0 
2ti.—

Értéktőzsde.
Gladstone nyilatkozatai következtében és miután a 

külföldi estt jegyzi-sok is javulást mutattak, a mai érték­
tőzsde nyug.,dtabb hangulatban nyílt meg s a kőidre* 
rnin fed ezé-I vásárlásokat tett, minek következtében az 
árfolyamon emelkedtek. Az ntutöz-d • barátságos hangu­
latban folyt le; a magánforgalomban újabb haladást 
l^lt fi javulás, .iz esti tozsd mi pedi^ magas párisi je;,y- 
lésekre és megnyugtatóbb politikai hírekre minden 
zianyoan hausse-irány uralkodott.

Elotözsüo
Az elútözsdén megnyugtatóbb politikai jelentések kö­

vetkeztében és jobb küifö’di árfolyamok hatása alatt ész­
revehetőén javult az irány. Osztrák hitelrészvény 281 "2Ö 
383.40 közt ingadozván, maradt 283.30 pénz, niagvTu- 
hitelbank 283.75-101 285.75-ig, magyar arauyj.uaüék

1 Oü. * • ’, *v t. "; , tji) * Maui ..V*», ....... .
tram'v y 213.75, májuii járauék 81.30, mu-i'/ar arany- 
járadék 95.90, :;;/ar papir]<?radék 90.15, húsz

S«rtégIiore8keilolm.l csarnolí.
fludapeat-KCbenyén.

Kóbanye, apr. 10. Az üzlet élénk. Magyar 
uras ági, öreg, nehéz 42—i3 forint, fiatul nehez 
45—i5í forint, fiatal, ki.-zép 45—454 forint, könnyű 
44—44* forint. — Szedett nei.éz 43— 44 forint, 
közép ii* 144 forint, könnyű 43—.43* forint. —
Kománk!, dn.ei.nli. bakonyi ueliez --------forint, ít-
meneli közép —.—.— írt. Átmeneti könnyű —.----
forint, eredeti nehéz --.--frt, átmeneti közép — 
írt. — Sztrh.ai neue. 4 2—434 forint, közép 42—43 
forint, köm vil 42 42* Irt. Itizu 1 és es élősúlyban >J" 
30 33. lii/.ó kel ive- élősúlyban U» 32-36 irt.I éves
hízó . vasútról .nazritva-------- . Az árak hizlalt >-er-
té-:i.d;ne! paii nltini -15 kilós es 4 százalékos levonással 
l/logniii.iionkiiit értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
•1 -:e-nd levonással) --------frt. líománini és .-.".erbiat ser­
tés k, melyek mint á'meneteliek adattuk t vevőn s pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében meglérittetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elölőzsde.
Boon. át... 10. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai

e!./- e.'ii i yugodt.ibb volt a hangulat és a tegnapi iz* 
ga.oUsá; mi', ( t űit. A sziláidabb boulevaid-árfvlyamok 
v". Elad lone ..yilatiozata következtében a meglthelóseii 
élénk i.zl.-t folytur. emelkedő árfolyamok mellett folyt 
le. A sorom pun u ;n. veit üzlet es az irány itt is meg* 
szila;ilult. V.uuták kissé gyengültek.

li 6. ukor -zárulnak : Osztrák hitelrészvériy 283 10, 
nu'.iiju/ hitei «an k 286.50, angol-osztr. bank 100.75, 
un; -bank 77. osztrák-magyar államvastit 301.50, elba- 
völgyi vasul 174.50, tramway 214, májusi járadék 81.25, 
mag,uar aranujdradék 95.20, magyar pupii/d- 
radék 89.95, Húsz frankos arany 9 89.

3411 tözzde,
A déli tőzsdén az árfolyamemelkedés további előme­

neteleket tett, véleikcdv élénk és a hangulat teljesen 
nyngn.lt. — legyeznél; : Osztrák hitelrészvény 283 50, 
magyar hitelbank 286.75, angol-osztrák bank 100.50, 
uun'iKuik 77, osztrák tartományi bank 101, bunkegyesü- 
lul 1U2, U.-ZIrák-magyar állai ivasut 301.50, deli vasul
133.75. Károly L-jjo> vasul 263, elhuvülgyi -msut 174.50,ti

7#
Irani os arany 9.88.

Kedvezőbb berlini tőzsdesürgönyökre az arbitrage hi- 
m.'réazvúnyuke. és magyar aranyjáradékot nagy mérték­
ben vé: árult. A sorompón pangott az üzlet. Váltok és 
valuták iei ti s/il.iidak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.80, 
angol-, sz'rák b ank 100, unióbani. 77.10, bankegyesület
101.50, magyai hitelbank 286, osztrák-magyar ál* 
hun varul 302. K iroly Lajos-vasút 263, dunagőzliajőzási 
részvények 4SI l.lov’d-rvszvény 566, észak-nyugati vasút 
I. i-iij;--1 . I vasul 174, tramway 211.25, déli vasút 
133.75 mi i>., irai ék 81.35, osztrák arunyj&radék 105,80, 
magyar arany járadék 95 55, 1864-diki sorsjegy
171.50, iiccii kuvsé-i sorsjegy 122, húsz frankos arany 
9.-9’ •, né li . t luro-ialmi u .irka 61.32, magyar papír- 
jannlék '.'0.5:'. Beil.m jelentésekre megszilárdult.

Boca, ipr. l'i. (.'du iyar értékek hivatala* zur- 
Lata.) \lagy. főidtehcrmeolesilési kötvények 101,76, Er* 

. j hltchci ontesitési kötvények 101.—, 5i^a magyar 
fuhiii. it. záloglevél 102.75, Erdélyi v-a-u 179.50 Ma- 
V)'a: ke. i v. - nt 105.75. .Magyar ny. k.sorsjegy 118.—, 
.Szolúdvr-ma- t-jr -iiv.-nyek 97. - , ü».'j aranyjáradék 
—. - , Ti-zavől,"v> sor- ic--'y 118.--. Magyar 4v»rus 
a. «ny!iradél. '.5.65 Mng.ai vasul kölcsön 117. —. *la- 
•.var Intel:;. • k 286 75, Alföldi vasút »SO. - -. Magyar 
északkeleti /asut 171.50 Keleti vasúti elsőbbség 97.25, 
Tiszav. vosut-részvény 250.—. Megy. lesz. és vál.ób.

81.50 Kas -oderbergi v.isut 148.60. Magyar pa­
jor. u.idc« 90.sr, L‘ h..ny-részvények —. Leszámítoló*

tivoa, ápr. 10. (Omtrák értékek hivatala* 
lat a.) Vszti -k hitehészvein 283.80 Uéh vaoiit 133.75, 
4 -I..s aranyjár. dék 105.80. Vállo l.i ndonr» 125.4.5, Kü- 
ro'y-Liij' • v>su. 203.25, 1864-es sorsj. 171.50 IBöOms 
tor egv i .8 50, török sor.<|. 21.25. Xnsol-j-z.trák Imiik

1C0.50, I ■’ -ős ezüst járadék 81.65, oszlr. álla ni v. 
.’02.—, .0 bankos 9.89, 4.2:5-os papirjáradékré-zv.

> szír. hitelsorsjcgy 178.—, osztr.-magyor bank* 
I i\ . !. í v 5.85. I «-inét luiriKvauoz 61.25,
elb a- eyi vasul i•'szv. i71. —, Wiener I! mkverein részv.
101.50, DunogŐzliajózfisi társ. részvény 480. Javul.

Esti tőzsde.
Bocs, ápr. 10. (Az *E:yotérlés»tudósilójának távirata.) 

Az I ti tuz-dfi burüm jelentésekre szilárdan indult, de u 
nii'i-i árfolyamokra ismét elgyeugüll, hanem arra a 
hírre, hogy Komarov tábornokot visszahívták, ,uj- 
! ól me^.-zii.irdult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 251.50—280, magyar hitelbank 297.25—
287.75, nngol-oí.ztiák bank 100.75—100.90, uniobank 
77—77.25, h iiikegy.isü;et 101.80—0)2, osztrák tartományi 
b ulk 101.15 -101.50, ír uiiwii 214.75. osztrák-magyar 
aílaimfiút 302.25 - 303, dé.i vasul 134.1U, elbnvi lgyi 
vasú! 174.50—174.74, Fenip.ainl é.zuki vasút 21-40, 
Kuü lí-vmsut 184.15 -tSk.50, alpesi bányatársaság 40 90 
- 11, májusi járatié : 81.50—81.55, i szilák aranyjárudék
106.50, magyar aranyjárudék 95.80—96. KJ, ma­
gi, ír papi/járadék 90.80—90.65, Hazai sorsjegy 
118, bén-i községi -ur.-jegy 122.25. szerb sorsjegy 33.25, 
hús/, frankos many 9.89, német birodalmi márka 61.20.

5 óra 39 pevozlror zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
285.90, osztrák tarlói,i.myi bank 101.50, osztrák-magyar 
»Hamvasul 303.10, Ká.oly-Lajos vasul 263.50, déli vasút
134.50, májusi járadék 81.50, magyar aranyjára­
dék 95.90, busz frankos arany 9.89, német birodalmi 
márka 61.22.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 285.80 és
286.20 után 286, magyar aranyjáradék 96.05 és
96.20 után 96.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 286.25 után 285.75, magyar aranujdradék 
96.10.

Praomiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
3ÓOC. ápr. KJ. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek megdrágultak : Osztrák hilelrészvény 
holnapra 4—5 forint, nyolez napra 10—11 forint, osz­
trák-magyar áliamvasut egy hónapra 9—10 forint, Ká- 
roly-Lajos vasul egy hónapra 9—10 frt. déli vasút egy

hónapra 7—S forint, magyar arany járadék egy nő­
napra 44 4J százalék, három hónapra Oj —64 százalék.

Magánkamatláb.- Első helyi váltóra 34—4 százalék, 
három hóra 4‘/«-4V, százalék.

Külföldi árutözsdó zárlata.
lint,o.,.HílllW»l díj ivaggonrnkomtoyokbiuilO ■ il6nldntírteud6.Bovitellvám 
Kt iuelor^.-Aßlu' UK) kilo búzáért, rozsért éu zab * t I marka, árpáért, leiiKuri- 
ért H hllk kiflivé it 1 i.árkn, lisztért 3 márka.malátáért 1.20 in irka. Beviteli 
VAUI .1 SvAjcilla ICO kilo g ,bou»trtü'H0 frank, malAUért il.UU frank, li.zlárt 
lfnmk.nUzáraitiaiirfolyHin a ntmel p.aczokra 1O0 inArka viata -,1 fonni 

2fi tr. Parisra 100 frk vuta 40 frt ‘2j ír.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, ápr. 10. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) A hausse a mai tőzsdén folytatást nyert. New- 
yorkb.-m a liszt ára 25 centtel, búza 5 centtel emelke­
dett és itt még nagy fedezési megrendeléseket kellett 
végrehajtani. Eleimén igen tartóz odó volt az irány, de 
az élénk vételkedvre a tartózkodás megszűnt és az árak 
tegnaphoz képest 20 krrul emelkedtek. Különösen búza 
őszre emelkedett rohamosul, de később ismét gyengüli, 
mert az értékpapirpiacz javulása a politikai helyzetet 
barátságosabb sziliben tünteti föl. Végül Budapestről ismét 
gyengülést j. leütöttek, mire az egész piacz jelentékenyen 
nyűgödtabb magatartásban zárul. — Köttetett : Bú za 
tavaszra 9.25—9 37 frton, május—júniusra 9.23—9.35 
fiion, őszre 9.35—9.55 frlon, azután ismét 9.40 fiiig. 
Zab tavaszra 8.02, tengői május—júniusra 0.73— 
6.88, azután ismét 6.75 frton, Julius—augusztusra 6.88 
—6.90 frton, őszre 6.90—6 87 frton köttetett. Rozs ta­
vaszra jegyez 7.75—7.80, őszre 7.70—7.75 frton.

Szesz ara valamivel jobb kereslet mellett ismét meg­
szilárdult. Kész gabonaáru 270« frton odatolt és zárul 
27.75 frton pénz, májusra 28.25 frton adatott el.

Délután úgy Berlin, mint Páris érintetlen maradt a 
newyorki baussclúl és lanyha jelentéseket küldült, ez, 
valamint az angol-orosz viszály állítólagos békés fordu­
lata az üzérkedést eladásokra ösztönözte és az árfolya­
mok jelentékenyen gyengültek, csakis búza tartott. 
Végül zárulnak : Búza tavaszra 9.22—9.24, őszre 9.32 
—9 34, tengeri május—júniusra 0.65—6.67, július— 
augusztusra 6.77 —0.80, zab tavaszra 7.90—7.95, őszre 
6.85—6.87, rozs tavaszra 7.75-—7.80, őszre 7.70—7.75.

Kész ár abun nem volt üzlet.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 10. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irati.) Az irány egy ideig ingadozóit, zárlat felé megszi­
lárdult. Váltó Lón io,.ra 125.25, olasz bankpiaczokra 
49.20, húsz frankos arany 9.88. májusi járadék 81.60, 
magyar arany járadék 95.60, magyar papirjá­
radék 9o 20. oszlr. hitelrészvény 288.50, olasz jára­
dék 92.50— 93.

Boriin, április 10. (Az «EgyetéiMs» tudósítójának táv­
irata ) A politikai hírek lehangoló hálást gyakoroltak, a 
hangulat igen izzatott. Orosz értékek nagy ingadozásnak 
vannak kitéve. Osztrák hilelrészvény körülbelül a tegnapi 
niveau,i mai,ult. A járadékok legnagyobb része és u 
nagy vasutak értéket meglehetősen Urtvák. Később még 
inkább ingadozott az irány. Itteni és königsbergi ezégek 
rész're turtvn! kényszereladások nyomasztólag hatottuk. 
Zirl.it javult, árfolyamok emelkedtek. Magúnkul; itláb 4 
százalék.

Boriin, ápr. 10. (Tőzsdei jelentés.) Kedvezőbb poli­
tikai hírek 6> a londoni tőzsde s-ilárdabb irányzata élén- 
köbbé tevék a forgalmai. Játék-, bank - és főleg orosz 
értékek árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. Vasúti 
értékek szilárdak, binyaértékek változatlanok. Porosz, 
consolok piaczán az eladások nyomasztólag hatottak a 
hangulatra. Az ulótőzsdén tovább emelkedtek az árak.

Berlin, április 10. (Ulólőzsdc.) Magyar arany já­
radék 78.40, osztrák hitelreszvény 469, osztrák-magyar 
áll.unvasul 499, osztrák déli v.isut 221, Károly Lajos 
v.isut 108.40. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, április 10. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 78’«, osztrák hilelrészvény 234.12, i sztrák- 
mnpyai áll,mvasút 24S, Károly Lajos vasút 2! 5.37, osz­
trák déli vasút 108.75. Szilárd.

Páris, ápr. 10. (Az«Egyelő: lés» tudósítójának távirata.) 
A tőzsd" igen mozgalmas. 1 óra 10 perozkor je-
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PARIS.
•F-anciis3 «>03 járadék — —

« 41°, 0-03 «
Osztrák-magyar allamvasut. M 
Osztrák déli vasat... .... .... M 
'Osztrák földbitul-rószv. t&raaiág- 
•Ki nncziK lörleszlliuto járadék . . 
Osztrák 4°,ó-ős araiiyjáiadók. .11 
M. gyár vasúti kölcsön U
MagyarjelziUoghitalbanli .... K
liécsi unióbank................... ... K
Magyar aranyjáradék .. . V
Magyar 5'Vo-os papirjáradék .. 0 
.71 agy. loazám.eB pőnzv.-bnak. K 
n’agyar országon hank..._K

BERLIN
Osztrák 4«°,cr0*i papirjáradék ... K

« 0 a/u-oa i __ K
« 4.f i-03 eziisljáradék ... A'
« 4 Ju-os aranyjáradék _ K

Magyar aranyjáradék. ... V 
• Ba/o-oa íiapiijáradók . U 
« keleti voKuti kötvények K 

Keleti 5“’u-os v. olaóbbn. kütv. K 
Osztrák liilelré zvény .. ... .... 1/
Magyar hitelbank ... __ ü
Oíz.tválí-magyai áltnmvMut. ... V 
Osztrák déli vasul ... ... ... U
Kávoly-LMos vasul ... ...___ 11
Kasaa-ocferborgi vnaut ... K
'Román vasúti vószr... ... ___
Oi ősz. bankjegy __ __ _
Váltó bécsi piacira ... ... ... 
•Keleti kulcsön II. kib ... ... 
Magyarjolzáloghitelbank ... K 
Kagydeszám. es púazv.-bu.uic.. K 
Mfigyurországos oa nk...............L

I RA NIIF ÜR T.
O. ztrák 4.tn;)-V8 papirjáradék ... K

« 5 u.'/-us «   A"
• 4.i‘/u-us ezüstjáradék ... K
« 4 c,->0!i ur.-myjániduk ... K

Magyar arany-járadék.. ... II 
• őo/o-oa papirjáradék.. U

Osztrák hitelrészvt-ny _ ... li
Osztrákmagyar lianfc .. ... ... A' 
Osztr ák-mayyar áliamvasut ... U 
Károly-Lajos vasút ... ... ... U
Osztrák déli vasul........................  (/
Erzsébet osztrák nyugoti vasul ._ A'
Magyar-gácsorsvági vasút__  ... A"
Tiszaviilúki v. olsöbbs. kötv. . A' 
Vft 'ó b*c,i íiiaczra.
41 u-ou frtl-Jhi telin t.aáloclovél 11 
111 úgy. laBsám. é» r;éuzv..iiank. A’ 
Magyar hitelbank .. ... U 
Magyar.jolzáloghitelbauk ... A’ 
M a gyár országos b»nk __

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, ápr. 10. Búza éu szesz nyugodt, rozs bá­

gyadt, zab szilárd, olaj javult.
Pária, ápr. 10. Búza és liszt élénk, olaj szilárd, 

szesz csendes.
Newyork, ápr. 9. (Kabolsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkbun 1 V/ie, Neworleansban 10*/ie,— Petroleum fin. 
70° Abel Test Nevvvorkban áprilisra 7’/□, — Phila- 
delpliiálmii áprilisra 1SU. — Nyers petróleum 7. —
United pipe line certificates 78V«. — Liszt 3.60 — 
Piros őszi búza helyben 93 cent (= 8.94 frt), má­
jusra 981 cent (= 8.97 frt), júniusra 99 ez. (— 9.03 
Irt), júliusra 100J cent (= 9.20 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
52.— — Czukor (Pair rafiiiing Muscovados) 4.4-24. Bio 
kávé 8.65 — Zsir (Wilcox jegyit) 7.35 (Fairbank je­
gyű) 7 37. Gabona fuvardíj m.perinl-quurterenkiiit Észak- 
Amerikából az angol kikötöKnp cs az ezekv-ni egy magas- 
sá’znn fekvő koiitinenlális kikutókbe 3V» le. r= 0.94 fi 
1U0 kilokint.) Napi felhozatal gyapotból ?7u0 bál.

Ar-
fulyi-m Uvd ..pesti 

egyenleg

ixUiuiiuuzv
az ntolsúzü iitiioz ké

77.3 i _
108.—
620.- 392.43 + 3.J8- 2a8.— 182.25 + B*.t3

--
79.25 96.— f 2.21

Cü.50 81.61
79.26 97.20 -P 3.14
66.80 32-08 - 0.21
87.50 107-22 — 0.4878.— 1)5.79 -»- 0.21
73.50 90.41 - 0.24

ioo!— 12232 •f o!oi
4U».— 237.06 -t 5.44
499Í— 304Í79 - 4J0
221 — 1-iö.— -f- 1.16
107.25 265.36 — 1.98
60.50 148.37 - 2.81

207.75 127.21 -P 6.92
163.40 61.13 — 0.16
56.25

--.---
--

—

66.26 61.94 ■P 0.41

66.63 81.83 — 0.71
87.30 106.93 -P 0.81
77.63 95.36 - u.u;
74.- U1.U4 — 0.25

232.50 235.25 -p 1.46

246.62 33.V62 •P 1.40
210.— 263.7-J -p 0.48
109.— 134.31 -p 0.24
1V3.- 236.82

163.sö 6t 20 -P U.íti

-1-

gyérnék: 5 százalékos frauezia járadék 76.25. inán 
76-45 és később 76.85, olasz járadék 93.50—93.10, 
Szuez-részvény 2030, Credit Poncier 13.25.

3 óra 40 pereikor zárulnak: -os franczia já­
radék 76.32, 44°,V -os franczia járadék 10S, osztrák 
magyai ullamv isul 620, osztrák déli vasul 288, magyar 
járadék 79.25. Mozgalmas.

Párin, ápr. 10. (Az • Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Arra a londoni liirrc, hogy az orosz értékek négy 
sziízv.lékkal javultak az ulótőzsdén barátságosabb han­
gulat uralkodott, J óra 60 perozkor jegyeznek: 
váltó Londonra 25.38, orosz rubel 241. Mugúnkamat- 
láb 2’/« százalék.

London, ápr. 9. Magyar arany járadék 7:5.50, 
osztrák eziisliáradék 67, angol consolok 95, váltó 
Bécsié 12.684, ezüst -ISVs. Gyengülő.

IVewyork, április 9. (Kabelsiirgöny.) Valló Berlinre 
400 marka után (60 napi látra) 94:7.-, váj ló Londonra 
4.S43/«, négyszázalékos tökési’ett kölcsön 1877-ből 121 */', 
Erie-vasut 12V», váltó Párisi-1 4.26’/».

Süllőiül értéktözadék «krlaia
Az Ailolyuniok az illet j helyi szckváziyok azi rin1 l-éatptoiben, midiét* víg 
ultiinéra érlviulúk, e azarmt Miitllékelt pnrittóa ía készpénzre vagy mediór 
illi:t-'k'l.'uUiiiiúr.i érl-udó. A .e-ii[iénz-4rfolya:.i Ír (T "ol.ainediéra 3f-i-ip|,a 
i-ininéra r-'-val vannak raegj olBlve. Magáiéi érlelődik, hogy vfenli dtezáiniin 
»ukliozme»-! trau«ikczié-v 1 ficgeii.tnvabbán uh dió- és ultiiné-ArMljaunok
dói aionkivUi meg a mmdíiikuri bu.UipeaU prolongíezió-téle-iet le vaun- 
.éaLu vvetidók. A -Kaljeltiltértékekr Imdapaetilíz-don nem iogyotli-ltxk 
ntalélniUri uiolr.tu 1UÜ lurkn vieU Bt frl 25 gr. 100 írk visl« --4U 

26

Ar- Budapesti
egyenleg

utolsó zá.-l *1- i 
iioz képes* 1

oszlr. értékben
22.50 11.13 + 0.21
22.80 11.24 0.14
23.80 11.48 + 0.04
•23.75 11.70 -h Olt
48.40 + 0.14
49.— 15.18 i- 0.18
49.9U 15.45 + 0.03
50.30 15.67 0.20
64.25 31.65 + 0.23
65.— 82 01 0.46
66 — 82.50 + 0.47
67.75 83.86 + 0.8)1
46 25 24.81 + 0.19
45.75 24.55 0.07
46.-- 24.68 + ü.uG
46.75 25.07 0.19

8-27 4.08
7.87 3.83

171.- 10.47 0.02
181.50 11.12 0.02
146.25 S.titi 0.U4
155.25 9 51 -p 0.07
14a.70 8.95 1 0.08
116 - 8.94 0.09
43.- .9 40 d- 0.43
51.50 31.54 -p 0.19
4 2.90 26,28 •p 0.06
4b.80 28.06 -V 0.12
3.93 2.30
3.24 1.90

169.50 10.33 -p 0.16
174.50 10.69
131.- 11.03 •1- 0.0 í
143 - 3.75
147.- J.—
lOI.— 9.19 0.02
48.70 29.83 + 0.12
51.50 31.54 -p 0.17-
40.30 24.63 -p 0.16
40.SU 24,99 0.02
43.- Í6.84 4- 0.24
45 -27.50 4- O.30

4.M 2.90 1
8.62 2.10

IS 20 ™ 11.15 J- 0.11
13 70 11.45 4Í- 0.105
15.10 9.26 -P 0 ól
15.50 9.4 1 -P 0.04
2(5.60 32 53 P 0 49
26.40 112.34 t 0.60
5.95 3.63

17.— 10.41 -P 0.16
14.60 9 07 •P 0.04
41.70 25.54 O.lt
14.20 8'Gti a- O.i '
'£i.60 14-39 P O.'Jti
14.50 8.73 0.07
2.95 1.71
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t A KIS. 
flaz» lulyú tirtva —

— májúéra ...........
— májustól 4 lióin
— julius-Biifusitusra 

Z. Isrr lolyii hova ...
— májusra -- —
—• májustól 4 hóra
— július augusztusra

• Unj lolyu lióra ... —
— májusivá
— májustól 4 lióva
— utolsó 4 hóra

tineas lolyu hóra — -. —
— májusru ...  

májustól 4 hóra
— utolsó 1 Lóra 

Szállítási tliji Riiite pesti öl
— . Becsből.

BERLIN.
inn április-májusra 
— HZeptcrober-októhtirre . . 

Itoze április-,Májusra
— szeptember-októberre- 

Zab áprilii-iiiéjUKiu
— mújus juniusru ....__

<H*i áp-ilis-nAjudia .. __
S7cpt.-okt.-re ...............

S/.oiiz Api ills-inIljusi n
— iiugusztus-szeptembeiie

SzálllLasi Uij: Biidaprslio
— « llécsböl. ... 

tiT ETTIa,
Rr-ra április-májusra.. ... 

jiini us-júliusra
— srcpie.mber-oiitúbcrre

Hoki í.piius-ii ajiism.. __
— jutiiue-juiiusra
— szcptember-okl-jheiru 

Olaj kist szállításra
— májusra ...............

zen áprilisra ...............
roftjus-juniusra ..
junius-jutiusru
augusztus-szeptemberre

llupcao...
.-a llitiri Uij i BudopcsL'O)

* tiécshól
I- Ói-11.

Hnia májusra ... _ ...
— juliusr* .... ... __

Rozs májusra ... ... __

Olaj kész szátitásra...............
— májusra ... ..

Saallltnei .iij, timlai-antré
b RORUSZLÚ

mii
Reze ..... ... __
Rejieze... _ .... ___  j
ToPttevl .... ............."" j
Saállltási díj ! tiudöpestrój |

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A lóienyéeztéa OaanAdmegyóben mint nekünk 

Aradról írjáx, örvendetesen emelkedik. Mezőhegyes 
halasa igen meglátszik a körnvéken, hol pár év alatt 
j. lentékcny íukban megncmesülf a hirtokosság lóallom-i- 
nyr1. A napokban Bu-scJil, bajorországi hadnagy, kit a 
h'yj^. Kormány a magyar ménvsek tanulmányozása végeit 
i-iuldim Ki, Mezőhegyesről átrámlult Üoiniiegyházára 
1őrs- er 1: cl. földbirtokoshoz, a vidék egyik legkiválóbb 
lótenyésztőjéhez, s attól bárom darab Furioso faja 4- 
éves nyers lovat vet! jelentékeny összegéit. A lovakat 
mar ki is szállították Bajorors .ágba s kilátás van arra, 
hogy a bajor kormány kiküldötte még több vásárló::*, is 
fog tenni, tors ver Elek ménesének jóhii neve nipról- 
napra eme.kenik. Saját tulajdonú Tarifu-in m-A.iova s 
az egyik legszebb jnezöhogyesi Gubán után jeleni, g is 
több erl .'ln s csikója van, melyek közül két egyéves nu n- 
csikót, a löhlmivelési miniszkr um folytán, e Ló máso- 
diK felében Mezőhegyesre fog szálliluni eladás végi t;. A 
csanádmegyei gazdasági egyesület Forster K'ek lovait 
teob kiállításon első langu clijj.il és éremmel tiinl'-üe ki. 
Ilir szerint m országos kiállítás alkalmából több külföldi 
sportsman es nagyobb lókei esküdő le ig utazni a fővá­
rosból Mezőhegyesre s ,. környékbeli birtokossá* lóeii,.- 
inányail is megtekintik.

' ToJsozdaság-i tanfolyp.ro-.-k, A tejgazdasági 6 
!eUzt:z szükséges szakértő személyzet kiképeztelé».i cf'-l* 
J;.bol a iöldimwlési-, ipar- és kereskedelemügyi mini-z- 
terűim részint egyes gazdasági tanintézetben es ménes 
uradalmon, részint pedig u végből leikért é- erre vál­
lalkozott földbirtokosok és társulatuk telepein tanfolya­
mokat szervez első sorban a kezelő személyzet ({•>' vaj 
é:- sajt!;, zelők; másodsoiban tehenesek s harmadsorban 
a tejgazdaságot vezető személyzet kiképzésére. A teliéin - 
sek tanfolyama egy évig tart s mezőbe,:y Ki ménes
uradalom gazdaságúban, a ni. óvári gazd. akadémiában, 
grot behonborn Ervin domboki, Dreher Antal szt,- 
kisziói, s grol Károlyi László m.-eyali (Pestln.) majorjá­
ban rendezietik. A tej-, vaj- és sajtkvzelók lai.ió.vama kél 
évet veiz igénybe Város, tejgazdaságra nézve kel tanló- 
lyam lesz, é>s pedig az ur idi é*s a budapesti központi tejes a; • 
nők telepén A nyár folyamán falusi és havasi tíjgazda- 
ság. tanfolyamokul is fi gnak nyitni Végül a kik a te - 
gazdasági üzlet vezeléséhez szükséges ismeréteket kivan- 
Ják megszerezni, azok az országos tejgazdasági fel ügye 
löségiiez loidulliatnak, s az kijei, li ama tejgazdasági 
telepet, melyen ismereteiket folytathatják bevégezlie- 
tw. A tanfolyamok magán és ..llami költségen végczlie- 
tök. A állami ösztöndíjak száma tehenesek számára 2, 
s kezelők s;ámára Aradon 1, Budapesten szint«'": 1. A 
felvétel iránti folyamodványok a földmivelési miniszté­
riumhoz május 6-ig nyújtandók be.

v Aa oraz. magyar gazdasági eayoaiilei kerté­
szeti szakosztálya e nó 14-én délután 4 órakor a Köz- 
9ttelkfcii ülé tart.

•' A zomplénmegyel gazcts.en.gl agyenülat csütör­
tökön tartotta meg évi kuzgyillésétS A.-Ujhe!yvi zözei200 
egyesületi tag jelenlétében. A közgyűlés első sorban 
jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott gr. Andróssy Manó­
nak, az egyesület elnökének buzgó munkálkodásáért. 
Miután a hitelszövetkezeti alapszabályok elfogadtattak, : 
.jelenvoltak az egyesületnek az orsz. kiállitásban való 
részvételét beszélték meg. Több fontos gazdászati kér- 
d st veit ezután tárgyalás alá a közgyűlés; igy pl. ki­
mondta, hogy az amerikai fillokszera-mentes szőlővesz- 
szók behozatalát nem tartja ezélirányosnak. Az egyesület 
fulira'.ot fog intézni n kormányhoz a borhamisítás meg- 
gátlása végett, t. yszinlén a dohánytermelés ügyében ; 
elhatároztak továbbá egy méhészeti szakosztály fölállítá­
sát. Az egyesület pályadijat tűzött ki egy gazdasági ká­
téra; a bíráló bizottság jelentése szerint azonban a pá­
lyázó hél inü közül egy sem volt figyelembe vehető.

végett.

A vetések állása.

A magyar mérnök- «u épltói;.i-L-|-yiet .\n-pit az»., i.-á'a- 
lyAnaZ iilósc- 0 órnkur.

A baclaposti állatvédő illői vá|u-7lm,uiyi ülést- ö. u,
fi órakor a régi városházai laná- i -niióbrii.

A bndnpoati Aosélkung i'ói-lt diiloi-ylot. iii- c-stúiye i hit* 
lapírö* nyugdij-egylet javára a rvgi poigáu Mvóiiá-hon. 

Muzuumban : kópiái- nyitva d. t-. - ú u. -
K;;yot.emt fiivószliort a.- üllni-idon í-unepiiapok kivelettvel 

naponkint lálhaló <1. e. i>—12 rs ,1. i- i--4 
AUndéniini Iionyvtni- il. u. 8 — 7.
Egyotemi könyvtár <1. i. 4—8-ip.
Mu/ouini könyvtár il. n. ti (1. u. 1 óráin.
Allatkort nyitva egész nap.
MargitsrlKotru hajó indul óránk ul.

Kivonat n Riv. lnp ápr. IO-i srsévjnbóJ.
ArvoróBok a fővárosban. Neu F- rencz 810 fmintra 

bep-. ingóságai ápr. 11 (gyár-uleza 39). Roller Czeczilia 
1362 forintra becs. ingóságai apr. 20 (Iiajnal utczi 4j. 
->cypla András 525 forintra becs. ingóságai ápr. 16 (ke- 
i'pesi-ut 47). lJiIllő Gyula 301 forintra becs. ingóságai 
ápr. 14 (aránátos-uteza 6).

Arveróaok a vidéken. Priucz Ignác.-. 12.26" írtra 
becs. ingáik jun. 8 Szeged. Szenetári Károly 7920 írtra 
becs. ingat), jun. 22 Sz ged. Graner Johanna 5650 írtra 
becs. ingati május 8 Makó. Honcza -Inon 2674 forintra 
becs. iiiKall. jun. 24 Törökszákos !Temen ár). Fául Ja­
kab 48/0 forintra In-es. ingall, ...... ló Módos. Vincié
Ferenczné 30o7 forintra becs. mpatl. május Z N - Várad. 
reczüfC Gyula 018 forintra becs. mvatl. jun 1:5 Csopak 
(Veszprém), i iseiier f- érdinand 38-2 foiinlia uec '. ingat), 
május 1 Szp - eil. Kádár István 2630 forint-a i t-r: ir-gó- 
ságai ápr. 17 N.-Majlátli l.M -kó). Maver -dms 487 
nntia becs. ingat!, n,„yn 27 Bn-lavs.: -j-..-tv. tvszek). 
h'-icli Jónás 1203 forintra becs. n-pa'l. í ,á]i;:j ín Csömör 
(pest-.-, tvszék).

CBÖrthlrdotménycft Karoli NVmdor =? ke-fel.vrván 
lakos ellen, bej. május 26. Csőd biz-ns - Wilder,au-r ífe. 
nos I-széki biró, tömegKondnok : P-.ill'-, oly , -• -j

Pályázató«. Göncz Ifuszkán «Ab. d-.m-n A 
kon (Gömörm.l, \belov;,n (Nógrádm.),, G 'vlao fToron­
tói ni egye) postánit-steri, — a pozsonyi m kir. pénzügy- 
igazgatóság kerületéh -í tizenkét pún/-'.győri v -gyá»ó:. — 
a soproni in. k:r. postaigazgiitósági kt-vfílethen gyaicor* 
iioki, -- a fiumei kir. tvszékm-l irrioki, ■- gödöllői 
nr. jl,íróságnál írnoki, -• a hódmezöv .sárhelyi kir. adó­
hivatalnál _ M. ősz', adótiszii, — a f.d,értemplomi kir. 
tvsv.ekiml irt,oki, - a nagy-kanizsai ni. kir. iii, lékkis/.a- 
h'1-1 hivatalnál ll-od oszt. i nzíigyi titkári állomásokra.

Felelős szerkesztő .- Csávolsaky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.

Nyíregyházi-,, ápr. 9. (Az «Egyetértés» ludósitúsa. 
Ma 8 órán át tartó itditó esőnk volt. Az esőt megelőző 
leg is gyönyörűen állottak a jól telelt oszd vetések, sőt 
a fekete talajban oly buja és tömör a búza, hogy szá­
mos gazda juhival eteti. Eső után sóvárogtak az. árpa, 
zab, répa s több efféle takarmány fajok. A tavaszi véle­
ményezés nagyobbrészt be van fejezve, kivé vén a bur­
gonyát és tengerit, de ezekben is szorgalmasan folyik a 
munka, úgy hogy a jövő hét vége felé befejezzük.

BORÁSSA T.
,** A budai vluoxoll0rk0pev.de az országos ki­

állítás alkalmából várható imgyobbmérvil látogatottságra 
serényen ké-zül, hogy úgy a" hazai, mini külföldi borá­
szoknak méltóan mutathassa be hazánk ez. elsőrangú 
minta-intézetét. Gróf Széchenyi Pál földmivelési minisz­
ter az öszszel egy migyobbszerü minta szüret tartását rcr. 
dűlte el a képez de szőlő-telepén, mely alkalmat terme­
lőink bizonyára lel fogják használni arra, hogy töme­
gesen megismerkedjenek az okszerű szüreteléssel. E 
minta-szüretre az előkészületek már szintén javában 
folynak s egy külön erjesztő kamrát is épitenek. Végül 
az intézet az idén öszs/.cl ünnepli meg 25 évi fennállásá­
nak jubileumát, n oly ünnepélyen az intézet volt növen­
dékein kívül borá-zaink szim-javu részt fog venni.

NAPIREND: Április 11-ón.
Naptár : Szombat. — Kómái knth.: Leo pápa egyházaivá. — 

Prob: Ezekiel, Gyula. — Görög-orosz : (mtircz, 80.) Klímák Já­
nos. — Zsidó: (nizán 20.) íiablm! 1 perek, — Nap kél 5 ó. 
Ül i>., nyug. 6 ú. 42 p. — Hold két U ó. 2i) p. reg., nyug. 2 ó. 
85 p. d. u.

Vallás- ős közoktatásügyi miniszter fogad délben 12—1 
óláig.

Horvétt miniszter fogad d. o. 10-től d. u. 2 ig.
A Uépvl.olöhn* ülése d. e. 10 órakor.
A magyar jugáizugycsillét teljes ülése este 0 órakor az 

így védi kamumban. Előadó: Káplány Géza.

Európa szálloda.
öutlmann - rigvár 
Gutlmuim V. Nagykanizsa 
Bauer E. Ongvftr 
Fontaine Gy. Lilié 
Popjier T, hr, Bé‘:=
Schjpi'-:a K Bér 
I.eimdörf-, s. Zólyom 
Valenth 1. Prága 
Enget M. Péc>:
Stern A. Eger

>'tii:Ór hattjü BZálloCa, 

Csillag N T.-Szele 
Stern i. S/u->6 
Rolhaust-r .<. Sirnontornya 
Mihol/eá J. Csáktornya 
Sail, S. Gárs 
Ttieid.r M. Bugyi 
Caoii, ' I F. ' rét!)

HolEv/arth-r'rohnerez. ‘.1.
V, Iv. di 11. Bréma 
Mar-; !! Frankfurt 
Engel P. Krujova 
lia idoliliT V Bécs 
Met-ze! K. Her- 
Perui?. 1 tiers 
Jói-f.y A. liécs 
Weiszniayer 0. Eszék 
Dr.vits 1. Verbánye 
Ogi-ovseky 0. Borovziú 
Srlienk I., Losonc?
KU-i-i >1. H.-Szentkereszt 
W-divlei- Gy. Miskolc.
Weis?. I. Mi=ko or.
Pile?. 0. '
Uradocka K. Vacz

I-'ehérió szálloda,
W;,.' ; B. Zi.cz 
Uliranknvics D Hévíz 
Fridricu ti. Isaszegh 
Feliéi A, Szabolcs 
Jovti’nann G. Ácsa 
Kovács Gy. Fehérvár 
/sulfa A I.ySzentiniklós 
GuMmann V. Poroszló 
lloupe H. Feliérvár 
M -.Au, A. Per-,
Puncsa I. Keszthely 
Madarász 1. Pécset 
\\ • rdm-r Gv. B.-Csaba 
Weicz A. tier- 
lloflmann ti. tiaéi.
KolJrnam, A. Pozsony

Hu ugari-x szálloda,
F ncur.de E. Páris 
I.oper K t-yoií 
timer. E. Londoa 
Geiger D. Delire-7.e'
Gyarmatby 1. Lúgos 
fltigursky K. Kuma 
tirahrn V. Bt rs 
Asritd J. llérs 
Blitz A liécs 
Zinner Bécs 
Twilmayer 1. Lip se 
Keidiinger G. Hamburg 
Schmidt A. A ív

Loudon szálloda,
Stengel Prága 
Túli, J. Eger 
Nehodny -I Brassó 
Knrminszky D. Slrassbur- 
Schmidt K. Salzburg 
Zsoldos E. Igln 
Tóth E. Nagyszombat

Magyar király szálloila.
Elek -I. Vasmogie 
Gráf M. Temesvár 
Pa m Her J. llőgyész 
Kvtykievit? T. Becs 
Kober H. liér.s 
Hcrgrand i. Becs 
Kuhn S. Bécs 
S,-heiler Si. Bécsújhely 
Beer ti. .Szalmái 
Deuts, ti V Múltai)

Marchall-szálloda 
az ,,Angol királyno“he?.
Pejacsavich L. gr. Zágráb 
Apponyi A. gr. nejév. Lengyel 
Esterházy L. gr. Pozsony 
I.il-cliin E. Ivg. Bécs 
Ui tiurlányi G. M skolcz 
•latin II. Prága 
Mevsiuy H. ítalacz 
Hoffmann V. Pécs 
Schwarz 11 Brünn 
Milosevics M Uelgr&d 
Barluv.itz M. Uelgrád 
Slarl ,1 Bécs 
Heumann B. Béig rád 
rteichenbueh C. Zürich 
Karrees C Bécs

Funke li. Bécs 
Pfändet K. Bécs 
Bollmai’.n 0. D-V7C-I

Nemzeti szálloda,
Podnntnirrky f.. hí ászod 
Nikotits P -né Arad 
Dómba y A Endrüd 
Frank .!. Fatk-nau 
Horváth G. 'tata 
Németh E. Beigrád 
Podent.o" Gy, l.t-poglava 
Lukics M. Krag-;iev"ác7.

tickmidt-Orient sclliods
S/entin,--. iósy G. Gűruor
Szarvasy G. Kolozsvár
Szabó J. An.d
Tóth J T.-bzele
ür. Polereczky .!. SalgHg-,an
Schmidt S. Gyöngyös
B.-.un li. Gyöngyös
Meze}" M zizeged
A Ihm« B, Bécs
Keltig L. Zimony
Hajdú j. Szarvas
Siegel A. Oravicza
ßalui M. Kostajnic.-c
Uaa?. .S Folyom
Utamer A. Miskolci
S-cinéi 1.. S/entanua
Elias) 1. Szolnok
N -ufetd N Szárító
Keiler A. Szolnok
Reich S. le.ne.- -ár

Pária szálloda,
Mi-in : .1. Becs 
él a: abc lg L. Bécs 
Stolz H Kisn árion 
Scliei? ,1. Offeubacli 
l.ö .-mr mn S Nagyvárad 
Donmii M. Szeged 
Audi B. .uzékelyhiil 
Knarr -I. Káréi)vázon 
Widrtch W. Becs

Tigris szálloda
F irmaiét G. Gödöllő 
Mein V. bátyinál 
Huszbaumer J. B ■- 
Keller J. B'ircaziú

^adaszkürt szálloda,
See . aid M. tionytiád 
Brea-d A, f.oudcii 
Kofa A. Baja 
Miu.sc vi'í M. Zeü’.a 
Habos M. Zonta 
Bamarjay J. Hin aszómra' 
Jamcráry 1 Dunaiam tele 
Anlincvils M. Szabadka 

E. Szeged 
SzeI-ó K Orosháza 
Ivácskovils M. Pancsova 
Hüber Gy. Mramorak 
Vösirbelji ti. Arad 
Boros ti. Aiad 
Kiüzner A. Bért 
Ebrenberg V. Z fa-ich 
Reich K. Herczeglak 
Horoc S. Makó 
kubina A. Eger 
Koiiler O. Segesvár 
Reiclienbacb ti. Béev 
Schwab F. Bén 
Täusch.a K. Bécs 
Mo*vr J. Bécs 
Sut or T, Bukarest

Aranygas ozállüda.
Szontígh P. 11 árpást 
Káy Z. Keséd 
Szájhély Á. Aleauth 
Toluay E. Mitrovicia 
Hogyec-z 0. Borosjen *.
Vs'.ga L. Szécíéuy

Budapeat Rzálloda.
Kncsinck K. N.-Broód 
Eckstein 1. Szén tgrótb 
Lipong S. Breznóbánya 
Joakimovits P. tielgrftd 
Reichm&nn E. Bécs 
Hailing P. Grácz 
Audits M, Zimony 
Hausner L. Zimony 
Hechel 1. Bécs

Erzsébet szálloda.
Xnláczy 0. Gyulattike 
Ledniczky 1. P.-Fogj 
Bagény .i tierczil 
Ess Gy. Elek 
Egry B. Pécs 
Schwarz .1. Nagyvára 
Sti inker M. Grácz 
Mnyer T. Unja 
Tűimért 1. T'.-Szcle

Elhaltak Bmlnpesten J8b5. április 9.
Birchbauvr 1. 17 i. mgzó VJ. k. Csengery-u. 45. tüdővész.
Lowner M. 05 e. Vili. L. fuló-n. II. szívbaj.
Telelt M. fíG é. hordár VI. Ir. Józsikft-u. agykérloh.
Spitzer M. i.ti é. VI. k. Teréz-Lórut 1. hörghurut.
Leilner F. 3 é. pék fia VI. k. tiulcru-ii. 4. agykérloh.
Húsz G. 40 é. raktárnok VI. k. urudi-u. 24. tüdövész. 
lvnnics D. A. üti e. Ö/.V-. III. k. mókus-u. 20. tfldögun.ú.
Ourvi.y J. 71 lövi. 1. k. Sz.-Gy6rgy-u. ti agyguta.
Mádon -I. *2 é. naj-sz. JX. k páva u. SO. iudövész.
Adams F. 51 e. lovász IX. L. Síu.dor-u. !. aggkor.
Leipotd V B. OS é. mgz.ónó VII. k. -.eg-nyház-tér S. sz.vbuj. 
Fiedler A. -lj n. ingvonó Vili. k lllés-u. Ifi. gtimt.Vór.
Kontos P. 1. :li é. kor.fi* neje Vili. k. nnp-u 31. g.'imőkúr. 
Engedetmcsi M. T. 54 v. Özv. Vili. k. Conti-u. 16. szívbaj. 
Cihlin A. 47 é. napsz. Vili k. örőmvőlgy 5. rögtöni halál.
IIerezeg A. (17 v kir. tantceos 1. k diez-tér 10. lüdőloh,
Raspitz. M. rO é. mgzo II k. Lajos-u 171*. tüdögümö. 
ilaiák 1. üti ü. napsz. il. k. irg. kórház tüdővesz.
Regulái .1. 30 é. nupsz.-iiö II. k. János-kórliáz tüdővizenyő.
Baki M. 48 é. kocsis II. k. János-kórliáz lödóvész.
Sárköz.)- S. 73 é. zenész. 11. k. János-kórliáz rögtöni halál. 
Krakovszky M. .2 é. ászt. VIII. k. Cálvária-u. 21. tüdőlob. 
Korzó Zs. 32 é. napsz. I. k. ország, tébolyda tüdövész. (

NYÍLT-TÉR.
Tekintetes Friedrich János

gyógyszerész nmeik
Malaozlcán (Pozsonyinegye).

18 éven át gyomorliajb-m szenvedtem, csak egyedül 
labdacsai seglttettek nekem. Az itten áldj a meg. Slro*



1885
.Ince, Sl iyonu, 1883. november hó 2$-ór.. Popp An­
ni- asztalosmester.

Ezen labdacsok tekercse i.05 krért Pataky Ká- 
CO fr i^í'QVszeré8znél Budapesten Széchenyi-sétntér 
« Ujéi<u!r‘—'L 'Jjépülotnek átellenéber, kapható. 180

A sí radegumli liidegvizgyógyintézet

Stájerországban) für., ■ vadját rnárvziua 15-én megnyitotta 
Bővebb főlvilágositá•••■ a fekvés, éghajlat, gyógymód, kór- 
ilakok s cgyébb körülmények, valamint az árak felöl egy 
tia füzet (Prospect) ad, mely kívánatra ingyen és bérment- 
re megküldetik. A segédorvos beszél magyarul. 1166 

Ítr. Rupríell nagédorvos Di\ Novy igazgató orvos.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 11.
Tudatom a helybeli és vidéki könyvkereskedőkkel, hogy

ESZTHETIKÁM
második füzete folyó hó 20-án jelenik meg s a kővet­
kező füzetek tiz-tiz napban. Addig a küldendő példányok 
száma felől tudósítást kér a Pallas kiadóhivatalához.
1177 Dr. Bihari.

[ pmm-

HOFFM AN.N .1ÓZSEF
Budapesten, Aliadéznia-utoztt.

MEÄÄGIT

gyógy-forrás-viz.

SRAOSZ L 2 P Ó T FIA,
Búd /.pest, kígyót ér 3.,

‘(.'^szilárdabb ruháiul-?' a mliaszük-íjglet beszerzésére. 
Kiváló munkaerőkkel Igen jutányos árakkal. Szabadal­
mazott szabásmódszerrel. Kész úri ruhák nagy raktára. 
Legnagyobb választék angol gyapjú-szövetekben mérték 
szerinti megrendelésre, líyászöltöny <k 12 óra alatt ké. 
születnek. Minták és árjegyzékek ingyen és bérmer:tvo 
küldetnek (>4ii

Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántaimainál.
Borral liasíinálva kiterjedt kedvelt- 

eégnek örvend,
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR

V
Edesknty L.

m. k. udv-ásványviz-szállitdná!, Budapest.
Úgyszintén kapható minden gyógyssertárban, füszer- 

kereskedésbon és vendéglőkben.
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Éva Jászay M.
Föld szelleme Egreesy 

stb. stb.
Kezdeie 7 órakor 

Holnap, április 12-én.
Az arany ember,

M. KIR. OPERÁHOZ.
Páholy b. 5. Havi b. 5.

Budapest, április 11-én.
Turolla Emma k. a. rekedtsége 
miatt a mára hirdetett «Aida» 

helyett

CARMEN.
I'almü 4 felv. Merin.éo Prosper 
heszélye után szöveget Írták 
Meilhac H. és Ha levy U Zené­
jét irta Bizet. Fordította id. 

Ábrányi K.

mmm fis m,
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi h. 8. Havi b. S.

Budapest, április 11-éi.

As ember tre.gódlája.
Dre -iai költemény Irta Ma­
dár!. I. S/iniT alkalmazta Pau- 
lay Ede. Zenéjét szerzetté Er­

kel Gyula, A VarseillaihC átira­
tát szerzetté Szabados K. 

Személyek:
Az ur • t •
Rafae 1 fi. Csillag
fiáhor
Mihál Fái Sz.
Lucifer (iyenes
Adám Szacevay

S 3 é mélyek:
Don .lose Hajós
Lecamilli-. Odry
Lancaite Fok'ér
Remzndado Dalnoki
7.iinig.i, hadnagy Szék »res
Morales Kiss 0.
Lilias Fast a Pongrácz
C-i men Reich I.
Mikaela Maler.kyné
Mercedes Kordin M.
Frasquita Stoll G

Kezdetc 7 oi .-.kor.

So'tines 
Serin guinoe 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella 
Bob. istennője 
Sára 
Bigaro 
Marceline 
l-s6 pinezér 
í-ik » 
t-eö hordár 
i-ik .
1- sö alguazil
2- ik .
3- ik »
4- ik >
Korcs mároenó 
Kis koicsmna 
1-sö gnom 
J-iV »
Korcsmámé
1- sö niák
2- ik »
3- ik . 
Boszorkány

Szabó
Komáromi
Gergely
Horváth
Eöry
Ligeti I.
Szvlényi
Pártényiué

Ágostom B. 
Enyvari 
Kopácsi 
Hortobágyi

Karczisz
Marton
Pintér
Asztalos

Szeleczki E.

Eredi 
Varga 
Béni !.
Széni A. 
Fehér I. 
Aranyosamé

€®b-j3»®bl«5tb» m
Ma szombaton 11-én nagy előadás.

A Qergele család fellépte (The Marvailles.
O meers család a zenész-clovn Prize és leányai buesúelőadása. 
Sleldlar József énekes-komikus, Katior és 8rnut: duettisták, *o- 

_vébbá Ranola kitűnő rökton.ász fellépte. 1041
ELŐLEGESJELENTÉS: 

Pénteken, április 17-én STEIDLEB JÓZSEF kmlvelt énekes- 
komikus jutalom-eloadása.

Holnap, Api illa 12-011. 

Turolla E. k.a. vendégjátékául: 

Aida,

NÉPSZINHA Z.

Bachansokknéja Belliin E. 
Kezdete 7 órakor. 

lToluap, április lá-én. 
UGYANEZ.

V Á R-R Z IN B A Z.
Budapest, április ti-én.

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

BÚZAVIRÁG.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órai n.
Budapest, április lt-éu.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
t.lnczczal és zenével, 3 felvo­

násban és 15 képben. 

Személyek:
Albert Sik ti.
Maglóira Kassai

<•>» B -r- és fognorok a legjobb 
*m mb. UU uu. amerikai rendszer

szerint kósziUeltuek. Mérsékelt áruk. --- Kívánatra rósz-
1 o tűzetés; u

101« BARM .1ISÄ
V1ZÁLK-ÁS 1885. április 10,

Név:-érint
M e c r Met er 1

U .illánk Névoierint " "(' Változik
fölött alatt f.'.'ult alatti

0oJin
1.36

Tin,a
Pozrony —• áradó M.-Sziget... 0.61 _ ..ráüti
Komárom .. vá ltztl Uercgszász.
Budapest . .. i'ot ,á radó. Sárospatak. 1.34
lluháce — — 0.70 . - V'ltt'tl.
Vukosái — — Tokaj .... 1.69 - '-l'áiío
Újvidék ... 2.89 apadó Szolnok ... 2.2(1Fancsova ...

2.38
áradó

Orsóvá. — Áradó itöriia
Dráva H.-üynla... 0.08 — ipadó
Barcs.. —
kezek — .—

1.91
1.83 - áradó ^Ariíü* .

- C.1áradó
Ö Bt. ve. Bég»
áljlrovieza__ 4.19 - áradó Temesvár . 0.09 — áradó

nagyobb lett. Az idő többnyire boríts, meleg, csővel, , • or-; ág 
minden részében, közepes mennyiségben. — A tegnap jelzett 
idő borús jellegével végződik s változó jelleget öltve, jövőre ke­
vés hőváltozás nifll-tl, egyre kevesebb helyi -apad-kke! lesz."

K, látás a fövő időre.
Hazánkban : E-rA-in többnyire bocis. délen változó időt vár­

hatni ott több, itt kevesebb helyi esővel.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 10,

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 11-én.

Der luv-tige Krieg.
Operette 3 felv.

Kezdete 7 Órakor.

ÉRTÉKPAPÍROK ' :íö A>m"

IDŐJÁRÁS április í0. regg« 1 urakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

állomások ,
1-ég- 

nyomás
1 -á.700

1 _ 5-él

1 '-1:1

• A iiő— 
■neraeklrt 
Öleim-

CiMp.i
-léi *V*s

Kelbá-
ni

Arad . ! 53.4 DNY 4 ‘ 8. <>
Besztercze .. . . ! 48.2 j -
Iiea.-teruzebánya .. n -j + 6 ’ ■ <A
l;u JUJICmL + .2 . X 4 1 1 ki
C.-ákUirnya .. 51.0 K 1 A. 5,.l I : »
Dc-lneczou ... ... DNY .? 1 1 ; »•
I-yet...................... —
buzi. k .........................

! r-‘ 'NY 1 r 7.3 , í. 1 j 0.

bétiinárk ... ...
52.7 U -f 9.6 1 6 ! *

Jieuztholy ... 1 52.7 P t 4 6.S ' i*i
K dczsvár__ .... 1 53.0 Vi! 1 ;1 4- 5.0 1 1
Mr.gvur-Oráf-- DNY ! 6.6 ;
ilánuaros-üziget i : i.i DK 1 1 * |i:.2 I 1 1
NugV-Esived . . . DNY 1 ' - 6.0 1: 10 .
Nagy Sr.űbau 1 53.7 D J 4- 6.7 1 1 ;
Nagyvárad .... .... I 53.1 1) s , 4- -.4 ! S1) >J i 4- (-.1 ■
Fancaova............ ... 52.3 1» 1 4 :i.N .*)
Selmoczbánya__
Sopron . ______

I 50.9 ÍNY 7 . 4- 3 4 ■Í.10 ©

Bzatmur-Neinoti.. 1 ro.o DNY 5 4- 9.2 1 :i j
Szeged .... . DNY 1 1 j
Soptu 5/.l-ü>ovgy j 33.0 . E 1 .
Szóim é ..................... - 1
'iemoiivar ... .... 04. í • I) 2 ; 4 9.9 1 j >
Trouv-ón.................... 49.7 DK 1 -4- 6,0 fi
Ungvár. — ... 1 49.1 ti 2 4 H.s ]
Zágráb__... ... í 52.1 ki: i ] 4- 6.>> I 1
IiüCB .. _ __ 1 51. n :
l.ooiái?".""”__" ~ ' 53.9 4 í-.v 1 14 1 e

D .3 , -á Íz.) !
19 la . ... ...............j NY l — ii ; tr
Vj ága ______ N * 1 ! h 6.0 12 ! O

Európában : A depresszió (74c,—748) .■ lengyel földeinél kiterjed 
e kontinens többi részeire is. (758-7801. Az idő, kevés bövAltozás 
mellett többnyire borús, esővel, helyen kint erő.- szelekkel.

Hazánkban : Bélit*, helyenkint erős szelei mellett a liömérsek. 
let többnyire kevéssel kisebb, a légnyomás északon kisebb, délen

Ff-

bAiisÍKi buzrt... ó 
I i-raviduLí < 
pest vidók< .. « 
fehérmegyef .. ■ 
báctbui ... ... I

Ganor.a

teo-evl — _

liólue______ __
l'kpomta-repnzo.
h'.csáj.j 1 ti.f-re

Irányzat

szilárd

74

MJ
' 5 :'h

n ő B é z f a u 1 y
■ö"b

'fit V I

8 uű 
8.45 
d.45

3 70 I 
8.60 
8.60

5 65 
8.55 
8.05

8.411 , S.4.Ó

?rtiy~| 7r i tI

8.SŐ
8.75

8.80
8.70
3.7Ü

8.50 1 8.55

1 0 0
írtig r

7 -7
X 11 o

ti e k tj
i

literenktne
I Ti) *í

8.05
8.85
5.85

8.95 
8 85 
8,85

ram m n az ere.
r'r.iöl ! '7;, |'rr-(|ó; r~TrT.g~|"7rltél TYriíc

0.10 I 
9.—

B'flj

‘C"j|

főyle

iiénsági
nAsnemü

uilárd 
f ’í'-'árd j 
csendes/
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Minőfcéyii j B" .. r,gramm ára
• uly lieki'. b: frt kr.
iitevenkéi: •tél -ig

kJ TTn
ti 70

62-64 20 • : 10
64—6' fi 30 9 60
•■ti-41 7 7 j SO

*5 6 15 ti ; 20
73‘ 6 05 6 j 10

nélkül j 5 80 6 j 25

C rOl.SÓ IRKILLT

8.70 j 3.76 8.80

9.05
8.95
8.95

Állam adóssa q.

z,-ya,- királyi ar. nyj.

Megj-.r papírjára I 
Magyar vsműi v.)l*
Magyar vur-iti li.-li-.nn 
; . ;iáll: i.vasnli ...
Ms#jer 1869. keleti - a 
Mr gyár 1873. kelt. ív.im 
Magyar 187(1. keleti 
Magyar királyi nyerem 
Megír: ■ .Alyinyerem-ny-kvli»-n 
Tiszai és szegedi ki ' .sün 
1871-iki magyar A lam-L i 
1878-ikim*gy«i • llam-ki I 
Magyar tv'«!:-. m mentesil 
Megvár 1 ’ :• .••.erii-ehle-di 
Magyar fi. 1 ■ -rmentesíti 
Map fa: !■'/ I. ’ VI .. enle-
Me.ya. tú'd' i.eimeiilesil 

'■fagy*, •öiifi«'iei mentesíti

1000■lék adómentes 100. 50f 
déz adómentes 10,wy „ ...
neu les....................... ..... ..........5 to

l'-’O Irt ii, ért. (,'iOO fiau'.i. . 5«,« 
'0 fi t egyes darabokban ... S'.ii

t állam-kötv. (elsöblis.) adóul. 7- *
1 anyv.e/.iisLb,(els:öbb.s.)aür.ni. 5'.« 

I Allum-kölvcii) arai.ybni . ő'i's
liilcaön 100 fit. . __

50 írt.......................
.................................. 4".j

iii-l<Vvéiij font «téri iigben 5*5 
ii-.utvéii) font steilingbeit 5 o
kötvények................. .... 6-,'e

én.,; I s : : . ,i 6
kidvnyektem'si .. . 5'.
• ■ tvénv kl '1.7.zeiaileklal 5 ■ > 
kötvénv i 1 ; vAír,: - ,/gi 5»e 
kfllvonvei Hilvi

95.50 95.80

Uaboniv

9 20 
9.10 
9.10

9,16
9.05
9.0'

8 95 j 8.90

9.30 
9 20 
9.20------

8.95 !-------I -•

____ fh.........

fri*ÖT~l"~írtig

.IráayziiL
ICnkUog.zmm in

5 base__ __ __

teui;orl

ropci/e kápcszts

szilárd

szilárd

HntáridŐ

tavasz-a 

máj.—jun.

aug—szeptiml’.
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! ót kl'f áru
rt I kr.

3 93 9 -
1 9 07 9 08
l 6 25 e 26
1 ; 43 7 46
[3. — -

12’,* - 13 -

- -
~

IETUL8Ó Á.IXri.IT
’ám í A ni "

9U.5‘)
116.26
146.25

97*50 
121.-- 
167 50. 
IBI.—
118,5(1 
118 50

90 -0 
147.- 
147.

93Í-

11.3 50 
119.50 
119- 
119.—

108.--
101.50
101.50

103.-

Magyar országos jelzálog urberi váltsa-; kötvény (100 fit) . . 5'i, 
Kii.’ilyi horv.-szlavón jelzálog fób!vAl;-.á#i kötvény (100 fit) 5°.-'
SzólŐriézBinatáltsági kötvény (10(1 írl)......................................... . 5 's
Magyar királyi kamnlozu lincstán ulslvány 6 hó.a (100 frt)

Egyesített államadósság papiiban május—nov___ _____ 4’,-
I gyeailett állaiimdcsság pupirban fbbr.--aug..........— '.‘.'n “o
l.gyesitettAllamaüo.-iéágezüst kii.nol január—jnlius. ... 4 :«“•
hgyeeilettállamailósaég eziist kamat April—október-------- 4*/i»V.
Osztrák aranyiáraüél adómentes __ ... ... ... ... 4 ű
Osztrák papnjáradék, adómentes ... .... ... ...__5‘d
0: ztiák államadö--Ag, kiaoraolásaul 1854-iki á 250 frt p.p, . -Ii 
Osztrák államadósság, lieniKolással 1860-11 i á 5u0 frt o. é. 5 c 
Osztrák Alláinidósság. kifOMolással 1560-ikin UH Irt o. é. . . b"o 
Osztrák államadósság, kborsolís-el 1804-iki á 100 frt o. é.
Ősz Mai állaiiiadÓMég, kisornolássiii I8fi4-'ki a 6(1 frt o. h. ..

96.75

96.—

,<i

8. 40 
82.40 
82.S-I

B'2 5UJ l'esl varos kölcsöne 1870 6 -1 adómenlos „ ______ ___ 5-7»
B-2.ö0j Fest .áros kölcsöne 1871-ből n'ii-raeníef __ _ ._ fi"

101.50 102.50: limlu)itel főváros 1880-ili kölcsöne .-.dómentes.. ______ fi'-
in.'. — - 8/erhiai nyeremény kölcsön 100 frank ... __ „. __ 37o
: I. 101.501 B*<« várnr nverem kdlesöne 1874-ből

82.10 
82 10 
82 501 
S2.50 S-2.S0 

* 06 ö() |u7.~ 
97.60 • 97.75 

128.50,; -29.60 
138.75 i:i:.7í 
14-1.50 1142.50 
172.-; 173.- 

i 171.-17-2,-

! 105.50 j 106.-
107.60 108.- 
99.75'100.50
84.60 36.— 

1*3- 124-

zy Bankok. .......... ”
—.— Ar.gol-osztrák bank ...____  ; I
8.— Budapestibankegyes.-réFzv.-lérs. ÍOQ .
—Hői vel leszámítoló bank ... . y é i
-----  Központ iiiu rlársulnti hit sün tízei 8Ó í
5Í.— Magyar Általános Hitel! juk ... 2f,"
27ifr MagyarjelzA'og-hitelbank __ .00 !
I"jfr Hogy. jelzAlogbitelb.H.kib. id,e. i00 1

5.ÓŰ Megvárletzani, és péuz. AltOba.ilz iljó 
Magyar oi-szágosb.ink ríizv.-társ. 200 j 

(5.— Osztrák lmeliutézKl... ... ...
12.?0 Osr.trák-mngyar bank _  ’ fif -
11.60 l. magyar iparbank   ... iJ/j i
i5—- Festi magja: kereskedelmi bank ‘00 ]

Szirzeki hitelbank ________... jí'ú I
tUriio» b.anl _____ ____  __ jOű-

OyBtstoelló tur-enlatoh.
Bécsi biztosító tireaság ... ... *0U 
Bécsi élet- éöjái-udík-biztos, társ 200 

'..O.-- Első magyar ált. biztosító társ... >
Fontiére pesti biztosító intézet. . • i 
Magyar-frariezia biztos. tána<áf2ö0ar. 

SO- Pannónia viszontbiztosító tára... ,-uu
c) Qózmclinok.

40.— I Concoi dia gőzmalom...................... f,C0
100.— I Eloó budapesti. __ __ __ ObU
2il — Erzsébet, malom. ____ _    jfiQ
50.— I HengenrialoiL_____ _________  ‘(.j
24.- : Lujza.. ............... —__ ____ 1C0
0.— i Molnárok ér - ülök.. __ __ _ j;.

50. - ; Pannónia ............... ..... _ j ,;-
.5- : Viktória.. ..................... . ... -,0(j

•i) tt,0<i<ikoc.éel v.iilalntoé, 
a Adriáé m.te«geri hajó». jic .-.v.-t, 21
Allöld-fiiimei ... ....................... . ?«)
Ai'.id-Csauádi vaeut __ __ (jy
Arad-Koröavüigyi vasút ... ... ICO
Barcs-Pakraczi vasút rész..társas. .00 
Hittaazék-dombováii ... ... 500
L'cb'-í- -reu-iiajdunauási vas. olrtirészv. 
................... ... 5 0

áru

191.— I 101.50

•786.50

í 05.7 5 
82.50

234 — 
860. - 
151.-- 
585 —

28 7

106-26 
8-2 75

281.2U 
565 - 
152.- 
590.-

238. --234.
195.—I SCO — 

3-21*. . • 3 >,;o._

I Déli vasut .. ...
iv-'zuk-keleti vasul... ... __
Erdélyi vasut ... ... ... ..... JyO
Györ-eopron-ebenturti vasat ?00 
ICassa-oderbergi vasút ... .... j,;l) 
Mugyur-galiczini vasút. . ... [i.3

— I M.nyug.v.(székes: györ-gracciv.l i \j
— i Mármarosi sóvasut I ,-t. elsöbbs. rés |60
— I Osztrák-magyar ailamvabiH ... tv)

I Pícs-barcsi vinni... ... .. . 2u0
Szninosv lgyi vasut t. elsül s. r.
Tisza vidéki vasút ...   ... ív)

I 0.-"!|-ákdiinagózbiijÓ7.ásilArsiisá:: tOO

81. - I

I 550 - 
12.70.- 

I 251.- 
I 577 - 
1 176.- 
- 125 — 
1070— 

. 313. -

193.50 
17,s —
97.50 ‘

133.50

160.-I 
177. ■ i 
177 -

Sl.2’0

86.--
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I'■>+-k.
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F:««•—kod; bóesÖ;oo —gö*.("í—zif..tar, vb.
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173.- 
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178. 
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Kádak, főtőkésriiléke anélkül,
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1 20 Írtba v rőt

■’ti :z'-i iie! iM ineleg.-égii 
finde — Sí>00 drb vi,:i 
ne:..nálatt au — Knnerilö

L HL ti. ;s. k. k. tiiluji!.
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74 - 1 576
aursziBcm-tsry,v%<ssns. nos.-

I «/ Tnbavókpénatnvitk. 
««■'“ I Budapest IH. kerületi. _ _
tn— Országod központi ... .............

Festi első hazai .........................
" Egyesült Hiúin j.esl fővárosi. ... 

Magyar ált. (aknrékp. részv.-tár. 
//Kitlnnfele vnllolutoh

-Uagnl..................
Altalanos waggon.ki-trn i zntar?
Pisi. magjai i ve,. r r. 1. ... 5(r

' '• ■-( )- 101» . ■ i. t. (..
Firtnlini-iAiKiilut lűii -iiycmiJn 
'■O'ir é* l.i:sa easniitiiüe - géngv. i ' 

i ill-íél. »zw/giAi. . 2>.
."‘"lO.-ú e 1 . el I 111.1# ja:

Kereskedelmi leetülel épülete
II - jviív innia «jVheuaeiiii .
!>'!• u nivviiy. lewvi-iiy.taHoeá#

i Kőszén-és téglagyárin. ..sebe) 1. k.201 
I Koszéi hány a- éu téglagyár II. k. . , 

e.- I '.einzi-ll. waggon-lölrsön/ö-i.t. K1.: 
—I Rimaimir.iny-iialgólarjani vasmű H . 
9 — i 8algö larjéin köszénbánya . ... 'Cl 

18.— I Sclilicl-fcle vasiiiilön,. s gépgyár 'Ov 
Serfőzde elsfi magyar. ... .. hOO
Hertéaliizlul)... ......................... 200
Spndiiim és csontliiiztgyár __
Szálloda vi - zvéiiy-lársásag.
Szegedi - e;. gy,'-i ,-s line r.-t. 
l‘>-glii- <■» inévzégel, , iiöitli 
Török bír. dohány tg..edarnságiO 
I sglagyar. kőbányai...

Z.AIjOI» L KV KLEK. 
Magy.l'öblbitulinlézvl papira-1- k 
.Magy.fóldbitelilitézelpnpiiértck 
Mug) .földlnleliiil: zelpapiiéi Ml 
Mugy iölnIliiulin: .arany v. e/u i 
Magyai jelzálog!:.-nk 
Magyar i'-kalogliunl ... ... 
l"i iiiiiu’.o.-nz oraz.tiildliitelinl. 
Oaztrák-magyarbáni -m! r. ért. 
Osztrák-magyar bank oszir. ért.
0 '.Irák-magyni '.aiikos7.tr. ért.
19‘ti magjai kei enUfdel mi iáink 
IVstlinagyai keresi vdolniili.inz 

i Peel i magyar kér.; .. ' dmiliank 
' i Vbinr.i liilaiíl-e-.:i:ielintézel 
I Nagyszebeni ióldinlti-inlézel 
I Nagyszebeni ffddhitei-intézet....

Bpesti közúti vi p. társ részi.-I
fs-i.-v. jelz.-li-l, I -iis . i-i. köles.

vti.-1 7S 
43S — ] U'2 
i760.- 58oo'_ 
'•33. - I 436.-
90-- • I 92.

149.- 
84.— !

151.
S3

LLáaOBBSKvzEix 
álí.-fiumei v. ii . v.-i-s/uki v.jiOD 
4 I' Id-fiin iei vasul 1874. kib" ' 20,'
Budapest pécsi vasul 
ll.dl.i: zer-dombüvai-:-. .ányi v. 2l:) 
Diinagózha.ózási tuis'i'at (00 200 
Un .igözbajozási ti.r.-aseg . . 300 
i'-zal-ielativasp.'ilva 
I. -za! -k.-lelivnsp.il.. (aranyban) 1000 

za l-kefe ti vaspálya (aj an vt .-.ni -?V 
Esz.-magyarnrsz.e. kőszénb. r. 1.230

199 — 
875. — 
423. - 
l .0. - 
1,00 — 
Mh. - 

Hi-25.-

0‘>b —
»(i,- 

160 — 
13C.60 
232.- - 
884.- 
245.—

Ró ! K

41

' 102.751 
111.75 

I 96.-- 
! 1 :J. 75 
I i;:,
! I9.60!

1 102 60,
j 101.40

' I0.V2.I, 
101.50 i 
99.—

201..
880..
430.-

550..

$34,- 
890 - 
248.— 
Kló -
107.-

167'

U-3.75
102.2.

\ H íb

91'"— 
99 76 

16'2.7 ’ 
10! -,öl
1Ó2.7.Í!

99.50

1 Ö0.50 101.—
I '0. - 100.5:3 
93.75 pj.j« 
99 50 100 —

99— JO.Üfii

130.25

99.50 100 .. 
99.50 100.— 
99.50 loO.—

1 i - 12
99 - '9.50

Hirdetmény.
A “Jászkeriileti népbank h takaréknénz* i
jííp** rő-izvényULreasúg fo!.> ■'» 18-vi. év inűju= hó .bán délé­
ül lőtt 9 cr.u . I Jiidzti-rúnybr-ii a városháza nagytermé­

ben rendkívül: k--.-; v.ll.-:» irtar.d m re u 1. ez. részvénye­
sek a/ »!«par .:>.n) 7*4 ik :,-ára figyelmeztetéeeeltiszte­
lettel tneehivt'uak,

T^rq-y :
Az ilap-.r.abá'y H tv.ód sirám.

F sít Jászberényben, 1" •>. április: hó . Au.
Az i" > zgatósng.

*) 7S. ? Kbzgynlé.- 
részjegyek mely 
a közgyűlésen ki 
let» leteendők.

:iött az- -. részvények, illoUiiegideiglcues 
akár 9 t ilajdou-is, akár meghíz- tt «ital 

viseltetnek az intézetné! te.rítvény mel-
I7P2

Sávoly

ä --mMm a
-r y .7 :

Aspliall „iszjm-^őfedólpép. 
telő lemezek?1 raí! fa-°eme,ltvagy

.tatfífodololrot t'ilib évi k'1 
alapzatok, hoItoBatok. jég-jzúhség mellett; kfitodelp-v. 
plnozóh, rleznndenoz-.il vi;-.- pelíot 10 □iné :«ree te keresek- 
mentes befő,.msére, asphalt ben; iedóllakhot foké tét v:icy 
ni istio .impoeitlot nedves vöröset, pépre,zsindelyre vagv 
falak betödesére ajánl hádogtűtöri:
WEIL és riSCHER Badappslflii, külső soroksári nt.

•'ágy- kátránytermékek, karbolsav, kofánál,>op és faoemenlgyára. 
Mint ik. árjogyiéki I és fontos képesnUéítáie magánfedéereuU«táeok ar 
tszigeteló «mezek a'-í.i linculí■-i t;; nedves falak bofödésér,- ingyen • «

i i n

.'„j Magyar-galii-ziei lafcpály« 210
Magy.-gslicziai vssjiálya II. kib. 203 

1 .. v.(s7..-fvii. ,'yör-gl AC7.i v.) ■
Magyar nvugativ.m l«i74. kib. p-j 
M.viis.t Isőblw. be: iib.nianyb.
I. erdélyi V.,.,pálya .
(iyör-sopion-el’t-iifm ti vasút ? -J 
Kussa-odoriieri '.vauit,eziisibcn S,m 
KussB-oderb v.(epei'j*í-inn:.v.t >)
Kassa-odtil v. (nsztiAkeoual) 2 J 

Ji,o’- , Knssa-oderb.v (miigyár v -nal).
O- zltak- iiagyai államrasu1 

101 áOl 0 -nihgj. állnmv |- '.vili 1 '2 : : m. 
j.-jl __I Tirziivii éliViie’jl ... .. ...

Bud.iiie' liláiicT.bid ............. . , d
1,1 d ■ »{Hal . .

KAvÁNSORSJEGYE
Oszlifik liili-linti-zet.. ... ........................ J} T.r.i'
Biidnváiosisoisiegv ............. .................... ! 17 ’,()
liegli'vipb .-'»rsn-'g, ‘ . ... . j 1 1’
41 agv. Ion , H C i-sz vörÖe ti reszt vgyl. ,
Oiztrik vöi - eszi gylet ... .... ;•

267. - -zOS'—l I'ábTy Sülsje, v . .. ... — 4'V
j ' I •- ENZ1SKMEK.

(,sa»zli i i.ii'AI) 1 many (vert)    1 ; .- »
Csaszftii királyi arany (kör.j .     | r,.;
0» írni mi;,, y m fi Irluh arany —
20 frankos m any_____  __

1 -"álla 
Töröl arany!
Oerlrék - - . var c: -r.t
N-I • i ..' le. iV lOOmllk

V ..It'll» I.rtuiyuniu Ját .I|.
Néu" I I a............ ..... ..
61 -lel' . l"ll Imii .ndl I '. - l
Brüssel ):K) fi aekerl. __
Fái 13 100 fi anl. rl _ v ., . .

101 - 1 íiatsedle loofi-uiéif ..............  _ 2 ,. 1
................ ‘ 100 fi lukért.. 31,» ■ Vb

"f; /; ;9,7.mi. - I.»:, ..Let.......................................», ,
1 1 Lom!-in i 1 i.-o .1.- in,, -1 .. , • 1 •

f'Sséit'v l-.vbr 1 Hl r :t> i. ............ 7 .
iky-e .«I I

V- .-sniBv"
tv tv«

lul .26

— j 9.'7

61

t

■"V-JMKSiS ,’V,
a te teli t y.i kiflllifiinon ft •: -.1,

j81 m jWk
let ói ‘árad k "tiiztositási társaság.

VA.t'yii(ji/uö/,•>>(•(/ fitiffujw.strn, hrla-fér G. szám a.
ahol •: év-,, ••souid é- ■*! •.'.•■•silási ajanlaio'-. ;■ e!fogadtatunk 8 sz .•Imii vagy levél utjáni fel’ ild 
go-itásiik kész-i'g'.i ; e, !.i zólteli -k mii-t r/ intézet é' ieaeé-m kaphatók. — Biztosítási 
állom« nv \t. ! ?- lm . in végé vei 74 580 kötvény 133.418:808 frt 17 kr. Ilikével.

'í!-óii . . 36,000,000 frt ~ kr.
12,271!.558 frt 01 kr. 
27,026.504 frt 70 kr 

ikkul bizlosiiva, az utóbbi

I?--'.-. ic< /. hó vi.
Biztosit ül alap ! ö 
Kiűzetések i Söli. ib ez. : . ez Imialc-vjlekie

1! izussági bi/.t '.Jlásokra — .
Azon fel«ink között kik halálesetre vann uyci'emény.iszi.

. a ’ -j

4w
—Wlif-
-A'te

187*1 —24,
. >/!>-l .1» az évdijak 2Ó száztólija, 
1SS0-21, löSl-24, KSb'2-21,

10 (**••. aki!' , kőve kezű a zlalékok Osztattak k 
1 .70--33, 1870-10, 1S77-16, !87n 20,
1Ä' 3—20. 1 25 száztoli.

A ki házas klánoknál biztosított legkisul'' B:ke melleit nycieménv jutalékkal a nyo- 
r»r:V ,y !'-":i ’ a 01.25, i í>SO-ban 20.28. 15-Sl-ben 30.16. |Ss2-hcn 41-30, 18^3-ha:: 
38.69 -zá/BVi, il I r - !im*nyi-zle a bizlo-ii'i * .... .'••ent-k, n,<: hepy minden 1000 frt biz­
tosított. íükö idén a : •-vezeti éve - be I 1212 frt 50 ke, 1302 fit (50 kr, 1301 frt 06 kr 
4X5 fit, 285 frt 90 kr lón az illetőknek kifizetve. 987

isim & fiiam:
BUDAPEST,

V,, fegyvergyár-uteza 4,
ajánlják legjubbnn berendezett 
fép-mühelyüket mindennemű gép­
javítás kivitelére a legpontosabb 
és legszolidabb szolgálat bizto­
sítása melleti, 1005

Ckúsz. lila-, sziiliud.

figjir elunóilj kedvelői mroiri, zjloli»
Lauffer

1

GYETEMES EMÉSZTOPOR
rí a*. Gííllititöl.

Eddi-' : néni érelelf hatására nézve .• emésztés és vértteztit&s terén,
s a t.ert táplálása és erősítésére nézve. Ev . ital mpencint kétszeri cs sokáig 
Folytat ott használat nnliett valódi gyógyszerré vilik ámos, még makacs betegsé­
gek be u is, mini 1 o. emésztési gyengeség;, mell-égés, a gyomor túlterhe­
lése. a belek petyhüdtsógu. ldeggycngosóg, mlndonnomü aranyeroe 
bajok, gőrvóiy, sápadtság, sárgaságban, valamennyi Idillt börbaj, rák. 
ldö^ze.kos főfájások, férges és köves betegségek, tnlnyálkásodásban stb. 
- Ásványvlzgyógyraódnál ugv az előtti, mint annak használata alatt, vala­
miül nt lag"- ui gyó-y.-zeiül is kitiinő -z lgálat itt tesz.

Egy nagy doboz ára: 1 frt 26 kr. Egy kis doboz ára 84 kr.
Főrak tar Budapesten Török József gyógyszerész úrnál.

V., A hamlsltástéUif egóvatás czéljábnl ligvclmcztelti k u i» den- 
.y-'A- i bog; a valódi egyetemes emésztőpor Ar. Qöllis pc- 
•V csóyével \. n elzárva, -■ minden doboz a védbéiyeggel s kí­

vül n I y czinitnel van ellátva: 485
K. k. concent, Üniv.-Spolsen-Pulver des Dr. Göllis In Wien. Fősiállltó 

hely Becsben, Stefansplatz 0. (Zwetlhofi,

-1

et'HGib'»
HEBTSHQ SiÁBOE J

K-'Z-BJI a rangy kir. pénzvot-ie által jolzc-t

m araiiy-ítruk iís óra-,gyára
tiífi DÜDAl Kam i. Károlj-knvut,
mIÜ' a br-f.on.ii laktanya lőkumita mull cet.

Mim­
iim L

l°k;iriitc -
Fntázia-karper'cci-k 

Üli- óa hölgyi-k.-szb-ral ..
Órák:

Nirkr-I henger-vriik ..........
Mickel-horgoTiy-úrik
fait»' henger órák ..........
fi/Utl henger-ónk Inetály

(IV-ggrl

wSp.v
StizziscAz,

Tivadartól

Badapctlen
Belvárni h'lóulc

o.k tanya .cVapuja mull olt.
U karaivá l.ilgy gyilrll -J .9) I , feljebb.
11 karátoi pecsét-gyűrűk ...... frt 4.60
I r.ióib gvémantgyUrllk .................. frt 7.f,9
II karátos arany'fnlhrvalul; . .. !>■
II kar.Mi,, gyémánt fülbevalót. Irt 13 -- 
II Karr *• a a..íny melleik .................frt S —
I aiiInzM-inclIliik ................. ... j/t 6. —
II kar. ar. lánczok ur-u tatügyvlunk frWO.— 

permiek frt 20.—I Ez Hal dupla hc-rgony !, min. fii IS.'*1 !
frl 4.—jEzilat lapu rcmunloir frt H. 
frl 11.— Eilisl dupla patent remont. frl. W.“ 

[Eziist dupla horgo- y rcmont. frl jO. " 
i*4 karate* arany hölgv-ún frt IS ' 

Irt 6 I ! vili ar. h. gy-ma úrpla frt -ffl," 
frl ■ -it. ír. bulgy 1 cmunt. óra frt ü'i.
f- 6.60,14 ar. Iifilgy dupla remonl. IH.
. , , . !! karatus arany nri óra frl IS.”

... .... 8.Z/11-1 karátos ar. dupla úri Óra frt 46.—
Brösi henger pal Inplafed. in 12.60 II karátos un remor.tmr u> Ki — 
t.i'„.l lapos tiorgony-ór ik frl Ii.— H karátos arany úri dupla 
I.zllst dupla horgr.ny .. .. Irt 14.- remoul. W frttól egész frt 190

A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezooség- 
;el szolgálok.
UvAnaUn á-i jeg-yztirek bérroöntve küldnnelr. — Vidéki meir- 

nndaleuek usak utánvéttel pontonnn teljeerttetnc

j Sl.r.dfu nt’iuzrt iiotialmaimk icgjvl^iiebí 
U'nnckeiöOi'vria :pndsz<roi.i>n ősnzelÁveí

felvétetnek a kiadóhiva­
talban, Budapesten IV, 

' kerület, hímző- és kalap- 
utcza sakán

I. CS. KIB, SZAK.
I> r X A G ÖZ HAJÓZÁSI- TÁ HSA Sj C

Árii-szálliiási hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a társulati hajógyárak számára 

szükségelt áövclkuző anyagokat ajánlati tárgyalás utján 
szándékozik beszerezni:

110 métermázsa fehér horganyt,
90 « « ólmot,

•WO « ólom dnrdanyt,
050 « belföldi lenmag-olajat,
ShO « fa-kátrányt,

1200 * magyar nyers kendert.
A szállítási löllcteleket a bécsi üzletigazgatóságnál, a 

budapes'i forgalmi igazgatóságnál és az ó-budai hajógyár1 
fogoiidnokságánál lehet megtudakolni.

A szállítási ajánlatok a szöveggel átírt 50 kros bél vég I 
eel el atva ezen czímzcltel: «Anyagszállítási ajánlat" az 
L cs. k:r. szili, duna-gözhnjózási társulat számára* lálan- 
dók el és le.-kesóbb f. hó 18-uig, déli 12 óráig az alulírott 
igazgatóságnál nyújtandók be.

Becs, 1885. április 6-án.
Az üzletigazgatóság.

A mindennetf'.1. litkfl *• betegség, hólyughériit, knnh> 
■Ben mint gyo •>'• :'.( r rzclőt1 olv állaláicis közícedvell 
bégben iszesíili ijopaiva-lialzsani. ma mái a’ 7 jó lia.-z 
Báh'lba, részint kcüenullen szaga és ize, vészint
böfögés, hányinger s más egyéhb gyvmorliajok 1 ........

melyeket használata oki " ' kv
A Slidy uraltál l'cltaláll. t.-zta lcp,ii'"!t Santa’-.'txesv 

nem b-v , zen k- liemr'h e fuiajd' iok c.'yi , ■ ; ..ein, 
j '1-8 ma ulati mér.' a legldflllebb fi légiijdalma abb
:tll0«y6a0Kn8K is nnélkiB    a .a.rnai; ter’ié-c
•'• ne s minden bofccskeadés ‘segélye nélkül cs ikticni 

luljc-s megszűntét idézi elő.
Egy üveg ára, használati ni.isiiá sál és 50 tok ócs­

kával forint 10 kr. 343
Raktárhelyiség T’érla: 8. rno Vlvlcnue. 

Budapesten: TÖRŐ" .10ZSEX* gyógyBzeróna- 
nól, iilrály-utoö.a 12. azám alatt.

Akár szép akár esős
az idol

VII. külső dfiHi-iitcza 10. sz.
a kerté sz-utezával szűrben,

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém at. közönségnek tudomásá­

vá hozni, hogy

Vasárnap április lió 12-én
délután o órakor, szabad liemcnel mellett 
nagyszerűen berendezett cs fedett kerti helyi­
ségeimet a a cs. k. 82 sorezred (Báron 
Stnbonrnnch) tzeuekarával Hayek 
I. karmester nr személyes vozetóse 
alatt, a népkerl indulóval megnyitom.

A pompás helyiségek, tornaszerek, hinták 
és tekepálya a t. közönségnek pompás kivilá­
gítás melleit rendelkezésére állnak, úgy hogy 
ezen népkert a közönségnek kellemes mulató­
helyet fog képezni. Jó italokért cs valódi jó 
magyar konyháért kezeskedik 107«

ERXESBECK ANTAL
tulajdonon én fogadós.

Akár szép akár esős
az idő.

fe-Víí dió fényma 7..
1 !c?mí,-y «S lá.gpadlóra sár*,. 

(4 fi* -‘■•v.-R-aiiüarji.i, ljarua í j (er.ii-Rrf,-
\ I (C ■- --Sí: les sz-.nbeii.
V ti—.» Minden oM drul legolcsóbb, Icpt»-

-••'.I- leg; :,'útiki;:;.l,br- I,p:-n 
16c.-.4 • ‘ ‘in-11 pa.llOftli'má/ 

Telje«,.-, Mind.

1 y -0i V " /:' :V
i

j-.umutruha

■ kil l s egy gv.Vá-míi

1. A

padlóra 1

dl-IJ in.
.:<•!-lends £py k o' dob 
í'íisz.cikei't siv-dcki - i:. -

ára Büosru

1 n, eiLiivuy. 
IV' n -illett

':) l.Sü .

Ibisználnli idasita-.
DB HL >7 R 0 S VJ . i, D

Me ran e
I. 'iichelluggnss'" ii T.

Dal tárak H-id-i- léi A',,/ : 3...
Bér

/■■> 31; Sirat W. IV . 11
"/ ' M, IV L. . jt. . j. 
ieuiOli utcai i) Arier >ntjl 

A '( feien,:7,ick-lei i I Falta Káról} . 
xX1- Brtimu-r és t.crVVi , •!
U

iátori egyeli'm-trr 5, Sd’IPS 
ii Aly-ut,-, ■ 'i, Zoller kl. ill 

Ki .--any Budape.-I

Legtisztább, legjobb kávé
pörlölés, - .ivátf.s, és fó’és nélkül kuj'vif a

kávé - ess éneid
l.iély I !egti-/.tál»l; ’ : éliibl ol von elöá 

» minden kotorék neH:;. -• -:i kávé- K,,ná! 
czla i'MMte lurro vízben vupv le,he:, 

p.' .R.zV c-l a I -gl.itiinóbb kész fehne vagy me 
..VV.'/t h'ét "dja. I i-v liléi- l-a minőségű í- 

’éjéti ‘«int 1 ’«• ««"*-•' sávéra cleg 1 toriul 9i-
ke!1« vérül. Kaplvii

ige

v'éiz üteicrben. 
I frl I fii 99 kr 1097

Legfinomabb minőaégü és valódi

DREHES AiSTAMélo palacxksärök
*174 kaphatók

KARNER SAMU
palaczksör szállítónál Kőbányán. 

Árjegyzéket kir divatra ingyen cs bér mentve.

Palnu való tartós!;titlás mellett nagycii alialmts.

Cs. Ii. k. sz. első bécsi kávékivou.at-gyiir
Bóculien, I. Gotrc-idciunrkl M.

Főraktár Buianrsten: SztillOS Ede urnái, a Dorottya u'czA
ban ét- a -■ic.-ftrntnn.

_______________________

ÜNe vesziisiik az Idői!!
Legközelebbi üzleti utazásom a'kalmávi.l

szerencsés véletlenség
folytán egy tönkrement gyártól vettem

4500 darab
selyem ágypaplant,

A inig a készlet tart, eladom ezeket nevetséges

12 forint 50 kr.-érí páronként
aaax 2 darabot. Sít egyen darabokat is r»uii ii 'rt ;u krért. 
Kzcd selyampaplanuk pompás szintiek n. ni. voids, kék, sima 

vagy csikós, teljes nagyságú és széb-s, úgy bogi a legnagyobb 
Agyakhoz is alkalmsa cm ez'-rt mindenkit saját érdekében tol 
!‘i' °k, ez.-n kedvező alkuimat cl ne mulasztani, annál ke­
vésbé, inéit egy közönséges durva pokróca Is többe kerül, mint 
ezen világhírű sulyempapian.

Levelek és sürgönyök:

Exportwaarenliiius ,Zor Austria1 Wien,
Ober-Döblig, MartengaHae 31.

j Szétküldés pontosan a ö/rtfer ponzkúldenién tagrjilinn 1 ■ ‘vHrtt.
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F rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 brba korül, hir 
et-'s*! kért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 

At va,minden egyes közié« ntán 30 k: bélyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal.Lev :lb.' 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szliks ges posta 
bélyeg bokóldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltét

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
30 éves nőnek 

Visszavonul ti ól
Ceb-'/le-iu'l levele van; v.-l- i - 
lanté Nagy vAradoii. I

Ef.;y kitűnő állású
e.-. nagy jövedelmű 20 évei- . Lalii, 
fiatal ember, k> egészen egyedül

Be «r sSK$,*ma=5i:^:»5í5

Liadas
CznlirásTinzlet

írül
min" ■•Ili­

it.t.do : 111 /. lo. ri'jd yivgi'p-lor 
rr: dll'. I !'. iliri-lVile -.Ijlu ‘.Mind- 
v-ttő i'Laib.in Bi v.d;b felvilág

Herz Armin
1084 V It l ,-ii. i.

I Eladó hetilap.
I .'Id- x a_'V tiizIiirtoLvrl rserobe 

! adoL -gy a legbiztosabb alapon ' 
.,!! liLdiiiipol, mélynél évi liszt, ; 
ji. vd'-bii'i .'IKI'I (ötezer) fit és kis 1 

.ul.iiijé' As melleit s 10 erei fi I- 
iii em,dke^kírj Jí’ laput elutazás

I III.all készpénzéit I- <.lcsi.ll el-
I adom. !-:• >dib értesítést ad a ki-

„Kos OiiKliíS“
I ."<ii -iii, Oxfoidshire dovn í'*;l-
vé, li ' vés tenyészkos eladó

Fáy Biilánál 1,7:1
i! ász - Mo-jiostor. 

Y^y kis róviaáru-
li.'l. l '..'inom.láxal elad. Hintán.
• : iv.ii* 1,-nlcza 7. 91« .

Fényképészeti mű-
:erem. le, dL.ilmalosalib 1.ilyen,

. i-,* . - az Siáliit'o
■did1 .1:tII\I.« AlOl, l ind '■ Bővebb 
, I ad I kiadóié did. “SO

Két amerikai hús­
vagy nyersiaggyú 

vágógép
tökéletesen jó karban, jutányosán 
eladandó. Hővel.h felvilágosítást 
szív. őségből ad
lOSö Herz Ármin

V. líéla-n 2.

Bf kósmegyében,
K i '. s l yarmalon, :, város keleti 
"Mail,li, egy gőzerőre is bei emle- 
/.ett j," ménéül .szélmalom kvdve- 
í" fell.d.t'ek mellett eladó, eret- 
l. g bas. .,Iliiéibe illan,lo. li"vei b 
1 Ivil;,,. si'.ist lel helyi en Balog
Sándor m.,1, i.dula .Ionos. '-HU

1-ig olcsón eladó iíjvilág-utcza 
1. a hatvani uteza sarkán, I. 
emelet, ajtó 2. 71 7

Somlyai bor
2.10 bektolitev kitűnő minfiségii, 
eladó. bővebbet a kiadóliivalal.

9112

Vétel.

Eladó
több ezer cserépsz.áritó

, f t deszkaIgen fontos

liutmeíík számára, r’ “-Ä* “Üfelm & w*" bőr-
j forgdsu szivattyú.

Több Íróasztal, iro- 
dabcreiidezésse! és 
rostélylval kereste­
tik megvételre.
Bővebbet a kiadóhivatal. 911 V

Megírtrlre kereste­
tik egy jó karban\ 
lévő használt 6-8 

lloerejü stabil gőz-'

Eladó 2 csinos.
ilágos szürke cserépkAlyha. 

Bhvebbet a kiadóhivatal.

1 i A tőszóba diófa, I ebédlőte- 
rem tölgyfa, 1 szalon fekete. 1 I 
utisz.oba, 1 sálon garnitúra, |
Ottoman,, divan, azonyegok, j Bővebbet a kiadóhivatal. 8611
lámpák, tükrök, képek,peudu- - -------------------------------------------- -
bórák, egy jó igen neveset, Ásvány gyüj temény
lias.i' .1* zongd I és mű.- neműi dndó. Hol? inegmomlja a k.ndó- 
i'si'kolx s.-irvk, csak f 4, május hivxtal. 903

2121

Alkalmazási keres
Egy tolj csen meg-
i.'/b I-. i'módú eml ■ dk

zást keres mint házfelügyelő, vagy 
ehhez, hasonló állásra ajánlkozik. 
Az illető biztosítékot is képes leten­
ni. Bővebb felvilágosítást ad n ki­
adóhivatal. 20911

Középkorú, képzett,
tevékeny magányos l'íuHu, ki a 
német és tót nyelvet bírja, n ke­
reskedelem es mezőgazdaságban 

[jártas, a levelezést, könyv- és 
számvitelt ,'•!>, kinek legfőbb 
.nnbilioja válUlt kötelességéinél 
pontosan a lelkiismeretesen im .- 
felelni — óhajtana előzetesen ki­
sérleli alkalmazással is bizalmi 
szerény állást nyerni, — Kívánat­
ra tv HI lit óvadékot nyújt. Ke­
gyes ajánlatok l’aál Mihályhoz 
«vökre, Borsódmegyébcn liil- 
dundök. 894

Fiatal nős hivatal­
szolga ajánlkozik InVímesleriie1;, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva volt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 108

Egy nagyobb
2 emeletes házban házmesteri 
minőségben, jelenleg .s alkalma- 
zott, gyermektelen házaspár f. é. j 
május l-ro Inisonló minőségben 
alkalma;,a'ni óhajt Bővebbel a 
kipíb'.biva'al. -l<i10

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óhajt egy egye­
teme- orvos tudorral, ki tisztessé­
gesen bútorozott évi lakáson ki­
vid jó helyen, még legalább 1000 
Irt készpénzzel rendelkezik, fogá­
szati miiterem alapítása végett 
szövetségbe lépni. Az illető a 
foghúzáshoz szükséges minden­
nemű szerekkel, eszközökkel és 
gépekkel teljesen lel van szerelve 
é- bír az ezen szakhoz szükséges 
lupu-zlnlatokknl. 'lsek komoly 
ajánlatok kéretnek «komoly szán­
dék» alatt u kiadóhivatalhoz, 211b

Délutáni
foglalkozás, llgy liatal ember, ál­
lamin atalnok, ki a magyar te 
német nyelvet bin. szép Írással, 
a délutáni órákra egyletekben 
vagy űzi. 1,-kbon könyvviteli, (ket­
tő- könyvvitel) és irodai munkák 
teljesítésén ..jánlja magát. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 912

Magyar növelőnek,
nyelv- és zonekópessóggel azonnal , 
áilá-t nyerhetnek iiritiázaliban. 1 
300, 400, 100 fi t évi fizetéssel, j 
Gro-sé Dorottya oki. észak német, 
hun . im által, Budapesten, Sugár­
ig I! ..... 91<;

Alkalmazást nyev
Órák adására

vagy egyéb!) egész délutáni foglal­
kozásra ajánlkozik egy Irancziáitl 
tudó műegyetemi hallgató. Bi>- 
xebbel szívességből a kiadóhiva­
tal. 2119

Érdiószegi
lt boréi/ azonnali slkalmn- 

zási-:. kerestetik ; ház-- embernek 
előny adatik, ll/elé-ie 240 fii es 
eil.:las vaav rni.vnisjö fils)
masasammmmmaam

Nógrád- erőezén !
egy. lei, három szobából és kony­
hából , dó bebutorozott nyári la-! 
kások május hó 1 -töl kiadandók. ! 
Bővebb felvilágosítást ad a keni- , 
biti jegyző Veröczén. 915

Oktatás.

Ügyes ős pontos
székálló. ki főbb nagyobb város­
ban testen is — ily minőség­
ben működött, 3—400 Irt c,ultiét 
lehet kíván számadás» vág :•< 
íi/el.-s mellett m i lia/.l.an iu-al- : 
maztalni. Bővebb- ‘ a kiadóid va- . 
tál- 90):

Minden ; vagy magán, ké­
nyes természetű bajos n.ep- 

bízásokat 599

telj esit!
az Őst. Interventíons-Bureau.

BécsiI«. - VI. C.i -piccola

6 -10 éves sikot.né
mákat teljes ellátásra és magaii- 
okhtásn, elfogad egy erre a szak- | 
i a kepi-sitett lanái. fiziino a ki.i- ' 
dóhivalsIbim megtudható. 902 -

Lakás és bérlel.
250-350 holdnyi

földbirtok, szántó Irgelii részekkel 
Szt. Miliálx .lapjától haszonbérbe 
keresi élik A juntátok lialy l,ás/.- 

I kéretn-k

Egy középkorú mü­
ven magyar nő csekély lizetéserl ! 
lakást cs teljes el Iá Iá-! kaphat | 
eg) magányonurnönei. Bővebbet : 
a kiadóhivatalban. 904 !

mat&ixriwm:: xameBt'Ääaa

Külcnlsle.
Magánt! f.kári

állást kert- egy politika napilap 
belső munkatársa Ajánlatni a 
kiadóhivatalhoz intézi ndők. jü i9

Képzelhető kényel­
mi !..ká< l. tvljx dia ? min 
den uiegkii.mhati -Z".r.'dai lel- 
jesitesé1 i'uuljs dalai gyermekte­
len hézasj -I oly vagyonos óreg 
urnák vagy asszonyságnak, li 
hajlandó lenne okét fo­
gadni s rxliik - . lliabduzása 
illan atya Hág gondost) ■’< .-Von­
atokat «vrökl-efogadé- -zim 
alatt a kiadóhivatal - ive1 it, 

2099

2000 írttal társ
kerestetik egy évi 3—1 ezer l.t 
ifzta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz, Egy más] társ 10.000 frt 
befektetéshez v.alu ír kei • I k.- es 
telik egy Európa Ainunk« 
minden államai an szabadalmat 
ny ’I találmány r-;.á-lazához. Bő­
vebbet a kiadóíiivaVd. .112

6
jh '-r,\

in ’j .i;4íí- -

m

; 'y-.;

993

Marshall Sens k Co. Limited
xrezérügynöke BUDAPESTEN VI., bárány «uteza Iß. szám alatt (gyár-utezai sarok) ajánlja

arjr GŐZMOZGONYAIT és GŐZCSÉPLÖGÉPEIT
őrlőmalmait, valamint minden egyéb gazdasági gépeit és eszközeit jelentékenyen leszállított árak mellett.

. . . . 17 PEÖCTOEés Tsä. . . . . . . . . . . . . . BUDAPEST"'
M». A <a.«b'Rr - T5* ® 4MM9*. dtl* . W3BA JIB B 3». .13» S Ü „ |

g^özcséplögépeiket■iljále viläghirü gözmozgortyaikat fa- és 
r r i ‘ÍZí lésv. . jza.í maítii.eló-ffözmoz^onyaika t ,

lerjiq. lény eg as javításokkal ellátva; lesstálli- ti 
^ tott árakon s a legeiíogadhatóbb fizetési leltátciek mellett iz-íiH- —C*»i

y:Í;V£t $$£

ÍA VÁROSLIGETI ÁLLATKER]
ma és nmindennap.

I \ Á stiáiiit íai'atáija

V-k-

fcyvV

-érfiak, nők és gyermeiiek.
-d :.-gy\ "I .-;ki,..:l, .vtjivik!:* In' i.'ik 

kel tiiiikódni fognak.

Láthatók reggeli 9 órától -’éli $2 óráig § 
és délután 2 órától esti 7 óráig

Benicn rU a ij ,!r krajezá r.
KiizkhionaSii» t;s gyerim-ki-k í.‘> U:

KIhö bécsi

y varázskésüiilék
W óh rali tár
^ I- Tegetthofstrasfie 3.

Legnagyobb váIasztók 
MjimL bűvész keszitmenyekben

f's miivcKziti csikkekben, 
,5.. mí'vú-izek és műkedvelők !

I

vfmi

részére.
X avázssz'-krcny gyér- I 

ini-kck számára, érdekes | 
yÓ-H-'S% li/ l,íiv,!8:; játckgyiiji. mcny
Wi&i; 4JMc 11 •v'1 till-Uva. melyei a leg-,
■t‘*i8‘‘tsüi>*fl***' '** m-iglcpöbb c- »dúl zkö- 

. . sülhetik. Kellő inagyaiy*
' ‘ "ai/iji u'Pi';'1’ '„["'fi’ L"’0, 1 flt ér még feljebb. ,

txOtlIiily nlkép kcsztilék és s> o . kamra cl ismert legjvhi)
! jőitiusvghen. meiylyel a fa mi nagyon komikus alakokat, kii-! 
. •önbo/.o vilagfájaki-i -zi.,játékokat vethet, i, fölszerelve
, •> ín 4? féljél,h. Egyszerű laterna ma-
; give ) frt es J frt .,() k- -avul.

oilakaniava vagy óriási ít-ttybépB'jz, mely ivei ugyanazon-
inon'-" Il ii n - ly tetszés szerinti nrczképet vágj minden átlát-

TELEFON, i
Edison rendázem távbeszélő bcrcndezéeér vidéken, magá­

nyosok, gyárak, gazdaságuk, tiizörségek nzúmiin'. elvállal a
Bndapesit lolelon hálózat. Budapest. \ . furdö-utiva 10. ez.

K-RK,

zóp8.fi.disa!: DBUTBŰH GÄBCB
ZOHGORA-TEKKE

Hűtő- és éfclfcntartó készülékek:
•I isméi ve mint a b iyobb és legnzoli-labli szerkeze* üek; 
háztartások-, vendéglők-, scrlúzödtk . kővvliázok-naziariások-, vendéglők-, sertoződek . káveHftzak- «s , ' ....... ; ;............ , ,
czukrá/dúknak nianlja saját gyárában készült hűi - ; ps.n, szeplő-, <J5 vér-liOIVagO- 

___~ dozh.itő jégszekrényeit 1102 | kai stb. Lgy doboz 7b kiéi '.
BKEITNER BERNHARD í

Főraktár: M. király-ut,.-.a 44. Gyár-, hajós utm. 3 ! éfde,. Fő,ők J -.M gyágfl,*l.y-ulr.:a »4. Uyart l.auiv Utc/:< .. i ir..,v-.:lr., 12. t PndsNán-
.-'asztali. onliab/.őcnipoL--, bordxidagaszok, fagylalt-, ,i„r lialv ní-utr-z. .V«

ail.dj, V«fagylalt készítő gépekben. -- Kepes árjegyzék j
vápa I '"mentesen küldetik. — Csomagolás ingyen, j---------------------------------------------------

V’üSP’m’Z
ív rräSiivTfSl

[iHl MII
tz

I* idill

Homokiiiamlu-i ir,_ „ ,.r— j BIJJ./AP3L»T, SilTGÁ K - I, X 120 líi .»Z 

I ■< ni. klr. operahár ételiedében
.-I ö i Rr-.--pyi.i-l.Wg.- es «gysdüii vl.u-,,,t. >-

-llávoi.'l minden ból bl-. t, mint I nil_ }Ő » bel- és külföldi g-yárasnak aiixioasz.- :.uj
& "W .. Jk- «. Plcolo rsvidezirny 155 omtr. ...»-p.nl.iin Ik.ll, VOIDS szeinol , Pianínó, Om.-. Steinwey u . . Hc .oni

uniók jelent.íVcry lesznllitott ikrakop
................. inch. 't vidéitre is, •.,-. Vi,< ,—.-l

- «n.i,/, l.-l. ..I lek kölcäönzongorik, PicnlnoX Kar no 
ban . •, < 5 frt.tol f.ilfelé. Kizárólag-., i. .-,7 Apoll-

Pir.nofort.en yárnal: Di esiáhan
A hangszereknek az

nluinokban

■ÍL".TáL •' Táj-BL'LAIi k-a.f.-.-abaa Buds,--.'ten megj-iert..» r-á-tien kőoyvkereakedteeeo
1 --á.-> e-j/El.'NSZKI Gy -vj ««. kit. ejjj- kényvlraeu-J Bé-shen !.,Mtef-usplat

Tr:mmwülUlí AJÜ/JlJ
Tüzet'

m
u'abö á- a kc-nybakertészeí, virágmivelés í|| 

Ú v-s gTiimölcsfaLcj -.yésztés körében. M§ , i
-,*<x á s" I kuvfók ulkc :rvi Átnézte *• jegyzetntkel l^vitetle iKM

íV: GAXiGÖCZY KÁROLY. Dr. FARKAS MIHÁLY.
>'"! m

„Yceyf kiadás Ara fűzve 80 hr. j|g|
fe: . t m • - muwzM

m

,T7h, 'M Vlllanygépck én vllbnymefi.-roJt, tovúbbá’óriáii vákszték
P ÍCT ‘--au tréfás cs uirsusjutéküL.

I KI.I.WÍ, H. Bits, í, Tegettliolstrasse Sr. ü.
ívvi _

I G t R y fii Y E K 
Magyar Jutalék sorsjegyekre

3I5QÍ

f 1II 1 w

11 O k t at ás
és a ííviiii :7:sín-jvayészíés ngtefc-éseperfatßByWsteii i

i. í-M it.,..V(1 «V ütaiatRtÍKisI )*-,
r-i'- : M. 0 nép cs békukíal-lEi Intézetek -izimlra. M

A magyar kisbirtokosok szamára. IHejA •*k- ftldmlT*,<> ” b*Br»Bn‘ =»$»• o*aiz«-1®
Kv teríti /'tftl Sf>5-lea inlslmawi. piljitcnnht 

bU r-,N IrU Imj

M V" u_______ rrsrs

u-észek *j ír», ca bélyeg 
fél I frt 75 kr. és bélyeg

Főnyoremóny ! 00,009 forint.
Húzás 1985. ápril lö-én.

2135"

á 1 frt és bélyeg -............................................ . irt,
"Főnyeremény 50,000 forint.

Huzárt lo85. ápril ló-én.
Ul<í k!«i ÁQ V fl V fív A l?1'r ,:‘ncmö állami papíroknak 
ilUfliolli DO * vi vefV d : orsjc-gyoi.nck a napi árfo 

, , lyam szerint.

PENZELÓLEUEK i,rÄatirk,ft

I O TL. m TŰT If A I
i’i savanyúviz-il- valamint

;j .a/«: sí sRezsit: ner
t1 B'/ógyforrás vize, — inin.lnnnyiaii kitiino iiditri ii. 
jj luk s rirv.myo betegségek alkalmává! is nagybani 

n . megrendelhetők

I n£ S6SA ii ÁKÖLT
jij nvinkáesi uradalmi ásványvizek bérlejénél Xyireg; - 

•|! lnkzun. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
ifi gyúgY---'.er!.:rakban, füszei k-reskedésekben és vendee 
i ‘ lökben is.

1!
ii, !

fi
Legnagyobb jói berendezett

B]
Éli

őri- és ii
rníiai-raktár

CHodálatou oionó árakon éa pcillg :

írttól frtiv-
fclsó' kabátok . . ... . 8 22-ig
öltözetek .. ...................10- 25 »
nadrágok ... .................. . 4-7 . jfoV-KF}
yadrágok s mellények .. 5— 10 : föc.'-wi

M üu-öltözetek ......... .... 6 10 -
™ fiu-felsökabátok... ____ 4—9

gyermek-jelmezek ... 3-6
szalon-öltönyök .. ... . 16- 26 •
vízmentes lelsokabátok 16 22 -
a legjobb angol, franczia 4s ;r. ,.r szö­
vetek -.lórtékezeiinti m- .-.'■eudeié ekve

eriUMll I's Í1U1 í i”mi

Buthjjesten. Deák Feroncz-utozn 23.

*aaoMWMTi<Brao*«aiM»«euzv.‘i'-3$*zsDia£sz»

C-nn;.*zy PÁL|g 9i Nyáry F ,ronvz. ^

'Q 'tÁ3Ka lliÍT^ivzéBJilTOU;.iEí(Sf,.ilrsiü.' áÁj Második bővített kiad

.Vn • GO kt y árit tűzve 30 kr. Ej

LORY J.

,1

bank üzlete, bstvzni-
oteza 17. szárvi.

Ä'Tillni'ynr ííerkiirrT-nmii pénzazieti folyóiratI 
(diifizetérti úi.-i ejry évre £ frt 0. é. ’ j 1371

rt n*

Q

hm1 ] \ 1 t. w
FV \Ű v \ jk v @1

. —EB? 

r. 1
u-xM i Wmmm 
a 'ux 1^ •** 1 ; V; M'

■ >

.i4n.-v.rr.TZrt.-’ 4 am-..

ä:::

tO Cjdb
Tr.’,nklin-TártmlaV • kiadésábanBudaiiesten ^Uk! I 

'ént ii 1-linden könyvkereskedésben kapható. ,1

fi mm íaiKLOs resésyel [%
Olneó kiadás. 

I Abai:.
Kg.x -ogy tüzet 50 kr -

m
SA™

H!

gerrr*-. tbktw* ■: ___________________________________
5t .z ifi eu-. iegraa^yobb óz legtöbb hímévé óralizlete. ■A

Bt?AUSWO"TtR MmS SZEBEOEÜ
3^..

/S:
Vs- -:i- *‘s »1. kir. !-z?it). «.Hrnnofaeter 
• r mnórás, főltalálója az első 

l egyedüli kulcs nélkül fül- 
J eiizl .ii-- remonk 

mga ‘ éré t nnk _
y I süt.

Kitönteive;
London 1971.
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JÓSIKA MIKLÓS BESZÉLVE!
és kisebb regényei.

UJ olcsó kladár.. — Kgy-egy kötet 50 kr.
Az élet utjai.
Élet és ttindórhon 3 kötet. 
Vtiizbangok. 2 kötet.

Jósika Miklórt. Két élet. — Kakukezó. Két 
kötet. 2 frt.

— A két mostoha. Történelmi regény 2 kötet.
2 frt.

A végváriak. Regény. Három kötet. 3 frt.
— Regényes képletek. 3 kötet. g| 2 fi t 40.

Az Ország-Világ megjelenik minden szóm,halmi gazdag tartalommal. Közöl 
eredeli és fordítótl regényeket, beszélgeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő 
közlemény eket a társadalmi éled, tudomány, képzőművészet, mii ipar stb /{őréből 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ári, melyek a hél legérdekesebb ese­
ményen foglalják magukban. Evenként több száz eredeli képei közöl.

ELÖFIZ ÉTÉN fi A R AK:
1S85 január- émiberre 10 frt, 1885 jamtái-jiiiiinsra 5 fii, 1885 április júniusra :? frt 50 kr. 

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 forint, fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.
Előfizethetni postautalvány nyal a kiadóhivatalnál és műiden bel-és külföldi könyvkeres­

kedés, postahivatal és hírlaphoz vetítő intézed utján.

Mutatványszám okkal kívánatra ingyen és bér mentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG- kiadóhivatala

Kiadótulajdonos; „PALLAS1
Budapest, Gránátos-uteza (i.

irodalmi es nyomdai részvény társaság.
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